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Siirt-Kurtalan Yolu ve Siirt Havaalanı Bağlantı Yolu hizmete 
açıldı. Seyahat süresini 14 dakikaya düşüren projeyle zaman 
ve akaryakıttan yıllık 206 milyon lira tasarruf edilecek.

ABD Dışişleri Bakanlığı, ‘Şam 
ve çevre şehirlerde terör sal-

dırısı olabileceği’ iddiasıyla 
Suriye’de bulunan vatan-

daşlarından acil kodla ülkeyi 
terk etmelerini istedi.

Tarım ve Orman  
Bakanı İbrahim  

Yumaklı, 34 ilde  16 
ürünün zirai dondan 
etkilendiğini, ancak 
gıda arz güvenliğine  

ilişkin bir sorun   
olmadığını söyledi. 
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Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Genel Başkanı Devlet Bahçeli, sa-
natçı Tarkan Tevetoğlu’nu telefonla arayarak, annesi Neşe Tevetoğ-

lu’nun vefatı nedeniyle taziyelerini iletti. MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
sanatçı Tarkan Tevetoğlu ile telefonda görüşerek, annesi Neşe Teve-
toğlu’nun vefatı dolayısıyla başsağlığı dileklerini ilettiği öğrenildi.

Siirt-Kurtalan Yolu ve Siirt Ha-
vaalanı Bağlantı Yolu Açılış Töre-

ni'nde konuşan Ulaştırma ve Alt-
yapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
“21,2 kilometre uzunluğundaki bu 
projeyle Siirt ile Kurtalan arasında-
ki yolu bölünmüş yola dönüştür-
dük. Vatandaşların havalimanına 
ulaşımını kolaylaştırdık, bölgede 
üretilen fıstık, bal ve diğer tarım 
ürünlerinin yurt içi ve dışı piyasa-
lara erişimini hızlandırdık” dedi.

Uraloğlu, "Hizmete sundu-
ğumuz bu projeyle seyahat 

süresini 14 dakikaya düşüre-
rek zamandan 163 milyon lira, 
akaryakıttan ise 43 milyon lira 
olmak üzere yıllık toplam 206 
milyon lira tasarruf edeceğiz. 
Çevreye zarar veren karbon 
salınımını 2 bin 541 ton azalta-
rak doğanın korunmasına kat-
kıda bulunacağız" ifadelerini 
kullandı.  l 09 

Güvenli ekonomi  
icin her adım atıldı

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz başkanlığında 

yapılan Ekonomi Koordinasyon 
Kurulu toplantısının ardından ya-
pılan açıklamada, yurt içi ve kü-
resel piyasalarda son dönemde 
yaşanan gelişmelerin ülke eko-
nomisine etkisinin kısa süreli ve 
sınırlı kalması için güçlü bir koor-
dinasyon içinde gereken tüm 
adımların atıldığı bildirildi.  l 05

ABD Savunma Bakanlığı (Pen-
tagon), Suriye'deki ABD asker-

lerinin sayısının yarı yarıya düşü-
rüleceğini açıkladı. Açıklamada, 
“ABD güçleri, Suriye'de belirli 
noktalarda toplanarak, azaltıla-
cak. ABD'nin asker sayısı önü-
müzdeki aylarda 1000’in altına 
inecek. Terör örgütü DEAŞ'a karşı 
mücadele sürecek” denildi. l 10

ABD, Suriye'de bir 'terör saldırısı' olacağı ihba-
rıyla vatandaşlarına uyarı gönderdi. Dışişleri 

Bakanlığı, Suriye'de bulunan vatandaşlarına acil 
kodla çağrıda bulunarak ülkeyi derhâl terk et-
melerini istedi. Çağrıda, "Şam ve çevre şehirlerde 
terör saldırısı olabileceğini" ileri süren ABD, Suri-
ye’ye seyahat edilmemesini de istedi.   l 10

GÜVENLİ BÖLÜNMÜŞ YOL 14  DAKİKAYA DÜŞTÜ

En çok kazandıran yine altın oldu ‘İsrail derhâl durdurulmalı’ Putin: Esad benim,  kimseye vermem94

MHP LİDERİ BAHCELİ’DEN 
TARKAN’A TAZİYE TELEFONU

Putin, 2 günlük 
ateşkes ilan etti

Rusya, Paskalya Bayramı ne-
deniyle Ukrayna’da iki gün sü-

recek tek taraflı ateşkes ilan etti. 
Kremlin’in açıklamasına göre 
Rusya Devlet Başkanı Vladimir 
Putin, Rus tarafının 19 Nisan saat 
18.00’den 21 Nisan saat 00.00’a 
kadar tüm askeri operasyonları 
durduracağını bildirdi. Putin, 
ateşkesin insani kaygılarla  
alındığını söyledi.  l 11
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ELEKTRIKLI ARAÇ 1 YILDA 2 KAT ARTTI l 05

Bağcılar Kadın Doğum ve Çocuk 
Hastalıkları Hastanesinin açılışın-

da konuşan Erdoğan, Türkiye nüfu-
sunun 10 yıl sonra azalmaya başlaya-
cağını belirterek, “1960'larda yanlış 
bir iş yaparak doğum kontrol siste-
miyle Türk nüfusunu azalttılar. Yanlış 
milli eğitim ve yanlış nüfus kontrolü 
politikalarıyla ülkemize pusu kurdu-
lar. Türkiye bir kâbusa doğru  
gidiyor” ifadelerini kullandı.

İhanet kelimesinin tarif edebileceği 
bu yanlışın bugün de muhalefet 

eliyle devam ettirilmeye çalışıldığını 
vurgulayan Erdoğan, “Milletin kay-
naklarını sapkın akımlara peşkeş çe-
kiyorlar.  Neoliberal kültürün özen-
dirdiği hayat tarzının olumsuz etkile-
riyle de karşı karşıyayız. Toplumun 
temeli olan aile kurumu ülkemizde de 
tehdit ve tehlike altında” dedi.  l 08

BÜYÜK PUSU KURDULAR

AİLE KURUMU TEHLİKEDE

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, NÜFUSUN HIZLA AZALDIĞINA DIKKATI ÇEKEREK, “1960'LARDA YANLIŞ 
BIR IŞ YAPARAK DOĞUM KONTROL SISTEMIYLE TÜRK NÜFUSUNU AZALTTILAR. BU, ÜLKEMIZ IÇIN SAVAŞTAN 
ÇOK DAHA ÖNEMLI BIR TEHDIT. TÜRKIYE BIR KÂBUSA DOĞRU GIDIYOR. BU BIR BEKA SORUNUDUR” DEDI.

NUFUSUN AZALMASI
BEKA SORUNU

SİZİ NİYE RAHATSIZ ETTİ?
Sivasspor ile Fenerbahçe arasında 13 Nisan Pazar 

akşamı oynanan maç öncesinde, Sivassporlu fut-
bolcuların ‘Doğal olan normal doğum’ pankartıyla 

sahaya çıkmasının ardından başlayan tartışma-
lara değinen Erdoğan, "Sizi niçin bu kadar rahatsız 

ediyor? Sağlık Bakanlığının görevi milletin sağlı-
ğını korumak değil midir?" açıklaması yaptı. 

TARiHiN EN BUYUK 
DON FELAKETi

Giresun’un köylerinde zirai dondan etkile-
nen fındık bahçelerinde incelemelerde bu-
lunan Yumaklı, “Tarihin en büyük don olayı 
yaşandı. 34 ilde 16 çeşit ürünü don vurdu. 
Armut, ayva, badem, ceviz, elma, erik, fındık, 
kayısı, kiraz, limon, mandalina, nektarin, 
portakal, şeftali, üzüm ve fıstık tarihin en 
büyük don olayından etkilendi. Ancak bak-
lagiller ve yağlı tohumlar etkilenmedi. Gıda 
arz güvenliğinde sorun yok” dedi. l 04

Ciftcilerimizin yanındayız
Ticaret Bakanı Ömer Bo-
lat, zirai don sonrası hasar 
tespit çalışmalarının sür-
düğünü belirterek, "Zarar 
ve maliyetler noktasında 
hükümet olarak çiftçileri-
miz için gerekeni yapaca-

ğız, çiftçilerimizin yanında yer alacağız" 
dedi. Bolat,  tüm çiftçilere hem ÇKS'ye 
kayıt olmaları hem de tarım sigortası 
yaptırmaları çağrısında bulundu. l 04

Bakan Yumaklı, zirai dondan etkilenen

 16 meyve türü için destek verileceğini bildirdi.

DOĞUM YARDIMI 
BASLIYOR

Aile ve Sosyal Hizmetler  
Bakanı Mahinur Özdemir 

Göktaş, başvuruları 8 Nisan’dan 
itibaren e-Devlet üzerinden 
alınmaya başlayan doğum yar-
dımına yaklaşık 170 bin başvuru 

aldıklarını ve ödemelerin mayısta annele-
rin hesaplarına yatırılmaya başlanacağı-
nı duyurdu.Göktaş, en çok başvurunun 
sırasıyla  İstanbul, Ankara ve Şanlıur-

fa’dan yapıldığını belirtti. l 05

YEMEK KARTLARINA

MARKETTE  
LiMiT YOK!

Hazine ve Maliye Bakanlığı, 
yemek kartlarına markette 

günlük 158 lira harcama limiti uygulanacağı ve 3 bin 476 liralık 
bir tavan olacağı iddialarını yalanladı. Vergi mevzuatında hiçbir 
zaman 158 liralık bir tutarın söz konusu olmadığını belirten 
Bakanlık, konuyla ilgili düzenlemelerin işverenlerin vergi öde-
meleriyle ilgili teknik konular olduğunu açıkladı. l 04

Günlük 158 lira limit iddiaları yalanlandı
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TRABZON’A ÜÇ
PUAN BANZA’DAN 0 1

Haberi Sayfa l 15

BEŞİKTAŞ 
İZMİR’DE TAKILDI 1 1Haberi Sayfa l 14



Çocukluk hayallerinin peşinden 
giderek tıp dünyasına adım atan 
Bayındır Hastanesinden Prof. Dr. 
Timur Timurkaynak ve Prof. Dr. Okan 
Akhan, alanlarında önemli başarılara 
imza atıyor.

Özveri ve adanmışlık gerektiren 
doktorluk, insan hayatına dokunan en 
önemli meslek grupları arasında yer 
alıyor. Henüz küçük yaşlarda 
kurulan bir hayalin ve 
gözlemlenen rol mo-
dellerin ilhamıyla 
bu mesleği seçen 
Timur Timur-
kaynak ve 
Okan Akhan, 
aynı hasta-
nede insan-
ların sağlığına 
kavuşmasına 
yardımcı oluyor. 
Çocukken, doktor 
babasının hastalarına 
yardım etme şeklinden et-
kilenerek mesleğe adım atmaya karar 
veren Bayındır İçerenköy Hastanesi 
Kardiyoloji Bölüm Başkanı Timurkay-
nak, meslek hayatındaki en büyük 
ilham kaynağının babası olduğunu 
dile getirdi. Timurkaynak, “Çocukken 
babamla muayene için evlere de gider-
dik. Evdeki hastalara bakardı babam. 

Zor durumdaki insanlara nasıl yardım 
ettiğini, onların hayatlarını nasıl de-
ğiştirdiğini biliyorum. Bu da beni çok 
etkiledi” dedi. 

Bayındır Söğütözü Hastanesi 
Girişimsel Onkoloji Merkezi Radyoloji 
Bölüm Başkanı Prof. Dr. Akhan ise 
hekimliğin bilgi ve sevgi temelinde 
yapılan, insana hizmeti önceleyen 

bir meslek olduğunun altını çizerek, 
“Bu işi büyük sevgi ve azimle 

yapmamın en önemli 
nedeni, bildiklerimin ve 

yaptıklarımın insanla-
ra faydalı olduğunu 
bilmek” değer-
lendirmesinde 
bulundu. Çocukken 
çevresindeki he-
kimlerin hastalarla 

kurduğu ilişkiyi, yap-
tıkları müdahalelerin 

ardından onlarda oluşan 
mutluluğu gözlemlediğini 

aktaran Akhan, “Çocukken ilaç 
kutularıyla oynardım. Biraz daha bü-
yüyünce çok yakınımdaki hekimlerin 
hastalarla kurduğu diyalogları, onlara 
yaptıkları yardımı ve tedavi sonucunda 
duydukları sevinci izlemem beni çok 
etkiledi. Yıllar içerisinde hekimliğin 
bilgiyle ve sevgiyle yapılan bir meslek 
olduğunu öğrendim” diye konuştu.
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Dijital baskı makineleri 
satan firmada 38 yıl çalışan 
bir çocuk annesi Koyun, çok 
istediği hâlde hayat şartları 
nedeniyle eğitim hayatı-
nı sürdüremedi. Okuma 
isteğinden hiçbir zaman 
vazgeçmeyen Koyun, geçen 
yıl emekli olduktan sonra 
girdiği üniversite sınavında 
ilk tercihi olan Sakarya Uy-
gulamalı Bilimler Üniversite-
si (SUBÜ) Deniz Ulaştırma ve 
İşletme Programını kazandı. 
Azmi ve çalışkanlığıyla sınıf 
arkadaşlarına da örnek olan 
Koyun, mezun olup denizlere 
açılacağı günleri sabırsızlıkla 
bekliyor. Emekli olduktan 

sonra ha-
yalini 

gerçekleştirmek istediğini 
belirten Koyun, geçen yıl 
girdiği üniversite sınavında 
ilk tercihi olan SUBÜ Deniz 
Ulaştırma ve İşletme Prog-
ramını kazandığını kaydetti. 
Koyun, hem kendisine bir 
şeyler katmak hem de örnek 
olmak istediğini dile geti-
rerek, “Sıra arkadaşlarım 
çocuğum yaşında, hepsini 
çok seviyorum. Derslerime 
çalışıyorum, sınavlarıma 
giriyorum. İyi notlar aldığım-
da arkadaşlar bana şaşırıyor. 
Belki de onlara rol model olu-
yorum, seviniyorum. Onlara 
tecrübelerimden, eğitimin 
öneminden bahsediyorum. 
Bundan faydalandıklarını 
düşünüyorum. Bu da benim 
için yeterli” diye konuştu.

Okulun deneyimli aka-
demik kadroya ve iyi teknik 
imkanlara sahip olduğunu 

belirten Koyun, “Bun-
dan sonraki ilk hedefim 
diplomamı almak. O güzel 
okyanuslara açılabilmeyi, 
kaptanlık yapabilmeyi çok 

istiyorum. Denize açılmayı 
hayallerime benzetiyorum. 

Deniz bir sonsuzluk, benim 
hayallerim de sonsuzluk” 
ifadelerini kullandı.

İstanbul’da emekli olduktan sonra gençliğinde yarım kalan hayalini 
gerçekleştirerek üniversiteyi kazanan 56 yaşındaki Arzu Koyun, denizcilik 

eğitimini tamamlayıp, hayatını kaptan olarak sürdürmek istiyor. 

Emeklilikten sonra 
SIRA KAPTANLIKTA

Bursa’da, Uludağ Sanat Derneği Müzeyyen Senar Türk Sanat Müziği Korosu ile Bursa Otizm Derneği iş birliğiyle, “Otizm 
Farkındalık Konseri” düzenlendi. Merinos Atatürk Kongre ve Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilen konseri şef Hilmi Bozdemir 

yönetti. Gecede sahne alan solistler ve koro, Türk sanat müziğinin sevilen eserlerini seslendirdi. Konserde, “Yeşil Ördek”, 
“Kum Gibi”, “Değmen Benim Gamlı Yaslı Gönlüme” gibi eserlere müzikseverler de zaman zaman eşlik etti.

‘OTIZM FARKINDALIK KONSERI’ DÜZENLENDI

Rize’de, 2. Orta Doğu Kültür ve 
Turizm Zirvesi’nin gala programı 
gerçekleştirildi. Vali İhsan Selim 
Baydaş, bir otelde düzenlenen 
programda yaptığı konuş-
mada, bu tür organizas-
yonları önemsedikle-
rini söyledi. Rize’nin 
Orta Doğu ve Körfez 
ülkelerinden çok 
sayıda misafir 
ağırlayan bir şehir ol-
duğuna dikkati çeken 
Baydaş, hem ülke ba-
zında hem de misafir sayısı 
açısından bu ilginin artmasından 
büyük bir memnuniyet duyduklarını 
belirtti. Turizm alanında çok çeşitli 
yatırımlar yaptıklarını ifade eden 
Baydaş, şunları kaydetti: “Her 
gelişinizde sizi farklı bir atmos-
ferle karşılamak için yoğun çaba 

harcıyoruz. Her seferinde yenilenen 
yüzüyle, gelişen altyapısıyla, büyü-
yen kapasitesiyle sizi karşılayan bir 
şehir inşa ediyoruz. Örneğin Ayder 

Yaylası. Artık bir marka 
hâine gelmiş ve bölge-

sel sınırları aşmış bir 
değerimiz. Önümüz-
deki yıllarda çok 
daha farklı bir yüzle, 
çok daha gelişmiş 

olanaklarla karşınız-
da olacak.” Baydaş, 

3 yıldır hizmette olan 
Rize-Artvin Havalimanı ile 

Rize’ye ulaşımın çok daha kolay 
hâle geldiğinin altını çizerek, ayrıca 
Türkiye’nin en modern hastanele-
rinden birinin Rize’de inşa edilmeye 
başlandığını, bunun da sağlık 
turizmi açısından büyük bir avantaj 
sağlayacağını kaydetti.

Elazığ’da ikinci sınıfa giden 3 ilkokul 
öğrencisi, çevrim içi yapılan Kanada 
merkezli Uluslararası Caribou 
Matematik Yarışması’nda birincilik 
elde etti. Kentteki özel bir ilkokulda 
okuyan 2. sınıf öğrencileri Tümay 
Özkan, Masal Bulut ve Zeynep Uzun, 
öğretmenlerinin yönlendirmesiyle 
Kanada merkezli 6 etaptan oluşan 
yarışmaya katıldı. Öğrenciler, İngiliz-
ce düzenlenen matematik yarışması-
nın 5. etabında yaklaşık 8 bin öğrenci 

arasında şampiyon olmayı başardı. 
Öğrencilerden Zeynep Uzun, girdiği 
sınavda birinci olduğu için mutlu 
olduğunu söyledi. 

Bu tür sınavları sevdiğini ve 
sürekli hazırlandığını aktaran Uzun, 
“Bu yarışmalara katılarak hem 
zekâmın gelişmesini hem de iyi bir 
öğrenci olmak istiyorum. Doktor 
olmak istiyorum. Dünyada binlerce 
arkadaşımın arasında birinci olmak 
büyük mutluluk” dedi.

Edirne’de lise 
öğrencileri, ağrı, acı 

ve sıcaklık yoksunluğu 
hastalarına (CIPA) yönelik 
hissetmeyi sağlayan 
yapay zekâ destekli 
“akıllı eldiven” geliştirdi. 
İlhami Ertem Anadolu 
Lisesi öğrencilerinin 
oluşturduğu İstikbal 
Teknoloji Takımı, 
proje öğretmenleri 
Doğu Karani’nin 
danışmanlığında 
“Hissetmeyi 
Mümkün Kılan 
Akıllı Eldiven: 
CIPA Hastaları İçin 
Yenilikçi Güvenlik 
Çözümü” projesini 
hayata geçirdi. 
Ağrı veya sıcaklık 
hissini engelleyen 

sinir sistemi hasta-
lığı bulunan kişilerin 

günlük yaşamlarını 
kolaylaştırmak amacıyla 

çalışma başlatan öğren-
ciler yaklaşık 3 aylık sürede 

sensörlerle donattıkları eldiveni 

tasarladı. Yapay zekâ destekli 
yazılımla hazırlanan akıllı eldiven, 
aşırı basınç ve sıcaklık hissedil-
diğinde kullanıcısına uyarı verip 
yaralanmaların önüne geçiyor. 
Tasarladıkları eldivenle, TÜBİTAK 
2204-A Lise Öğrencileri Araştır-
ma Projeleri Yarışması İstanbul 
Avrupa Bölge Finali’nde Teknoloji 
Tasarım alanında birincilik elde 
eden öğrenciler, çalışmalarını 
sürdürüp eldivenin daha kullanışlı 
bir modelini geliştirmeyi hedefliyor. 
Takımın danışman öğretmeni Doğu 
Karani, öğrencilerin CIPA hastaları 
için yapay zekâ eğitimli eldiven 
tasarladığını söyledi. CIPA hasta-
lığının nadir görülen bir rahatsızlık 
olduğunu belirten Karani, “Sen-
sörlerle donattığımız bu eldiven 
sayesinde hastaların dezavantajlı 
durumlarını azaltmayı hedefli-
yoruz. Bu hastalıkta dokunma 
duyuları az olduğu için sensörler 
yardımıyla hastaların yaşamlarının 
kolaylaştırılması hedeflendi” dedi. 
Takım üyesi Mehmet Melih Kurt 
da eldivendeki sıcaklık ve basınç 
sensörleri aracılığıyla hissetmeyi 
mümkün kıldıklarını söyledi.

2. ORTA DOĞU KÜLTÜR  
VE TURIZM ZIRVESI 

Uluslararası Matematik Yarışması’nda  
BIRINCI OLDULAR

LISE ÖĞRENCILERI AKILLI 
ELDIVEN TASARLADI

KENTIN 8500 YILLIK  
TARIHINE IŞIK  
TUTUYOR

DOKTORLUKLA  
HAYATLARA 
DOKUNUYORLAR İzmir’de tarihi Alsancak Tütün Fabrikası’nın 

restorasyonunun ardından hayata geçirilen 
İzmir Kültür Sanat Fabrikası’nda yer alan 
Arkeoloji ve Etnografya Müzesi, modern 
müzecilik anlayışıyla kentin 8500 yıllık 
tarihine ışık tutuyor. Efes, Pergamon, 
Smyrna, Teos, Metropolis, Klazomenai 
antik kentleri ile Yeşilova ve Ulucak 
höyüklerinde yürütülen kazılarda 
ortaya çıkarılan buluntular, müzede 
sergilenen yaklaşık 6 bine yakın eserle 
birlikte İzmir’in arkeolojik zenginliğini 
gözler önüne seriyor. Kültür ve Turizm 
Bakanlığına bağlı müze, “tematik 
sergi” anlayışındaki düzeniyle klasik 
müzelerden ayrılıyor. İzmir Arkeoloji ve 
Etnografya Müzesi Müdür Yardımcısı 
Uzman Arkeolog Elif Erginer, müzede 
İzmir ve çevresindeki antik kentlerde 
yürütülen kazı çalışmalarında gün yü-
züne çıkarılan eserlerin sergilendiğini 
söyledi. Erginer, müzenin klasik mü-
zeden farklı olarak modern müzecilik 
anlayışıyla düzenlendiğini vurgulaya-
rak, arkeolojik ve etnografik eserlerin 
tematik sergi yöntemiyle ziyarete 
sunulduğunu kaydetti. Müzenin giriş 
katı ve birinci katında arkeolojik, 
ikinci katında ise etnografik eser-
lerin yer aldığını ifade eden Erginer, 
“Denizden Gelen Güç”, “Eğlencenin 
Ruhu”, “Mermerde Yaratılan Miras”, 
“Ölümün Sembolleri”, “Medeniyetin 
Zihni” ve “Bilgi ve Mitler Arasındaki 
Dünya” gibi tematik salonlarla her 
yaştan ziyaretçinin asırlar öncesine 
uzanan etkileyici bir tarih ve kültür 
yolculuğuna çıkarıldığını anlattı.

Kaptanlık yolunda ilerleyen Arzu Koyun, ‘’Denize açılmayı hayallerime  
benzetiyorum. Deniz bir sonsuzluk, benim hayallerim de sonsuzluk” dedi.
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KAMU ARAÇLARINDA 
RESMİ PLAKA 

KULLANIMI

Kamudaki verimliliği 
artırmanın göz-
den kaçan önemli 
araçlarından biri 

de resmi yani siyah üzerine 
beyaz plaka kullanımıdır. 

Kamu kurumları araç 
filosu tutmak yerine çoğun-
lukla hizmet alımı ile araç 
kiralama yoluna gidiyorlar. 
Bu şekilde kamu tarafından 
kiralanan birçok aracın nor-
mal vatandaş kullanımın-
daki plakalar gibi plakalara 
sahip olduğunu görüyoruz. 

Kamuya ait ya da kiralan-
mış araçların amacına aykırı 
şekilde sivil amaçlarla kul-
lanılması halinde, yıpranma, 
ciddi bir yakıt harcaması, 
olası hasarlarda devlete 
düşebilecek yükler ortaya 
çıkabilecektir. Diğer yandan 
bu araçları kullanan kamu 
görevlilerine de haksız do-
laylı gelir sağlanmış olabilir. 

Tasarruf tedbirleri başlığı 
ile yayınlanan 2024/7 sayılı 
genelge, verimliliği artır-
ma ve maliyetleri azaltma 
amaçlı birçok önemli emir 
getiriyor. Hizmet alımı ile 
araç kullanımını düşündü-
ğümüzde ise burada hala 
ciddi bir verim potansiyeli 
olabilir. 

Şöyle ki, araçlar ister 

hizmet alımı ile kiralansın, 
ister kamunun malı olsun, 
bunların tamamında resmi 
plaka kullanılması halinde 
şu faydalar sağlanacaktır.

l Araçlar trafikte kamu 
aracı olarak tüm vatandaş-
lardan devlete gösterilmesi 
gerekli hürmet ve dikkati 
alacaklardır.

l Araçların kullanıcıları 
bir otokontrol ile araçları 
şahsi işlerinde kullanmak-
tan imtina edeceklerdir.

l Vatandaş bir kamu ara-
cının şahsi bir amaçla kul-
lanıldığını fark edebilecek, 
itiraz ya da şikayet edebile-
cektir.

Bir diğer konu da 237 sa-
yılı kanun ile tanımlandığı 
şekilde araçların yanına 
yazılması gereken “Resmi 
Hizmete Mahsustur” yazısı-
dır. Bu yazının ilgili kanun-
daki istisnalar dışındaki tüm 
araçlara yazılmasında aza-
mi kontrol de bu dönemde 
önemlidir. Bugün kamu ta-
rafından kullanılan araçlarda 
bu yazıyı pek göremiyorum. 

Bunlarla beraber tekno-
lojinin nimetleri ile araçlarda 
konum takip sistemlerinin 
kullanımı, mesai dışı veya 
araç görevlendirme saatleri 
dışında kullanıldığında üre-
tilecek elektronik alarmlar 
ile de bu verimlilik artırılabi-
lecektir.

Bu yazıda bahsettiğim gibi 
basit görünebilecek adım-
larla hem verimlilik sağla-
nabilecek hem bu bakış açısı 
birçok işte verimliliği yük-
seltecek şekilde kamu per-
soneline sirayet edebilecek, 
hem de vatandaş nezdinde 
tasarruf algılamasını güç-
lendirecektir. 

oguz.yilmaz@tasav.org

OĞUZ YILMAZ

TBMM'NIN AÇILIŞININ  
105. YILI 'ÇOCUKLARLA 

IÇ IÇE' KUTLANACAK
TBMM'nin açılışının 105'inci yılı ile 23 

Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı 
dolayısıyla Mecliste çocuklar için çeşitli 

programlar düzenlenecek.

TBMM Basın, Yayın ve 
Halkla İlişkiler Başkanlığından 
alınan bilgiye göre, 21-25 
Nisan'da yapılacak kutlamalar 
kapsamında, çocukların bilim, 
sanat, kültür ve teknolojiyle 
iç içe olacağı bir program 
hazırlandı. Milli Eğitim ile 
Gençlik ve Spor bakanlıkları, 
Ankara Üniversitesi Çocuk 
Bilim Merkezi, TRT, TÜBİTAK, 
TUA, HAVELSAN, ROKETSAN, 
KDK, TİHEK ve ilgili diğer 
paydaş kurumların katkılarıyla 
düzenlenecek "Meclis Bahçesi 
Çocuk Bahçesi" etkinlikle-
rinde, bu yılın teması "yapay 
zekâ" olarak belirlendi. Etkin-
likler kapsamında çocuklar, 
gelişmiş robotlar "Ada 7" ve 
"Mini Ada" ile tanışacak, yapay 
zekâ destekli dijital boyama 
uygulaması NVIDIA Canvas 
ile hayal güçlerini renklere 
dönüştürecek, planetaryum 
sayesinde uzayın derinliklerine 
heyecan verici bir yolculuk 
yapacak, labirent oyun alanın-
da eğlenceli vakit geçirecek.  
Çocuklar ayrıca Dijital Akvar-
yum ve Kral Şakir İnteraktif 
Tiyatro ile teknoloji ve sanatın 

buluşmasına tanıklık edecek, 
yapay zekâ destekli fotoğraf 
teknolojisi sayesinde dijital 
dünyanın renkli ve yaratıcı 
yönlerini deneyimleyecek. Mini 
robot araba yarışları, sanal 
gerçeklik gözlüğü deneyimleri, 
hologram gösterileri, gele-
neksel oyunlarla teknoloji ve 
eğlenceyi bir araya getirecek 
etkinlikler kapsamında, sportif 
faaliyetlerle de çocukların 
okçuluk, lazer run atışları, floor 
curling ve masa tenisi gibi 
fiziksel aktiviteler aracılığıyla 
aktif, eğlenceli ve sağlıklı vakit 
geçirmeleri sağlanacak.  Etkin-
likler boyunca Mecliste olacak 
Bilim Otobüsü de uzay terazisi, 
meteoroloji istasyonu, interak-
tif topoğrafya ve plazma küresi 
gibi 35 farklı deney düzeneğiy-
le çocuklara uygulamalı bilim 
eğitimi sunacak. Ayrıca "Ben 
Bir Veteriner Hekimim", "Ta-
bağımdaki Bilim", "Geleneksel 
Oyuncaklar" ve "Çivi Yazısı 
Atölyesi" gibi yaratıcı, öğretici 
ve ilgi çekici atölye çalışma-
larıyla, çocukların bilişsel ve 
kültürel gelişimlerine katkı 
sağlanacak.

Kanseri yenen 25 çocuk, 
aileleriyle birlikte TBMM'yi 
ziyaret etti. AK Parti İzmir 
Milletvekili Ceyda Bölünmez 
Çankırı, İzmir Bayraklı Şehir 
Hastanesi ziyareti sırasında 
tanıştığı çocuklara, iyileştikleri 
zaman Ankara'da görüşme 
sözü verdiğini anlattı. Mecliste 
ağırladığı çocukların daha 
sonra Cumhurbaşkanlığı Millet 
Kütüphanesi ile müzeleri ziya-
ret edeceğini, ayrıca Altındağ 
Belediyesinin misafiri olacak-
larını belirten Çankırı, "İnşallah 
onlara unutamayacakları iki 
gün yaşatacağız. Onların da 
başka çocuklara umut ve rol 
model olmaları için bizler 
de her zaman yanlarındayız. 

Hepsi şifalarını buldular. Hiçbir 
evladımızın gözünden yaş gel-
mesin" diye konuştu. Çankırı, 
23 Nisan Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayramı öncesinde 
çocukları Mecliste ağırlamak-
tan mutluluk duyduklarını da 
sözlerine ekledi. Çocuklara, 
ziyaretlerinde eşlik eden Yaşa 
Çocuk Derneği Başkanı Nuriye 
Selma Özdemir, Çankırı'nın 
samimi çağrısına cevap vere-
rek iyileşmiş çocukları Atatürk 
ve Meclis ile buluşturdukla-
rını ifade etti. Özdemir, "Çok 
güzel bir karşılamaydı. Kimi 
çocuğumuz İzmir dışına bile 
çıkmamıştı. Harika bir gün 
geçirdiler. Verilen değer hiçbir 
şeyle ölçülemez" dedi.

Türkiye'nin ikinci astronotu 
Tuva Cihangir Atasever, Iğdır 
Bilim ve Sanat Merkezi (BİL-
SEM) öğrencileriyle bir araya 
geldi. İl Milli Eğitim Müdürlüğü 
Ag-Ge birimi tarafından hayata 
geçirilen "Asla Vazgeçme" 
projesi kapsamında kentte 
ağırlanan Atasever, BİL-
SEM öğrencileriyle buluştu. 
Burada öğrencilerin sorularını 

yanıtlayan Atasever, uzay 
yolculuğu esnasında yaşadık-
larını anlattı. Atasever, daha 
sonra Ermeniler Tarafından 
Katledilen Şehit Türkler Anıt 
ve Müzesi'ni gezdi. Geçmişte 
bölgede yaşanan katliamların 
sergilendiği müzedeki tarihi 
bulguları inceleyen Atasever, 
şeref defterini imzalayarak, 
fotoğraf çektirdi.

Sinop Yeşilay Danışmanlık 
Merkezi'nde (YEDAM) görevli 
Klinik Psikolog Uğur Yıldız, aile 
içi ilişkilerin kuvvetli tutulmasının 
dijital bağımlılıkla mücadeleye 
önemli katkı sunduğunu belirtti. 
Kentte 2021 yılında Sinop Yeşilay 
Şubesi bünyesinde faaliyete 
başlayan, tütün, uyuşturucu madde, 
alkol ve kumar bağımlılığına karşı 
vatandaşlara ücretsiz hizmet sunan 
YEDAM, dijital bağımlılığın top-
lumda yarattığı olumsuz etkilerini 
ortadan kaldırmaya yönelik çalışma-
lar yürütüyor. Çalışma kapsamında 
YEDAM'da görevli sosyal destek 
uzmanları ve psikologlar tarafından 
danışmanlık hizmeti sunulan birey-
lere, dijital bağımlılıkla mücadele 

edebilme yöntemleri de aktarılıyor. 
Uzmanlar, dijital bağımlılık şikâye-
tiyle YEDAM’a başvuran bireylere 
ve yakınlarına özellikle aile içi iliş-
kilerini güçlü tutmaları tavsiyesinde 

bulunuyor. Gelişen teknolojiyle 
birlikte artık dünyadaki bağımlılık 
türlerinde de değişimler yaşandığını 
aktaran Yıldız, Türkiye’de de son 
yıllarda dijital ve kumar bağımlı-

lığının artış gösterdiğini görebil-
diklerini dile getirdi. Merkezlerine 
yapılan başvuruların da bu noktada 
kendilerine bazı veriler sunduğunu 
vurgulayan Yıldız, şöyle konuştu: 
“Dijital bağımlılığın bu kadar yaygın 
olmasının sebebinin artık her kişinin 
yaş fark etmeksizin akıllı telefonun 
yaygınlaşmasına ve insanların akıllı 
telefonlarını gündelik hayatlarının 
olmazsa olmaz bir parçası olarak 
görmelerine bağlayabiliriz. Bununla 
bağlantılı olarak kumar oynama 
türü de dijital bağımlılığın artma-
sıyla teknolojik ortama kaymış 
durumda. İnternet tabanlı telefonlar 
aracılığıyla kumar bağımlılığının da 
beraberinde bir yaygınlık gösterdiği-
ni söyleyebiliriz.”

KANSERI YENEN ÇOCUKLARDAN 

MECLISE ZIYARET

Aile içi iyi ilişkiler dijital bağımlılığı önlüyor
ASTRONOT ATASEVER  

ÖĞRENCILERLE BULUŞTU

Zonguldak Bülent Ecevit Hastanesi 
Kadın Hastalıkları ve Doğum Ana 
Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Müge 
Harma, gebelikte az ya da fazla 
su tüketiminin bazı problemleri 
ortaya çıkarabileceğini belirterek, 
bu dönemde dengeli su tüketimi-
nin önemine dikkati çekti.  Hava 
sıcaklığı, gebenin kilosu gibi 
sebeplerle su tüketiminin değiş-
kenlik gösterebileceğine dikkati 
çeken Harma, "Gebeliğin ikinci ve 
üçüncü döneminde normal tüke-
timden daha fazla su tüketimine 
ihtiyaç duyulmaktadır. Bu, bebeğin 
gelişimi için son derece önemlidir 
çünkü anneden bebeğe geçen 
besin maddeleri, bu sıvı mikta-
rıyla çok alakalıdır" diye konuştu. 
Harma, gebenin tüketeceği miktar 
değişkenlik gösterse de günlük 
ortalama 2,5-3 litre su içilmesi 
gerektiğini kaydetti. Çay, meyve 
suyu ve ayran gibi "renkli içecek-
ler" denilen grubun suyun karşılığı 
olamayacağına dikkati çeken 
Harma, "Vücut, sıvı ihtiyacının 
bir kısmını buradan karşılayabilir 
ama net sıvı ihtiyacı dediğimiz 
zaman almamız gereken günlük 
8-12 bardak sudur" dedi. Harma, 
gebelerde terlemenin arttığına 
işaret ederek, "Ter yoluyla atılan 
sıvının, fazla miktarda yerine 
konulması gerekir. Yaz aylarında 
ince kıyafetler giyinmek, güneşten 
korunmak önemli. Buna göre sıvı 
tüketimini günlük 8 ise 12'ye, 12 
ise 14 bardağa çıkarmakta fayda 
vardır" ifadelerini kullandı.

GEBELIKTE SU 
TÜKETIMININ 

AZI DA ÇOĞU DA 

ZARAR

TRT Genel Müdürü Mehmet Zahid Sobacı, dünyanın uluslararası ilk çocuk şenliği olan “TRT Uluslararası 23 Nisan Çocuk Şenliği” kapsamında 
30 farklı ülkeden çocuklarla, Anıtkabir’i ziyaret etti. Sobacı ve 30 farklı ülkeden çocuklar, bu yıl 47’ncisi düzenlenen TRT Uluslararası 23 Nisan 
Çocuk Şenliği çerçevesinde ziyarette bulundukları Anıtkabir’de, Aslanlı Yol’dan yürüyerek Gazi Mustafa Kemal Atatürk›ün mozolesine çelenk 

sundu ve saygı duruşunda bulundu. Çocuklar ve Sobacı, Anıtkabir ziyaretinin ardından TRT Genel Müdürlüğüne geçti. Burada çocuklara hediye 
veren Sobacı, TRT Uluslararası 23 Nisan Çocuk Şenliği dolayısıyla 47 yıldır farklı coğrafyalardan, farklı kıtalardan binlerce çocuğu bir araya 

getirdiklerini söyledi. Mehmet Zahid Sobacı, sözlerine şöyle devam etti: “İnanıyoruz ki bir çocuğun tebessümüyle güzelleşmeyecek tek bir hayat 
bile yoktur. O yüzden sizin yüzünüzdeki tebessüm bizler için çok önemli. Temennim odur ki yüzünüzden tebessüm hiç eksik olmasın. Türkiye’de 

güzel anılar biriktirin. Bu vesileyle başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere Milli Mücadele kahramanlarımızın her birini rahmet ve 
minnetle yâd ediyorum. 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nı şimdiden tüm dünya çocukları için tebrik ediyorum.”

DÜNYA ÇOCUKLARI ANITKABIR’DE
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icaret Bakanı Ömer Bolat, zirai 
don felaketinin ardından yürü-

tülen hasar tespit çalışmalarına 
dikkat çekerek, “Çiftçimizin ya-

nındayız” mesajını verdi. Bakan Ömer Bolat, 
Malatyalı İş İnsanları Derneği’nin (MİAD) 
İstanbul’daki geleneksel aylık toplantısında 
yaptığı konuşmada, tarımda yaşanan son 
gelişmeler, depremin etkileri, ekonomik 
göstergeler ve hükümetin destek politikaları 
hakkında açıklamalarda bulundu.

Zirai donun etkisi büyük
Bakan Bolat, kısa süre önce Türkiye gene-

linde etkili olan zirai don olayına değinerek, 
“65 kadar ili etkileyen don olayında özellikle 
34 il ciddi zarar gördü. Hükümet olarak ilk 
andan itibaren Tarım ve Orman Bakanlığı 
ekipleri sahadaydı. Biz de Ticaret Bakanlığı 
olarak sahada yer aldık” ifadelerini kullandı. 
İklim değişikliğiyle mücadelenin önemine 
dikkat çeken Bakan Bolat, Mecliste görüşül-
mekte olan İklim Değişikliği Kanunu’nun ha-
yata geçirilmesinin zorunlu olduğunu belirtti. 
Bakan Bolat, “İklim değişikliği gerçeğiyle karşı 

karşıyayız. Artık don, dolu ve kuraklık gibi 
olaylar kaçınılmaz. Bu yüzden ÇKS’ye kayıt ve 
TARSİM sigortası büyük önem taşıyor” dedi.   
Malatya özelinde yaşanan deprem yıkımına 
da değinen Bakan Bolat, bölgenin yeniden 
ayağa kaldırılması için yoğun bir çalışmanın 
sürdüğünü ifade etti.  Bakan Bolat, “Köy evle-
rinden hastanelere kadar geniş kapsamlı bir 
yeniden inşa süreci yürütüyoruz. Türkiye şu 
anda dünyanın en büyük şantiyesi” dedi. Ba-
kan Bolat, bugüne kadar 201 bin konut, köy evi 
ve iş yerinin teslim edildiğini, yıl sonuna kadar 
bu sayının 453 bine ulaşacağını açıkladı.

Türkiye cazibe merkezi
Konuşmasında ihracat ve ekonomik büyü-

me konularına da yer veren Bakan Bolat, Türki-
ye’nin fuarcılık alanında cazibe merkezi hâline 
geldiğini söyledi. Bolat, “İş insanlarımıza vize 
vermeyenler aslında Türkiye’nin fuar merkezi 
olmasına katkı sağladı. Avrupalılar artık gelip 
buradaki fuarlardan alışveriş yapıyor” ifade-
lerini kullandı. Ayrıca Kooperatiflerin Destek-
lenmesi Programı (KOOP-DES) kapsamında 
artırılan destek limitlerini de paylaştı. (AA)

T

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, istih-

damı güçlendirmeye yönelik 
yeni düzenlemeleri duyur-
du. Bakan Işıkhan, Res-
mi Gazete’de yayımla-
nan değişikliklerle 
birlikte, mesleki 
eğitim kursları ve 
işbaşı eğitim prog-
ramlarında istihdam 
yükümlülük oranlarının 
düşürüleceğini ve istihdam 
taahhüt sürelerinin kısaltılacağını 
açıkladı. Bakan Işıkhan, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, 2025 
yılı sonuna kadar, deprem bölgesin-
deki illerde istihdam yükümlülük 
oranının yüzde 70’ten yüzde 30’a dü-
şürüleceğini belirtti. Ayrıca, istihdam 
taahhüt süresinin de fiili kurs gününün 

iki katından bir katına indirileceğini 
vurguladı. Bakan Işıkhan, dep-

remlerden etkilenen iller için 
özel önlemler alacaklarını 

söyledi ve “Deprem 
öncesi dönemi geride 
bırakarak istihdam 

sayısını artırmayı 
başardık. Şimdi, böl-

gedeki istihdamı daha 
da güçlendireceğiz” dedi. 

Yeni düzenlemeyle, Adıyaman, 
Hatay, Kahramanmaraş, Malatya 

ve Gaziantep’in İslahiye ve Nurdağı 
ilçelerinde, mesleki eğitim kursları ve 
işbaşı eğitim programlarında istihdam 
taahhüt oranı yüzde 30’a düşürüldü. 
Ayrıca, Adana, Diyarbakır, Gaziantep 
(İslahiye ve Nurdağı hariç), Kilis, Os-
maniye ve Şanlıurfa illerinde de benzer 
bir düzenlemeye gidildi.

Yatırım araçlarının bu haftaki perfor-
mansına göre, en çok kazandıran yatı-

rım aracı çeyrek altın oldu. Borsa İstanbul’da 
hisse senetleri haftalık bazda yüzde 0,68 
değer kaybederken, dolar/TL yüzde 0,30, 
Euro/TL ise yüzde 0,86 arttı. BIST 100 endeksi 
haftayı 9.317,24 puandan tamamladı. Altın fi-
yatları ise yükselişe geçti. Çeyrek altın, yüzde 
2,74 değer kazanarak 6.815 TL’ye çıkarken, 
gram altının fiyatı yüzde 2,73 artarak 4.068 
TL’ye yükseldi. Yatırım fonları da kazandırdı; 
bu hafta yatırım fonları yüzde 1,12, emeklilik 
fonları ise yüzde 0,51 değer kazandı. En çok 
kazandıran yatırım fonları ise yüzde 6,11 ile 
“kıymetli madenler” fonları oldu. (AA)

TICARET BAKANI ÖMER BOLAT, 
YAŞANAN ZIRAI DON FELAKETININ 
ARDINDAN HASAR TESPIT ÇALIŞ-
MALARININ SÜRDÜĞÜNÜ BELIR-
TEREK, HÜKÜMETIN ÇIFTÇILERIN 
YANINDA OLACAĞINI SÖYLEDI. 
BAKAN BOLAT, “HASAR TESPIT-
LERINDEN SONRA ÇIFTÇILERIMIZ 
IÇIN GEREKENI BUGÜNE KADAR 
YAPTIĞIMIZ GIBI YAPACAĞIZ” 
IFADELERINI KULLANDI.

ÇİFTÇİLERE YÖNELİK ZİRAİ DON 
DESTEĞİ ARTIRILACAK

YENI ADIMLAR 
YOLDA

SURIYE ILE 
IŞ BIRLIĞINI 
ARTIRACAĞIZ

Giresun’da gerçekleştirilen 
Ekonomi Koordinasyon 

Kurulu (EKK) toplantısına da 
değinen Bakan Ömer Bolat, 

toplantı sonucunda alınan 
bazı kararların yakın zamanda 

uygulamaya geçeceğini 
söyledi. Finansman kolaylık-

ları ve ihracat teşvikleri gibi 
konularda önemli kazanımlar 

elde edildiğini vurguladı. 

Hafta içinde gerçekleştirdiği 
Suriye ziyaretine ilişkin de 
değerlendirmede bulunan 

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, ül-
kede enerji, altyapı ve sanayi 

bölgeleri gibi birçok alanda 
yapılacak yatırımlar olduğunu 

söyledi. Bakan Bolat,  “İlk 
hedefimiz Suriye’ye yönelik 

ambargonun kaldırılması. 
Türkiye olarak bu konuda 

yoğun çaba sarf ediyoruz. Her 
iki ülkenin kazanç sağlayacağı 

bir ittifak için çalışıyoruz” 
ifadelerini kullandı.

Giresun’daki fındık bahçelerini ziyaret eden Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, son dönemde yaşanan zirai donla ilgili açıklamalar-

da bulundu. Yumaklı, bu olayın son 30 yılın en düşük sıcaklık değerleriyle 
birlikte, “tarihin en büyük don olayı” olarak kayıtlara geçtiğini söyledi. 
Bakan Yumaklı, “34 ilimizde 16 farklı üründe hasar tespit edildi. Özellikle 
fındık, kayısı, üzüm ve elma gibi ürünler büyük zarar gördü” dedi. Ziyaret 
sırasında konuşan Bakan Yumaklı, Giresun’un fındık üretiminde yüzde 
13’lük payıyla kritik bir konumda olduğunu vurgulayarak, özellikle yüksek 
rakımlı bahçelerde ciddi zararlar oluştuğunu ifade etti. Bakan Yumaklı, 
Tarım Sigortaları Havuzu (TARSİM) kapsamında sigortalı üreticilere 
ödemelerin yapılacağını belirtirken, sigortasız fakat Çiftçi Kayıt Sistemi’ne 
(ÇKS) kayıtlı çiftçilerin ise yaptıkları masraflar oranında destek alacaklarını 
söyledi. Bakan İbrahim Yumaklı, “Örneğin 1000 TL masraf yapıp yüzde 50 
zarar gören üreticiye 500 TL destek verilecek”  ifadelerini kullandı. Don 
olayından etkilenen ürünler arasında armut, elma, fındık, kayısı, üzüm 
ve ceviz gibi tarım ürünleri yer alıyor. Bakan Yumaklı, TARSİM’in önemine 
dikkat çekerek, üreticilere sigorta yaptırmaları çağrısında bulundu. (AA)

HAFTANIN EN ÇOK 
KAZANDIRANI 
ÇEYREK ALTIN

İSTIHDAMIMIZI  
GÜÇLENDIRECEĞIZ

YEMEK KARTINA LIMIT 
IDDIASI YALANLANDI

VODAFONE’DAN 
5G IÇIN YAPISAL 
REFORM ÇAĞRISI

Yemek kartlarına marketlerde 
kullanım limiti getirildiği iddiaları, 

Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından 
yalanlandı. Bazı basın organlarında, 
yemek kartlarıyla marketlerde günlük 
158 lira harcama limiti uygulanacağı 
ve 3 bin 476 liralık tavan olacağı öne 
sürülmüştü. Bakanlık kaynakları, vergi 
mevzuatında böyle bir limitin söz konu-
su olmadığını belirterek, alışverişlerde 
aylık veya günlük limitlerin bulunmadı-
ğını açıkladı. Ayrıca, yemek kartlarının 
yalnızca yemek amaçlı kullanımını 
engelleyen yeni bir düzenleme de 
olmadığı duyuruldu. DMM ise sosyal 
medya üzerinden yaptığı açıklamada, 
bu iddiaların doğru olmadığını, yemek 
kartlarının kullanımına dair herhangi bir 
sınırlandırma getirilmediğini vurguladı.

Vodafone Türkiye CEO’su Engin 
Aksoy, 5G’ye yönelik hazırlıkların 

sürdüğünü ve sektörde köklü bir yapısal 
dönüşümün gerektiğini belirtti. Aksoy, 
5G ihalesi ve sabit genişbant lisans 
uzatım süreci öncesinde bu dönüşüm için 
önemli bir fırsat penceresi bulunduğunu 
söyledi. Türkiye’de fiber altyapısının 
OECD ortalamasına ulaşması için 2 
milyon kilometreye çıkması gerektiğine 
dikkat çeken Aksoy, baz istasyonlarına 
fiber bağlantı sağlanması gerektiğini ve 
bu konuda yerleşik operatörle iş birliğine 
hazır olduklarını ifade etti. Ayrıca, fiber 
altyapının hızla yaygınlaştırılması için 
ortak altyapı şirketi kurulması gerekti-
ğini söyleyen Aksoy, 5G ihalesinin makul 
fiyatlarla ve adil rekabet koşullarında 
yapılması gerektiğini de ekledi.
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Türkiye, 2024 yılı itibarıyla yazılım ve 
bilişim sektöründe 4,8 milyar dolarlık 

ihracat gerçekleştirdi. Bu başarı, İstanbul’da 
düzenlenen Mobilefest Teknoloji Fuarı ve Av-
rasya Teknoloji Haftası ile taçlandırıldı. Tele-
komünikasyon, yapay zekâ, siber güvenlik ve 
fintech gibi yenilikçi teknolojilerin sergilendiği 
fuara 10 bini aşkın ziyaretçi katıldı.  Ulaştırma 
ve Altyapı Bakan Yardımcısı Dr. Ömer Fatih 
Sayan, “Teknoloji çağında paylaştığımız dil 
kod ve veri” diyerek dijital dönüşümün sadece 
teknolojik değil, insanı odağa alan bir süreç 

olması gerektiğini vurguladı. Fuarın organi-
zatörü ExpoHIS Genel Müdürü Kenan Onak, 
“50 firmadan 170’e ulaştık, 5G ile bu pasta 
daha da büyüyecek” dedi. Bilgi Teknolojileri 
ve İletişim Kurumu Başkanı Ömer Abdullah 
Karagözoğlu da yapay zekâ ve dijitalleşmenin 
sektördeki en önemli itici güçler olduğunu 
söyledi. Fintech sektörü de Agora Fintech 2025 
etkinliği ile fuarda yerini aldı. Türkiye’nin 
fintech vizyonunu güçlendiren etkinlikte, 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası ve BDDK 
gibi önemli isimler yer aldı.

Türkiye Deri Konfeksiyoncuları 
Derneği (TDKD) tarafından 

düzenlenen Antalya Leather 
& Fur Fashion Fuarı, 18-21 
Mayıs 2025 tarihlerinde 14. kez 
gerçekleştirilecek. Bu yıl, 20’nin 
üzerinde ülkeden 1.300’ün üzerinde 
katılım bekleniyor. Fuarda, deri ve 
kürk moda sektörünün önde gelen üreticileri, 
yerli ve yabancı satın almacılarla buluşacak. 
TDKD Yönetim Kurulu Başkanı Cengiz Sarıgül, 
fuarın sadece bir ticari etkinlik değil, Türk deri 
ve kürk modasının uluslararası vitrine çıktığı 
önemli bir platform olduğunu vurguladı. 

“Türk deri sektörü, yüksek 
kalite, güçlü tasarım ve hızlı 

teslimatla küresel pazarda 
fark yaratıyor. Bu etkinlik 
sayesinde ihracatımızı daha 

üst seviyelere taşıyacağız” 
dedi. Türk deri sektörü, 

2024’te 1,52 milyar dolar ihracat 
gerçekleştirdi ve dünya genelinde önemli bir 
pazar payına sahip. Fuar, sektöre yeni pazarlar 
kazandırma ve ticaret bağlantıları kurma 
fırsatı sunacak. Katılımcılar, Türk üreticilerinin 
tasarım ve sürdürülebilir üretim alanındaki 
ilerlemelerini yakından görebilecek.

Akdeniz Hazır Giyim ve Konfeksiyon 
İhracatçıları Birliği (AHKİB), 2025 yılı 

ilk çeyreğinde 112,5 milyon dolar dış satım 
gerçekleştirdi. Birlik, 13 bin 13 ton ürün ile 
uluslararası pazarlarda güçlü bir performans 
sergiledi. Kadın dış giyim, ilk çeyrek ihracatında 
öne çıkan ürün grubu olurken, erkek dış giyim 
ve diğer ürünler de önemli paylar aldı. AHKİB 
Yönetim Kurulu Başkanı Gürkan Tekin, geçen 

yılın aynı dönemine göre yüzde 26’lık bir artış 
yaşandığını belirterek, Hollanda, Kırgızistan ve 
İspanya’nın ilk üç sırada yer aldığını açıkladı. 
Tekin, kurlarda yaşanan hafif artışın sektöre 
olumlu yansıyacağını, Amerika’daki vergisel 
değişikliklerin Türkiye’yi avantajlı bir konuma 
getirebileceğini belirtti. Tekin, “Önümüzdeki 
süreçte umutlu ve sabırlıyız, 2025’te başarılı bir 
yılı geride bırakmayı hedefliyoruz” dedi.

PETDER’in (Petrol Sanayi ve Emobilite 
Derneği) 2025 Olağan Genel Kurulu, 

İstanbul’da gerçekleştirildi. Genel Kurul sonrası 
yapılan ilk yönetim kurulu toplantısında, 
PETDER Yönetim Kurulu Başkanlığı’na Petrol 
Ofisi Grubu CEO’su Mehmet Abbasoğlu 
seçildi. 1996 yılında kurulan ve sektörün en 
önemli sivil toplum kuruluşlarından biri olan 

PETDER’in yeni dönemdeki yönetim kadrosu 
da belli oldu. Mahmut Çil (Güzel Enerji) başkan 
yardımcılığına, Özgür Kahramanzade (Opet) 
ise muhasip üyeliğe getirildi. Ahmet Erdem 
(Shell & Turcas), Ahmet İzzet Eke (Aytemiz), 
Çağdaş Demirağ (TP), Hasan İlker Yükselir 
(SOCAR) ve Mustafa Ergi (Altınbaş) yönetim 
kurulu üyeleri arasında yer aldı. 
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PETDER’DE GÖREV DEĞIŞIMI

HAZIR GIYIM IHRACATI %26 ARTTI

TÜRKIYE’NIN BILIŞIM 
IHRACATI 4,8 MILYAR DOLAR



konomi Koordinas-
yon Kurulu (EKK) 

Toplantısı’nda, Türkiye 
ekonomisinin sürdü-

rülebilir büyümesini sağlamak 
amacıyla çeşitli stratejiler belir-
lendi. Toplantı, Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet Yılmaz başkan-
lığında, Giresun Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü 
Çotanak Konferans Salonu’nda 
gerçekleştirildi. Toplantı sonra-
sı yapılan açıklamada, Türkiye 
ekonomisinde makro finansal is-
tikrarın güçlendirildiği, cari açığın 
azaldığı ve fiyat istikrarı sağla-
mak için dezenflasyon sürecinin 
başarıyla devam ettiği vurgulandı. 
Açıklamada, “Ekonomimizin te-
melleri sağlamlaşmış ve dayanık-
lılığı artmıştır. Yurt içi ve küresel 
piyasalarda son dönemde yaşanan 
gelişmelerin ekonomimize etkisi 
kısa süreli ve sınırlı kalmıştır” 
ifadeleri kullanıldı.

Sanayi dönüşümü 
Kurulun, sürdürülebilir ve 

kapsayıcı büyüme için yapısal 
reformları hayata geçirdiği belir-

tilirken, sanayide dönüşüm ama-
cıyla aktif sanayi politikalarının 
devreye alındığı ve yeşil-dijital 
dönüşüm süreçlerinin hızlandı-
rıldığı aktarıldı. Ayrıca, teknolojik 
yatırımlar ve yüksek katma 
değerli üretim stratejileriyle ülke 
ekonomisinin rekabet gücünün 
artırılacağı ifade edildi.

İş gücü verimliliği
İstihdamın artırılması ve iş 

gücü verimliliğinin artırılması 
adına aktif iş gücü politikalarının 
sürdürüleceği vurgulandı. 2024 
yılı itibarıyla 1 milyona yakın 
yeni istihdam sağlandığı, işsizlik 
oranının ise tek haneli seviyelerde 
seyrettiği bildirildi. Ayrıca, 2025 
yılında başlatılan İstihdamı Koru-
ma Destek Programı ile tekstil, gi-
yim, deri ve mobilya sektörlerinde 
faaliyet gösteren KOBİ’lere çalışan 
başına 2.500 TL destek verileceği 
açıklandı. EKK, ülke ekonomisinin 
istikrarlı bir şekilde büyümesi ve 
dış ticaretteki rekabet gücünün 
artırılması için tüm paydaşlarla 
birlikte çalışmaya devam edece-
ğini vurguladı. (AA)

DESTEKLENECEK

TÜRKİYE 
EKONOMİSİ İÇİN 
KRİTİK ADIMLAR 

ATILIYOR

520 NİSAN 2025 
PAZAR

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU  Tasarım: HULUSİ YILMAZ

EKONOMİ

YATIRIM VE IHRACAT 

E

EKONOMI KOORDINASYON KURULU, ISTIHDAM, YATIRIM VE IHRACATIN DESTEKLENMESI AMACIYLA ÖNEMLI ADIMLAR 
ATILACAĞINI DUYURDU. CUMHURBAŞKANI YARDIMCISI CEVDET YILMAZ’IN BAŞKANLIĞINDA YAPILAN TOPLANTIDA, 
EKONOMININ TEMELLERINI GÜÇLENDIRECEK YAPISAL REFORMLAR VE AKTIF SANAYI POLITIKALARI ÜZERINDE DURULDU. 

Toplantıya Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, Çalışma ve Sosyal 

Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 

Bayraktar, Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, Tarım ve Orman 

Bakanı İbrahim Yumaklı, Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat ve diğer yetkililer katıldı.

Zirai don olayının bazı meyve çeşitlerine 
olumsuz etkiler yarattığı ancak stratejik 

öneme sahip hububat, baklagiller ve yağlı to-
humlar gibi tarım ürünlerinde gıda arzını olumsuz 
etkileyecek bir riskin bulunmadığı ifade edildi. Gıda 
üretiminin sürekliliği ve tüketicilerin makul fiyat-
larla gıdaya erişimi için gerekli tedbirlerin alındığı 
belirtildi. Toplantıda ayrıca, uluslararası ticarette 
artan korumacılık eğilimlerinin Türkiye’nin dış 
ticaretine olan olası etkileri değerlendirildi. İthalat 
bağımlılığını azaltmaya yönelik yeni adımların 
atılması gerektiği dile getirildi. Kurul üyeleri, bu 
süreçte ülkenin küresel ticaretten daha fazla pay 
almasını sağlamak amacıyla teknoloji yoğun ve 
katma değeri yüksek üretimi artırmaya yönelik 
ilave adımlar üzerinde görüş alışverişinde bulundu.

GIDA ARZI  GIDA ARZI  
GÜVENCE GÜVENCE 
ALTINDAALTINDA

Doğum yardımı ödemeleri 
MAYISTA BAŞLIYOR

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, Aile 

Yılı çerçevesinde başlatılan doğum 
yardımına ilişkin açıklamalarda 
bulundu. Bakan, 8 Nisan’da başvu-
rulara açılan doğum yardımı için 169 
bin 921 başvuru alındığını belirterek, 
ilk ödemenin mayıs ayında annelerin 
hesaplarına yatırılacağını duyurdu. Bakan 
Göktaş, Türkiye’nin doğurganlık oranla-
rındaki düşüşe dikkat çekerek, yaşlanan 
nüfusun gelecekteki olası etkileri üzerine 
uyarılarda bulundu. Aile odaklı çalışmalara 
ve 2024-2028 Aile Eylem Planı’na değinen 
Bakan, Aile ve Gençlik Fonu’na başvuruların 
91 bin 179’a ulaştığını açıkladı. Doğum 
destek sistemine de vurgu yapan Göktaş, 
1 Ocak’tan itibaren doğan ilk çocuğa 5 

bin TL, ikinci çocuğa ise aylık 1500 TL 
destek verileceğini belirtti. Başvuruların en 
fazla birinci çocuk için yapıldığını söyleyen 
Bakan, İstanbul’un başvurularda en yüksek 
orana sahip şehir olduğunu aktardı. Genç 
evlilere yönelik indirim uygulamalarını 
da hatırlatan Göktaş, beyaz eşya ve ev 
eşyasında yüzde 40’a varan indirimler 

yapılacağını duyurdu. Ayrıca, aile içi sosyal 
medya güvenliği konusuna da değinerek, 
zararlı içeriklere karşı 2 bin 500 müdahale 
gerçekleştirildiğini söyledi. Göktaş, sosyal 
medya düzenlemeleri ve ebeveynlerin dijital 
okuryazarlığının artırılması gerektiğini 
vurgulayarak, gençlerin korunması için 
daha fazla adım atılacağını söyledi.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Türkiye’nin 

enerji altyapısını güçlendirmek amacıyla 
Elektrik Üretim AŞ (EÜAŞ) ve Türkiye Elekt-
rik İletim AŞ (TEİAŞ) kadrolarına toplam 
1036 personel alımı yapılacağını açıkladı. 
Bayraktar, sosyal medya üzerinden yaptığı 
paylaşımda, alımların 601’inin EÜAŞ’a, 
43’inin 5 TEİAŞ’a yapılacağını duyurdu.

Başvuru şartları 
EÜAŞ’a 574 teknisyen, 11 engelli ve 16 

eski hükümlü olmak üzere toplam 601 
personel alınacak. Başvurular sonrası 6-7 
Mayıs tarihlerinde noter huzurunda kura 
çekimi yapılacak ve mülakatlar Adana, 
Ankara ve İstanbul’da gerçekleştirilecek. 
TEİAŞ’a ise İstanbul ve Ankara’nın da arala-
rında olduğu 52 ilde görevlendirilecek 419 
tekniker ve toplam 435 personel alınacak. 

Adayların KPSS P93 puan türünden en az 
60 puan almış olmaları gerekiyor. Başvuru 
yapacak adayların Türkiye Cumhuriyeti 
vatandaşı olmaları, 36 yaşını doldurmamış 
olmaları ve belirli programlardan mezun 
olmaları şart. Engelli adaylar için lise me-
zuniyeti isteniyor. Adaylar KPSS puanlarına 

göre sıralanarak, mülakata ve gerekirse 
uygulamalı sınavlara katılacak. Sınavlar 
100 puan üzerinden değerlendirilecek ve 
en az 60 puan alanlar başarılı kabul edile-
cek. Bakan Bayraktar, bu alımlarla enerji 
sektöründeki verimliliğin artırılacağını ve 
altyapının güçlendirileceğini söyledi.

ESNAFA STOPAJ 
DESTEĞI ŞART

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfede-
rasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 

Palandöken, hükümete çağrıda bulunarak 
yüksek kira bedelleriyle mücadele eden 

esnafın kira stopajı yükünden kurtarılması 
gerektiğini söyledi. Enflasyonla birlikte iş 

yeri kiralarında yüzde 70 ila yüzde 100’e 
varan artışlar yaşandığına dikkat çeken 
Palandöken, “20 bin lira kira ödeyen bir 
esnaf, bunun üzerine 4 bin lira da stopaj 

ödüyor. Bu, âdeta çifte vergilendirme anla-
mına geliyor” dedi. Yüksek kira artışlarının 

yanında esnafın bir de stopaj vergisiyle 
karşı karşıya kalmasının yıkıcı bir etkisi 

olduğunu belirten Palandöken, “Esnafımız 
sırtındaki bu yükten kurtarılmalı. Zaten 
mülk sahibi bu gelir üzerinden vergisini 

ödüyor. Kiracıya bir de bu yükün bindiril-
mesi haksızlık” ifadelerini kullandı. Stopaj 
oranının pandemi döneminde olduğu gibi 

düşürülmesini öneren Palandöken, “En 
azından yüzde 10’a indirilirse bir rahatlama 
sağlanmış olur. Ancak kalıcı çözüm için kira 
stopajının tamamen kaldırılması şart” diye 

konuştu. Palandöken son olarak, “Esnaf 
ayakta kalmazsa ekonomi de ayakta kala-

maz. Enflasyon karşısında ezilen esnafın 
desteklenmesi, sürdürülebilir ekonomi için 

bir zorunluluktur” uyarısında bulundu.
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TAŞIT TANIMADA 
SON GÜN 30 NISAN

Gelir İdaresi Başkanlığı, Ulusal Taşıt 
Tanıma Sistemi (UTTS) kapsamında cihaz 

ve iletişim modüllerine ilişkin kayıt işlem-
lerinin 30 Nisan’a kadar tamamlanması 

gerektiğini hatırlattı. Başkanlıktan yapılan 
açıklamada, UTTS ile akaryakıt sektöründe 

kayıt dışılığın önlenmesi ve rekabet 
eşitliğinin sağlanmasının hedeflendiği 

belirtildi. Sistem kapsamında, akaryakıt 
istasyonlarına Taşıt Tanıma Okuyucu (TTO), 

taşıtlara ise Taşıt Tanıma Birimi (TTB) 
takılması zorunlu hâle getirildi. 31 Ocak’a 

kadar takılması gereken donanımlar 
için başvuru süresi, yalnızca kayıt işlemi 

yapılmak şartıyla 30 Nisan’a kadar uzatıldı. 
Benzin veya motorin dışındaki yakıt türleri 
için son tarih ise 31 Aralık olarak belirlendi. 

Başkanlık, yükümlülüklerini yerine getir-
meyen mükellef ve taşıt sahiplerinin hak 

kaybı yaşayabileceği uyarısında bulundu. 
Detaylı bilgiye utts.gov.tr adresinden 

ulaşılabileceği bildirildi.

EÜAŞ VE TEİAŞ 
personel alımı yapacak
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Türkiye’de trafikteki elektrikli oto-
mobil sayısı, mart sonu itibarıyla 

geçen yılın aynı dönemine göre yaklaşık 
yüzde 120 artarak 218 bin 238’e ulaştı. 
Elektrikli araçlar, mart ayında tescil 
edilen otomobiller arasında dizel ve LPG 
yakıtlı araçları geride bıraktı. Fosil ya-
kıtların çevreye verdiği zararı azaltmak 
için sanayiden hizmet sektörüne kadar 
birçok alanda hızla devam eden “yeşil 
dönüşüm”, otomotiv sektörüne de yan-
sıdı. Türkiye, küresel otomotiv pazarında 
elektrikli araç üretimiyle büyümek için 
TOGG gibi projelere yatırım yaparken, 
özel sektör de bu alandaki yatırım-

larını artırdı. Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerine göre, 2015’te yalnızca 
565 olan trafikteki elektrikli araç sayısı, 
2024 sonunda 183 bin 776’ya, Mart 
2025’te ise 218 bin 238’e çıktı. Geçen 
yılın martına göre bu artış yaklaşık 
yüzde 120 oranında gerçekleşti. Mart 
ayında trafiğe kaydı yapılan otomo-
billerin %12,9’u elektrikli araçlardan 
oluştu. Elektrikli araçlar, dizel (yüzde 
7,6) ve LPG (yüzde 0,9) yakıtlı araçları 
geride bırakmayı başardı. Elektrikli 
araç sayısındaki bu artış, çevre dostu 

taşıma seçeneklerinin Türkiye’deki 
yükselen trendini gösteriyor.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, 
güneş enerjisi ile elektrik üretimi 

yatırımlarına ilişkin önemli bir düzen-
leme yaptı. Yeni düzenlemeyle, yurt 
dışından temin edilecek güneş paneli 
ve taşıyıcı konstrüksiyon sistemleri 
için yatırım tamamlanma vizesi baş-
vuru tarihi 28 Şubat 2025’ten önce 
yapıldığının kanıtlanması hâlinde 31 

Mayıs 2025’e kadar uzatıldı. Resmi 
Gazete’de yayımlanan değişiklikle, 
yatırım tamamlanması için gerekli izin 
ve başvuruların ilgili kamu kurumları-
na yapıldığına dair belgelerle 31 Ma-
yıs’a kadar başvuru yapılabilecek. Bu 
düzenleme, güneş enerjisi yatırımları-
nı destekleyerek, sektördeki büyümeyi 
teşvik etmeyi amaçlıyor. (AA)

ASPİLSAN Enerji Genel Müdürü 
Ahmet Turan Özdemir, ürettik-

leri pil ve bataryalarla karbon ayak 
izini azaltarak yeşil dönüşüme katkı 
sağladıklarını söyledi. Türkiye’nin 
ilk silindirik lityum iyon pil üretim 
tesisini kuran ASPİLSAN, hem sa-
vunma sanayisine hem de özel sek-
töre yönelik 300’den fazla batarya 
çözümü sunuyor. Kayseri’de 1,5 
milyar TL yatırımla kurulan tesisin 

yıllık üretim kapasitesi 21 milyon 
adet. Özdemir, savunma sistemle-
rinin yanı sıra yenilenebilir enerji 
alanında da çevreci teknolojiler ge-
liştirdiklerini vurgulayarak, “Karbon 
ayak izini düşüren sistemlerle daha 
yaşanabilir bir dünya için çalışıyo-
ruz” dedi. Şirket, Almanya, Fransa 
ve Orta Doğu ülkelerine ihracat 
yaparken, yeni yatırımlarla üretim 
kapasitesini artırmayı hedefliyor.

Rekabet Kurulu, Stellantis’in Tofaş 
tarafından devralınması işlemine 

onay verdi. Bu karar, yatırım ve dağıtım 
taahhütleri çerçevesinde alındı. Kurul, 
tarafların sunduğu ikinci taahhüt pa-
ketini kabul ederek, Tofaş’ın, Stellantis 
Otomotiv Pazarlama AŞ’yi devralma 
işlemine izin verdi. İlk defa, bu tür bir 
onay, tarafların yatırım yapma taahhüdü 
ile bağlantılı verildi. Kurul, rekabetin 
dinamik etkilerini göz önünde bulun-
durarak kararını verdi. Yatırım planları, 
yerli üretimin korunmasını ve istihdamı 
artırmayı hedeflerken, satış ve dağıtım 
kanalında alınacak önlemler de tüketici 
tercihlerinin kısıtlanmasını engellemeyi 
amaçlıyor. Koç Holding Otomotiv Grubu 
Başkanı Haydar Yenigün, otomotiv 
sektörüne yaptıkları yatırımları sürdür-
düklerini belirterek, Tofaş’ın bu stratejik 
hamle ile sektördeki konumunu güç-
lendireceğini ifade etti. Stellantis MEA 
COO’su Samir Cherfan, Türkiye’nin Orta 
Doğu ve Afrika bölgesindeki liderlik 

hedeflerinde kritik bir rol oynadığını 
vurguladı. Tofaş CEO’su Cengiz Eroldu, 
Rekabet Kurulunun onayının ardından 
daha geniş bir ürün yelpazesi ve daha 
kapsamlı hizmet sunacaklarını belirtti. 
Ayrıca, yeni hafif araç projesiyle üretim 
ve ihracatın artacağını, yerli yan sana-
yiye de olumlu etkiler sağlanacağını 
söyledi. Tofaş, 2023 yılında Stellantis 
ile bir çerçeve sözleşmesi imzalayarak, 
2024’ten itibaren dört yeni markanın 
Türkiye’deki ticari faaliyetlerini üstle-
necek. Bu anlaşma, Tofaş’ın otomotiv 
sektöründeki gücünü artıracak önemli 
bir adım olarak görülüyor.

TOFAŞ'IN, STELLANTIS'İ 
DEVRALMA IŞLEMI ONAYLANDI

GÜNEŞ ENERJISI 
YATIRIMLARINA 
YENI DÜZENLEME

ELEKTRIKLI OTOMOBIL 
SAYISI %120 ARTTI
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ABD ve Çin arasında dö-
nem dönem işbirlikleri 
yapılsa da esasında 
her iki ülke de birbi-

riyle uzunca bir süredir ticari bir 
savaşın içerisindedir. Özellikle 
de 2018 yılında ABD Başkanı Do-
nald Trump, 1980’lerden bu yana 
ülkenin ticaret ortakları tarafın-
dan “parçalandığını” söyleyerek 
Çin’e tarifeler ve diğer ticaret 
kısıtlamaları getirerek ticaret 
savaşını başlatmıştır.

2019 yılında COVID 19 pan-
demisinin tüm dünyayı etkisi 
altına almasıyla beraber küre-
sel tedarik zincirini sekteye uğ-
ratmış, üretim durma noktasına 
gelmiş ve ülkeler ekonomik 
anlamda büyük olumsuzluklar-
la karşı karşıya kalmıştır. Pan-
deminin de etkisiyle beraber 
ABD-Çin arasındaki rekabet 
de hız kazanmıştır. Bu kap-
samda dönemin ABD Başkanı 
Joe Biden’ın 2022’de Japonya 
ve diğer 11 ülke (Hindistan, 
G.Kore, Avustralya, Endonezya, 
Tayland, Singapur, Malezya, 
Filipinler, Vietnam, Yeni Zelanda 
ve Brunei) ile başlatacağını du-
yurduğu Hint-Pasifik Ekonomik 
Çerçevesi (IPEF) Çin’e karşı en 
dikkat çekici hamlelerden birisi 
olmuştur. Hâlihazırda Çin’in de 
ekonomik anlamda bulundu-
ğu girişimler ABD’yi oldukça 
baskılamaya başlamış bu 
anlamda da tedbir mekanizma-
larını geliştirmeye zorlamıştır. 
Aynı çerçevede dikkat çekici 
diğer bir husus ise Çin’in Tayvan 
ile 2030’larda küresel “çip” 
üretiminin yüzde 42’sine sahip 
olacağı iddialarının gündeme 
geldiği süreçte 27-28 Temmuz 
2022 tarihinde Çip ve Bilim 
Yasası’nın ABD Kongresi’nden 
geçerek 9 Ağustos 2022’de 
Biden tarafından onaylanması 
olmuştur.

Biden son dönemlerinde 
ABD-Çin arasındaki ticaret 

savaşında soğuma ibareleri 
gerçekleşse de tam anlamıyla 
somut bir mesafe katedileme-
miştir. Donald Trump’ın 2025 
yılının Ocak ayında başkanlık 
koltuğunu tekrar devralmasıyla 
beraber küresel anlamda yeni 
bir süreç başlamış, bu durumun 
politik yansımalarıyla beraber 
son dönemde yapılan ekonomik 
hamleler de ABD-Çin arasın-
daki rekabeti daha doğrusu 
ticaret savaşını farklı bir boyuta 
taşımıştır.

Trump’ın, 2 Nisan günü 
açıkladığı yeni gümrük vergileri 
piyasaları alt üst ederken, Çin 
haricindeki diğer ülkelere olan 
uygulamaların 90 günlüğüne 
askıya alındığının duyurulması 
dikkat çekici olmuştur.

ABD’nin yeni gümrük ver-
gilerini açıklamasıyla beraber 
Çin’in de yaptığı karşı hamleler 
iki ülke arasındaki ekonomik 
şartları daha da kızıştırmış ve 
gelinen aşamada Çin’e karşı 
vergilerin son hali yüzde 145 
bandındayken bunun yüzde 245 
çıkarılması gündeme gelmiştir.

Peki burada kazanan kim 
olacaktır? Trump’ın ilk baş-
ta Çin’deki ABD’li firmalara 
ait üretim olanaklarını kendi 
ülkesine kaydırma hedefiyle 
çıktığı yolda gelinen aşamada 
akıllı telefon, dizüstü bilgisayar, 
sabit disk, bilgisayar işlemci-
si ve çipler gibi bazı teknoloji 
ürünlerinin ek vergilerden muaf 
tutulacağının duyurulması 
mevcut şartların en azından 
bu sahada elverişli olmadığını, 
piyasaların ise buna hazırlığının 
bulunmadığını açık etmiştir. Di-
ğer yandan bir başka gerçeklik 
ise ABD-AB arasındaki krizin 
derinleşerek devam etmesidir. 
Bu anlamda da bakıldığın da 
Çin’in Avrupa’daki Pazar pa-
yının genişleme potansiyeli de 
giderek artmaktadır. Zira ABD 
ile yaşanan kriz AB’yi başta 
savunma alanı olmak üzere pek 
çok alanda daha bağımsız bir 
yapıya bürünmeye zorlamakta-
dır. Çin açısından da bu durum 
yeni imkânları beraberinde ge-
tirebilecektir. Burada en önemli 
faktör ise Çin’in Avrupa’ya 
ulaşabileceği en güvenli rota 
yine Türkiye olacaktır. 

ABD-ÇİN  
EKONOMİK SAVAŞI

çişleri Bakanı Ali Yer-
likaya, sosyal medya 

hesabından yaptığı 
“Sınır ötesine de kaçsa-

nız Türk polisinden kaçamazsınız” 
başlıklı paylaşımda Emniyet Genel 
Müdürlüğü Interpol-Europol Daire 
Başkanlığı koordinesinde, Artvin 
İl Emniyet Müdürlüğünce yürütü-
len çalışmalar sonucu operasyon 
düzenlendiğini bildirdi. 

Bakan Yerlikaya, şu bilgileri 
paylaştı: Dolandırıcılık suçundan 
kırmızı bültenle uluslararası seviye-
de aranan Ç.K. isimli şahıs, ‘kişinin 
kendisini kamu görevlisi veya 
banka, sigorta, kredi kurumlarının 
çalışanı olarak tanıtması veya bu 
kurumlarla ilişkili olduğunu söy-
lemesi suretiyle dolandırıcılık’ su-
çundan kırmızı bültenle uluslararası 
seviyede aranan R.Ö.Y. isimli şahıs, 
‘bilişim sistemleri, banka veya kredi 
kurumlarını araç olarak kullanmak 
suretiyle dolandırıcılık’ suçundan 
ulusal seviyede aranan E.Ç. isimli 

şahıs, Gürcistan’da yakalandı ve 
Artvin Sarp Kara Hudut Kapısı’ndan 
Artvin İl Emniyet Müdürlüğü görev-
lilerince teslim alınarak ülkemize 
iadeleri sağlandı.  

Adalet Bakanlığı ile operasyon-
da görev alan Bakanlık çalışan-
larına teşekkür eden Yerlikaya, 
“Kırmızı bültenle uluslararası 
seviyede aranan Ç.K. ve R.Ö.Y. ile 
ulusal seviyede aranan E.Ç. isimli 

şahısları, Gürcistan’dan ülkemize 
geri getirdik. Interpol-Europol 
Daire Başkanlığımız ile Artvin 
İl Emniyet Müdürlüğümüzü ve 
kahraman polislerimizi tebrik 
ediyorum. Hangi bültenle aranırsa 
aransın, hangi ülkeye kaçmış 
olursa olsun, uluslararası iş birliği-
mizle suçluları yakalayıp ülkemi-
ze geri getiriyoruz, getireceğiz” 
ifadelerini kullandı. (AA)

SUÇLULARI YAKALAYIP 
ÜLKEMIZE GETIRIYORUZ

İstanbul Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğü ekipleri, 
terör örgütü DEAŞ’a para akışını deşifre etti. Şüphelilerin, 
dikkati çekmemek için toplanan paraları “havlu parası” 
açıklamasıyla bir banka hesabına gönderdiğini tespit etti.

Terör örgütü DEAŞ adına faa-
liyet yürüterek, sosyal medya 

üzerinden toplanan yardımlarla 
örgüte finansal destek sağladık-
ları belirlenen 9 şüpheli İstan-
bul’da yakalandı. 

İstanbul Terörle Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekipleri, terör 
örgütü faaliyetlerinin deşifre 
edilmesi ve finans kaynaklarının 
tespitine yönelik çalışmalarını 
sürdürüyor. 

Çalışmalar kapsamında terör 
örgütleriyle bağlantılı sosyal 
medya hesaplarını da inceleyen 
ekipler, bazı şüphelilerin, ihtiyaç 
sahiplerine ulaştıracaklarını 
bahane ederek yetim çocuklara, 
kamplarda kalan ailelere destek 
gibi ilanlar verdiklerini belirledi. 

Bağış toplayan bir hesabın 
DEAŞ terör örgütünden arama 
kaydı bulunan bir zanlı tarafından 
sahte isimle açıldığını tespit eden 
ekipler, buradan bağış adı altında 
para toplandığını ortaya çıkardı. 

‘Havlu parası’
Toplanan paraların, yine 

şüphelilerden birinin annesi adına 
açılmış banka hesabına, dikkati 
çekmemek için “havlu parası” 
açıklamasıyla aktarıldığını be-
lirleyen ekipler, burada toplanan 
bakiyenin yine verilen talimatlar 
ve yönlendirmelerle başka he-
saplara gönderildiğini tespit etti. 

Ekipler, bağış adı altında top-
lanan paraların yabancı uyruklu 
kişiler aracılığıyla Suriye çatışma 

bölgelerine, kamplara ve Türki-
ye’deki örgüt üyelerinin ailelerine 
gönderildiğini belirledi. 

Terör örgütü DEAŞ üyelerinin 
de elde ettikleri paraları Suriye’de 
kamplarda tutulan örgüt üyele-
rinin ihtiyaçlarını karşılama veya 
kurtarma amacıyla kullandıkları, 
bu sayede örgütten kopmaların 
engellenmeye çalışıldığı saptandı. 

Çalışmalarını tamamlayan 
İstanbul Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, 7 ilçede 
belirledikleri adreslere düzenle-
dikleri operasyonda 9 şüpheliyi 
gözaltına aldı. 

Adreslerdeki aramalarda çok 
sayıda dijital materyal ile 17 bin 
900 dolar ve 109 bin 800 lira ele 
geçirildi. (AA)

TERÖR ÖRGÜTÜ DEAŞ’A 
PARA AKIŞI DEŞİFRE EDİLDİ

Firari FETÖ hükümlüsü Yargıtay 
eski hakimi Köseoğlu yakalandı

Terör örgütü PKK/YPG'nin 
sözde sabotajcısı gözaltında

Muğla’da ‘FETÖ/PDY’ye üye 
olma’ suçundan hakkında 

kesinleşmiş 8 yıl hapis cezasıyla 
aranan eski Yargıtay hakimi Bilal 
Köseoğlu, Menteşe ilçesinde bir 
evde yakalandı.  Muğla İl Emni-
yet Müdürlüğü Terörle Mücadele 
ve İstihbarat Şubesi ekipleri, 
‘FETÖ/PDY üyeliğinden hakkın-
da 8 yıl kesinleşmiş hapis cezası 

bulunan eski Yargıtay hakimi 
Bilal Köseoğlu’nun Menteşe’de 
olduğu bilgisine ulaştı. Cumhu-
riyet Başsavcılığı koordinesinde 
Kötekli Mahallesinde bir eve 
düzenlenen operasyonla Köse-
oğlu yakalandı. Gözaltına alınan 
Köseoğlu, polisteki işlemlerinin 
ardından sevk edildiği adliyede 
tutuklandı. (DHA)

Suriye’nin kuzeyinde PKK/
YPG terör örgütünün sözde 

sabotajcısı olarak faaliyet gös-
teren bir terörist, jandarma ve 
MİT’in ortak çalışması sonucu ikna 
edilerek teslim alındı.  Şanlıurfa 
İl Jandarma Komutanlığı, MİT’in 
saha elemanlarıyla Suriye’nin 
kuzeyinde önemli bir operasyona 
imza attı.  Terör örgütü PKK/YPG 
içerisinde yıllarca sabotaj faali-
yeti içinde olan, örgüt için sözde 
önemli bir isim ikna edilerek teslim 
alındı.  Türkiye’den örgüte katılarak 
Suriye’ye gönderilen teröristin, ağır 
silah eğitimi verilerek Suriye’deki 
çeşitli bölgelerde görevlendirildiği, 

örgütün sözde sabotajcılarından 
olduğu öğrenildi. Teröristin Suri-
ye’de harekât alanında bulunan 
Türk askerine yönelik havadan 
saldırı gerçekleştirmek amacıyla 
kamikaze drone kullanıcısı olduğu 
da tespit edildi. (AA)

UFUK AKAY

2’si kırmızı bültenle aranan 3 
kişiyi Gürcistan’da yakalayıp 
ülkeye getirdiklerini duyuran 
İçişleri Bakanı Yerlikaya, 
“Hangi ülkeye kaçmış 
olursa olsun, uluslararası 
iş birliğimizle suçluları 
yakalayıp ülkemize geri 
getiriyoruz, getireceğiz” 
ifadelerini kullandı.

İ 57 SUÇ ÖRGÜTÜ ZANLISI TUTUKLANDI
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya’nın dün 
sosyal medya hesabından açıkladığı, 
Adana’da elebaşılığını S.B’nin yap-
tığı organize suç örgütüne yönelik 
operasyonda gözaltına alınan 109 
zanlının İl Emniyet Müdürlüğündeki 
işlemleri tamamlandı.  “Suç işlemek 
amacıyla örgüt kurmak”, “nitelikli 
yağma”, “kasten yaralama”, “silahla 
tehdit”, “genel güvenliğin kasten 

tehlikeye sokulması”, “mala zarar 
verme” ve “tehdit” suçlarından 
adliyeye sevk edilen şüphelilerden 
S.B’nin de arasında yer aldığı 57’si 
nöbetçi hâkimlikçe tutuklandı, 14’ü 
adli kontrol şartıyla olmak üzere 
52’si serbest bırakıldı.  Polis, adres-
lerinde bulunamayan 6 şüphelinin 
yakalanması için çalışmalarını 
sürdürüyor.

“Narkokapan-Ankara 
Operasyonu” kapsamında 

gözaltına alınan şüphelilerden 
138’i daha tutuklandı.  Bilindiği 
gibi, Ankara Cumhuriyet Başsav-
cılığınca yürütülen soruştur-
ma kapsamında, 17 Nisan’da 
uyuşturucu ticareti yaptığı tespit 
edilen şüphelilere yönelik, An-
kara merkezli 14 ilde eş zamanlı 
operasyon gerçekleştirilmişti.  
Gözaltına alınan zanlılardan 
143’ü, emniyetteki sorgularının 
ardından Ankara Adliyesi’ne 
getirildi.  Soruşturma savcısına 
ifade veren şüpheliler, nöbetçi 
sulh ceza hâkimliğine sevk 
edildi. Hâkimlik, zanlılardan 
138’inin tutuklanmasına, 5’inin 
adli kontrol şartıyla serbest 
bırakılmasına karar verdi.

'Narkokapan'a 
yakalanan 
138 şüpheli 
daha cezaevinde

Irak’ın başkenti Bağdat'ta, 
Türk firmalarının da katılımıyla 

"Savunma, Güvenlik, Askeri Sanayiler 
ve Siber Güvenlik Fuarı" düzenlen-
di.  Bağdat Fuar Merkezi'nde 13.’sü 
düzenlenen fuarın açılışını Irak Baş-
bakanı Muhammed Şiya es-Sudani 

gerçekleştirdi.  Fuara Milli Savunma 
Bakan Yardımcısı Musa Heybet ve 
savunma sanayii alanındaki bazı 
Türk firmaları da katılım sağlayarak 
ürünlerini sergiledi.  Sarsılmaz Silah 
Sanayi Anonim Şirketi Uluslararası 
Satış Müdürü Ödül Öden, şirketlerinin 

Türkiye'nin en köklü silah üreticilerin-
den birisi olduğunu ifade ederek, "Irak 
bölgesi de bu anlamda bizim için son 
derece önemli olduğu için buraya bir-
çok ürünümüzle katılım sağlıyoruz" 
şeklinde konuştu.  Onestechnology 
firması temsilcisi Tunay Karatekin 

de, yerli ve milli bir firma olduklarını 
belirterek, ağırlıklı olarak entegre 
fiziksel güvenlik sistemleri ve bi-
yometrik kimlik doğrulama sistemi 
alanında faaliyet yürüttüklerini söy-
ledi.  On üç yerli ve yabancı şirketin 
katıldığı fuar, 4 gün sürecek. (AA)

SAVUNMA SANAYİİMİZ BAĞDAT’TA GÖZ KAMAŞTIRDI
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Siyasi Parti sayımız 171’e 
ulaşmış. Yargıtay Cum-
huriyet Başsavcılığı’nın 
resmi internet sitesinde 

de isim isim yayınlanıyor.
Yargıtay’ına yük oluyorlar 

ama ne yaparsınız işte, ‘de-
mokrasinin cilvesi’ deyip katla-
nıyorlar.

Bunların içinde “Umuda Yü-
rüyüş Partisi” gibi fotoroman 
ismi taşıyanlar da var, “Kanar-
ya Sevenler Partisi” gibi genç-
lerin atari oynayıp sosyalleştiği 
partiler de…

En son “Asma Kilit Partisi” 
diye biri daha kurulduydu. Öyle 
hatırlıyorum lakin sonra ne 
oldu bilmiyorum… 

Bugünlerde belki yine top-
lanıp “…ceğiz”li, “…cağız”lı ko-
nuşmalar yapar, şöyle üçüncü 
sınıf televizyon kanallarında da 
yer bulur, birkaç gazetenin de 
iç sayfalarında haber olurlarsa 
değmeyin keyiflerine… Dön-
dürür döndürür kendilerine 
bakarlar gari…

Ha bir de işin internet ha-
ber siteleri ve “sosyal madde” 
mecraları var tabii… Bir nevi 
psikolojik tatmin yani… Çok 
görmeyelim canım.

HHH
Kuruyorlar da nereye otu-

racak bu partiler. Hangi sos-
yo-politik zemine?... Bilen yok. 

Zaten herhangi bir program; 
ilke ve hedef de yok. Saldım 
çayıra, Mevla’m kayıra…

Ama parti ismi var; “Asma 
Kilit Partisi”… “DevA Partisi” … 
“Güden Parti”… “Gelmeyecek 
Parti”… “İp Partisi”…

Ağızları biraz laf yapıyor ya 
hemen benimsenecek insan-
larımız… Koşa koşa bu partilere 
gidecek, ondan sonra da ilk 
seçimde iktidar olacaklar. Vay 
yavrum vay!

“Uyan aslanım, hadi uyan, 
işe geç kalıyorsun!”

HHH
Anlayamadılar, Türkiye’de 

oy almanın sosyolojik bir me-
sele olduğunu hala kavraya-
madılar.

Dilimizde tüy bitti ama biz 
yine söyleyelim…

Türkiye’deki sosyal yapı 
%60-65 oranında geleneksel 
sağ Milliyetçi, Mukaddesatçı 
ve Demokrat karakter taşır. 
Sosyal Demokrat denilen kitle 
ise %25-30 civarındadır. Etnik 
Siyasi grubun oluşturduğu 
dilim ise %10 kadar…

Diğerleri mi? Oradan eksilt-
me buradan arttırma…  

Hepsi bu.
Yani MHP ve AK Parti’nin 

oturduğu Cumhur İttifakı’nın 
sosyolojik zemin belli… Bina-
enaleyh CHP ve birkaç ikame 
partinin yerleştiği parça da…

Hal böyleyken kurduğun 
partiyi nereye oturtacaksın 
azizim? Hangi siyasi boşluğu 
doldurup orada tutundura-
caksın?

Sahi sana bu partiyi kim 
kurdurdu!?...

Türk Devleti kaç yaşında
Devletimizi son yağan 

yağmurlarla ortaya çıkmış bir 
Cumhuriyet olarak görüyorlar… 
Onlar için 1923 öncesi yok. Hav-
salaları da almıyor zaten. Türk 
Devleti’nin de tıpkı Türk Tarihi 
gibi devamlılık ilkesine tabi 
olduğunu bilmiyorlar.

Atatürk’ümüzün Anadolu 
ve Trakya topraklarımızda 
kurduğu Cumhuriyetimiz Os-
manlı’nın devamıdır. Osmanlı 
Anadolu Selçuklu Devletinin; 
Anadolu Selçuklu Devleti de 
Büyük Selçukluların deva-
mıdır. Yani Ön Asya’da tek bir 
Türk Devleti…

Bizde devlet geleneği kurul-
duğu ilk günden buyana kesin-
tisiz olarak süren ve “Tanrı’dan 
geldiğine inanılan bir kutsallık” 
ihtiva eder. Gerçekten de ku-
rucu milletinin hiç değişmedi-
ğini, ülküleri ve kurumlarının 
birbirinin devamı olduğunu; 
değişenin sadece hanedan-yö-
netim şekli- adları olduğunu 
söylemek felsefi açıdan doğru 
olacaktır. Ve tarihçilerimiz de 
taşları yerli yerine koyacaktır…

Solcu arkadaş,  Kemal Tahir 
de “Kerim Devlet” kavramını 
ortaya atmıştı.  Sen solun ABD 
ve İngiltere’den medet uman 
mandacı dönemine denk gel-
diğin için pek bilmezsin. Çok da 
üzülme, kaderin bu…

HHH
Geçtiğimiz hafta Polis Teş-

kilatımızın kuruluşunun 180. 
yılını resmi olarak kutladık… 
Bununla beraber bu yıl Tapu 
Kadastro Kurumumuzun da 
178. yılı… Danıştay’ın 157. yılı…  
İtfaiye Teşkilatımızın 311. yılı… 
Kızılay’ın 157. yılı… Demir Yol-
larımızın 153. yılı… Jandarma-
mızın da 186. yılı… 

Buna Kahraman Ordumu-
zun 2234 yaşında olduğunu da 
eklersek devletimizin Cum-
huriyetimizden ne kadar eski 
olduğu ortaya çıkacaktır…

Atatürk de işte tam bu se-
beple tarihi bütünlük sağlansın 
diye “Türk Tarih Kurultayları”nı 
gerçekleştirdi… Hatta rahmetli 
çok daha ileri gitmek istedi 
ama neyse… 

Mustafa Kemal Paşa ön-
cesini inkâr etseydi önce Os-
manlı’dan kalan borçları kabul 
etmezdi fakat bunu yapmadı! 
Neden acaba?...

HHH
Hayırlı pazarlar efendim…

ASMA KİLİT 
PARTİSİ

CUMHUR BULUT

Sağlık Bilimleri Üniversitesi, Bosna Hersek ve Özbekistan’da tıp, diş 
hekimliği ve sağlık bilimleri alanlarında açacağı 5 yeni fakülteyle Tür-
kiye’nin yurt dışındaki sağlık eğitimi atılımına katkıda bulunacak.

Sağlık Bilimleri Üniversitesi 
(SBÜ) Rektörlüğüne bağlı olarak 

Özbekistan’da Semerkant Tıp Fakül-
tesi, Buhara İbni Sina Diş Hekimliği 
Fakültesi ve Buhara İbni Sina Sağlık 
Bilimleri Fakültesi, Bosna Hersek’te 
ise Saraybosna Uluslararası Tıp 
Fakültesi ile Saraybosna Uluslararası 
Diş Hekimliği Fakültesi kurulmasına 
ilişkin Cumhurbaşkanı kararı, 17 Ni-
san’da Resmi Gazete’de yayımlandı. 

Söz konusu fakülteler, 2025-2026 
akademik yılında ilk öğrencile-
rini kabul ederek eğitim öğretim 
hizmeti vermeye başlayacak.  Kararı 
değerlendiren SBÜ Rektörü Prof. Dr. 
Kemalettin Aydın, Türkiye’deki yurt 
dışında eğitim verme yetkisi olan tek 
üniversite olduklarını, bunun 2015’te 

Kuruluş Kanunu’yla üniversitelerine 
verildiğini söyledi.  O günden bu yana 
mazlum, gönül ve ata coğrafyaları ile 
“Evlad-ı Fatihan” olarak adlandırılan 
Balkanlar’da eğitim hizmeti verme 
gayesiyle çalıştıklarını dile getiren 
Aydın, bu anlayışla Somali, Sudan, 
KKTC, Filistin, Suriye ve Özbekis-
tan’da fakülteler açtıklarını kaydetti. 

SBÜ’nün yurt içinde ve dışında 
bulunan toplam 11 tıp fakültesinde 
Türkiye’nin ve söz konusu ülkelerin 
gerçekleriyle oluşturulan müfredata 
uygun sağlık ve tıp eğitimi planla-
dıklarını belirten Aydın, “Ağırlıklı 
olarak yüzde 90 Türkiye Cumhuri-
yeti’nde uygulamış olduğumuz ve 
başarıyla sürdürdüğümüz müfredat 
uygulanacak. Eğitim dilimiz standart 

olarak vazgeçmediğimiz Türkçe. 
Semerkant Tıp Fakültesinde ve 
Bosna Hersek’te yerel dil, bir de Batı 
dili. Elbette Özbekistan’da Özbek-
çe, Bosna’da Boşnakça eğitim dili 
ve Batı dili olarak da muhtemelen 
İngilizce... Böylece 3 dilli mezun 
vereceğiz” diye konuştu. (AA)

SBÜ’DEN SAĞLIK EĞİTİMİ ATILIMI

Meslek 
liseliler iyilik 
mesaisinde

Erzincan’da meslek lisesi 
öğrencileri, iyilik mesaisinde. 

Liseliler, yaşlılar ile ihtiyaç sahibi 
ailelerin evlerinde bakım, onarım 
ve yenileme çalışması yaparak 
onların hayatlarını kolaylaştırıp 
dualarını alıyor.  Erzincan Mes-
leki ve Teknik Anadolu Lisesi 
öğrencileri, Milli Eğitim Bakan-
lığının “Ben Her Yerde Varım” 
projesi kapsamında öğretmen-
lerinin rehberliğinde gönüllü 
olarak yaşlılar ile ihtiyaç sahibi 
ailelerin evlerine giderek bakım, 
onarım ve yenileme çalışması 
gerçekleştiriyor. 

Metal, elektrik ve mobilya 
bölümlerinde okuyan gönüllü 
öğrencilerden oluşan ekip, okul 
atölyelerinde hazırladıkları 
malzemeleri ihtiyaç sahipleri-
nin evlerine götürerek montaj 
işlemlerini yerinde yapıyor. 
Evlerin elektrik tesisatlarını 
yenileyen öğrenciler, eskiyen 
mobilyaları onarıyor ve güvenlik 
açısından gerekli olan metal 
korkulukları kuruyor.  Son 
olarak Karağaç Mahallesi’nde 
yaşayan 77 yaşındaki Güzel Da-
ğotu’nun evine giden öğrenciler, 
burada evin elektrik tesisatını 
yeniledi, okul atölyesinde hazır-
ladıkları dolapları ve merdiven 
korkuluklarını monte etti. (AA)

İzmir'de liseler arası meclis 
simülasyonu etkinliği başladı

İzmir'de öğrencilerin yasa-
ma sürecini deneyimlemesi 

amacıyla liseler arası meclis 
simülasyonu etkinliği başladı. 

İzmir Kâtip Çelebi Üniver-
sitesi (İKÇÜ) Hekim Hacı Paşa 
Konferans Salonu'nda, Şehit 
Ömer Halisdemir Kız Anadolu 
İmam Hatip Lisesince düzen-
lenen programa 7 şehirden 250 
öğrenci katıldı. 

İKÇÜ Rektörü Prof. Dr. Saffet 
Köse, gençlerin bu çalışmala-
rının ülke ve millet adına çok 

kıymetli olduğunu ve üniversite 
olarak ev sahipliği yapmaktan 
memnuniyet duyduklarını dile 
getirdi.  Açılış konuşmalarının 
ardından öğrenciler belirlenen 
komisyonlara ayrılarak, otu-
rumlara başladı. 

Programın ilk gününde 
insan hakları, adalet, sağlık, 
eğitim gibi konular üzerin-
de tartışarak yasa tasarıları 
hazırlayacak olan gençler, yarın 
tasarıları oylayarak etkinliği 
tamamlayacak. (AA)

Çocuklarımız, müşterek 
değerlerimiz ile yetişmeli

ürkiye Dil ve Edebiyat 
Derneğince (TDED) 

Yurtdışı Türkler ve 
Akraba Topluluklar 

Başkanlığının (YTB) desteğiyle 
Rami Kütüphanesi'nde düzen-
lenen "Uluslararası Öğrencilerin 
Kaleminden Türkiye'de Yaşamak" 
başlıklı deneme yarışmasının ödül 
töreninde konuşan Milli Eğitim Ba-
kanı Yusuf Tekin, ana dilin eğitimin 
temeli olduğunu söyledi. 

Çocukların ifade gücünün test 
sistemiyle zayıfladığına dikkati 
çeken Bakan Tekin, üniversitede 
ders verdiği dönemde yaptığı bir 
gözlemi, "Gündüz öğrencilerine 
klasik, gece öğrencilerine aynı 
soruların test versiyonunu sordum. 
Sonuçlar arasında inanılmaz fark 
vardı. Çocuklarımız maalesef test 
üzerinden yetişiyor. Akademik 
başarıları bu nedenle sınırlı kalıyor" 
sözleriyle aktardı. 

"Çocuklarımız soruyu doğru an-
layamıyor. Virgülün yerini kaçırıyor, 
kavramı tam anlayamıyor. Bu, tüm 
dersleri etkiliyor. Ana dili gelişme-

yen bir çocuğun akademik başarısı 
da sınırlı olur" diyen Tekin, "Kendi 
ana dilinde 100 kelimeyle konuşan 
bir çocuktan yabancı dilde 500 ke-
limeyle konuşması bekleniyor. Bu, 
doğaya aykırı" ifadelerini kullandı. 

Göreve başladığı günden 
itibaren Türkçe eğitimine önce-
lik verdiklerini kaydeden Tekin, 
"Okullarda test değerlendirmeyi 
kaldırdık. Türkçe ve edebiyat ders-
lerinde geçme notunu 70'e yük-
selttik. Ayrıca, değerlendirmeleri 4 
temel beceri üzerinden yapıyoruz" 
bilgisini paylaştı. 

Bu doğrultuda yürütülen "Di-
limizin Zenginlikleri" projesine de 

değinen Bakan Tekin, bu projeyle 
okul öncesi çocukların bile Türk-
çe’ye dair yeni kelimeler öğrendiğini 
velilerden aldıkları geri dönüşlerden 
bildiklerini anlattı. 

Müfredatta Türkçe ve Türk kül-
türüne ait değerlerin içselleştirilme-
si gerektiğini belirten Tekin, "Mavi 
Vatan" gibi kavramlara müfredatta 
yer verdiklerini, emperyal unsurlar 
içeren kavramları ise çıkardıklarını 
söyledi. 

Tekin, "Orta Asya" yerine "Tür-
kistan" kavramını, 1915 olaylarıyla 
ilgili olarak da "tehcir" yerine yasal 
adı olan "iskân kanunu" ifadesini 
kullandıklarını bildirdi.

Bakan Tekin, konuşmasını şu 
sözlerle bitirdi: Çocuklarımızın ana 
dillerini doğru öğrenmelerini, kendi 
kültürlerinin değerlerini doğru içsel-
leştirmelerini istiyorum. Müşterek 
değerlerimiz neyse, o doğrultuda 
yetişen bir kuşak temel arzum. Milli 
Eğitim Bakanı olarak da bu konuda 
elimden geleni yapıyorum. Cesaret-
le doğru bildiğimiz işleri yapmaya 
devam etmek zorundayız. (AA)

Milli Eğitim Bakanı Tekin, “Çocuklarımızın ana dillerini 
doğru öğrenmelerini, kendi kültürlerinin değerlerini doğ-
ru içselleştirmelerini istiyorum. Müşterek değerlerimiz 
neyse, o doğrultuda yetişen bir kuşak temel arzum” dedi.

T

ATANACAK 15 BIN 
ÖĞRETMENIN BRANŞ 

KONTENJANLARI 
AÇIKLANDI

‘MILLI EGEMENLIK’  
RUHU ÖĞRENCILERE 

AŞILANACAK

15 bin sözleşmeli öğretmen alımına ilişkin 
branş bazında kontenjan dağılımı açıklandı.  

Bu kapsamda, en fazla atama yapılacak ilk 5 branş 
sırasıyla 4 bin 378 kontenjanla sınıf öğretmenliği, 3 
bin 87 kontenjanla özel eğitim öğretmenliği, 1802 
kontenjanla din kültürü ve ahlak bilgisi öğret-
menliği, 1321 kontenjanla okul öncesi öğretmenliği 
ve 757 kontenjanla İngilizce öğretmenliği oldu.  
Bakanlıkça yapılacak 2025 yılı 15 bin sözleşmeli 
öğretmen atama başvuruları, 21 Nisan-5 Mayıs 
tarihleri arasında alınacak. Sözlü sınava katılmaya 
hak kazanan adaylar, 7 Mayıs'ta "www.meb.gov.
tr" adresinden ilan edilecek.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin’in imzasını 
taşıyan “23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 

Çocuk Bayramı” konulu genelge, illere gönderildi.  
Genelgede, Türk milletinin bağımsızlık mücade-
lesinin devam ettiği bir dönemde, Mustafa Kemal 
Atatürk’ün önderliğinde “Egemenlik, kayıtsız şartsız 
milletindir” ilkesiyle 23 Nisan 1920’de TBMM’nin 
açıldığı ve bu tarihin, milli iradenin tecelli ettiği gün 
olarak kabul edildiği belirtilerek; ‘milli egemenlik’ 
ruhunun öğrencilere aşılanması istendi.

YUSUF TEKİN

KEMALETTIN AYDIN

AİLE BOYU KİTAP VE KÜTÜPHANE SEVGİSİ

Kayseri’nin Melikgazi ilçesinde yaşayan Mustafa ve Şule Şeyma Erol 
çifti, anaokuluna giden 5 yaşındaki çocuklarına kütüphane alışkanlığı 

kazandırmak ve kitap sevgisini aşılamak için gittikleri kütüphane 
vazgeçilmezleri oldu.  Erol çifti, 2 yıl önce oğulları Uras Ataberk’i teknoloji 
bağımlılığından uzak tutmak ve kelime dağarcığını geliştirmek amacıyla 
Kocasinan ilçesindeki Fuat Attaroğlu Çocuk Kütüphanesi’ne götürmeye 

karar verdi. Hafta sonları ailecek oyun alanı, sinema salonu, resim, müzik 
atölyelerinin yer aldığı kütüphaneye giden çift, oğullarına kitap okumaya 
başladı.  Zamanla kütüphane ziyaretlerini keyifli bir etkinliğe dönüştüren 

Erol çifti, evlatları sayesinde okuma alışkanlığı kazandı.  İki yıldır 
kütüphanedeki bir masa etrafında ailecek kitaplarla vakit geçiren aile, 

çevresindeki kitapseverlere de örnek oluyor. (AA)
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1,1 MİLYON METREKÜP DİP ÇAMURUNU BERTARAF ETTİK
Bakan Kurum, “Kocaeli Büyükşehir Belediyemiz ile dünyanın en büyük çevre projelerinden 
birini başlattık. İlk etapta 1,1 milyon metreküp dip çamurunu deniz suyundan ayrıştırarak ber-
taraf ettik. Gerçekten içler acısı bir hâlden, nereye getiriyoruz. Bu sonuç çok kıymetli” dedi. 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, İzmit Körfezi'nde 

yürütülen dip çamuru temizliği projesine 
ilişkin, "Kocaeli Büyükşehir Belediyemizle 
birlikte dünyanın en büyük çevre projele-
rinden birini başlattık. İlk etapta 1,1 milyon 
metreküp dip çamurunu burada gördü-
ğümüz gibi, solüsyonlarla çamurla deniz 
suyunu ayrıştırmak suretiyle bertaraf ettik" 
ifadelerini kullandı. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre Kurum, Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesi ile İzmit Körfezi'nde hayata geçi-
rilen dip çamuru temizliği projesindeki son 
durumu yerinde inceledi. Kurum, tüm Tür-

kiye ve dünyaya örnek olacak bir proje yü-
rüttüklerinin altını çizerek, şunları kaydetti: 
"Kocaeli Büyükşehir Belediyemizle birlikte 
dünyanın en büyük çevre projelerinden birini 
başlattık. İlk etapta 1,1 milyon metreküp dip 
çamurunu burada gördüğümüz gibi, solüs-
yonlarla çamurla deniz suyunu ayrıştırmak 
suretiyle bertaraf ettik. Gerçekten içler acısı 
bir hâlden, nereye getiriyoruz. Bu sonuç çok 
kıymetli. İnşallah 2'nci ve 3'üncü etabın da 
tamamlanmasıyla birlikte İzmit Körfezi'nde 
dünyaya örnek bu projeyi tamamlamış ve İz-
mitli kardeşlerimize hediye etmiş olacağız. 
Bittiğinde orada gençlerimiz, çocuklarımız, 

vatandaşlarımız İzmit Körfezi'nin o masmavi 
güzelliğini her anıyla hissedebilecekler. Tüm 
Türkiye'ye örnek olacak bir projeyi burada 
yürütüyoruz. Haliç de işte bu hâldeydi. 
Böyle bir çalışma çerçevesinde inşallah 
Haliç'ten daha temiz olacak." Bakan Kurum, 
çalışmaların etkisiyle denizde ekosistemin 
canlandığına da dikkati çekerek daha önce 
ve artık görülmeyen canlıların Körfez'e 
geldiğini, yunusların yeniden Körfez'de 
yaşamaya başladıklarını belirtti. Dip çamuru 
temizliğinin müsilajla mücadele çalışmaları 
sırasında hayata geçirildiğini anımsatan 
Kurum, Kocaeli Büyükşehir Belediyesinin 

"Marmara Denizi Koruma Eylem Planı" ile 
ilgili ödevlerini yerine getirdiğini söyledi. 
Dip çamuru temizliği noktasında Kocaeli 
Büyükşehir Belediyesinin Bakanlıkla uyum 
içerisinde çalıştığını aktaran Kurum, "Diğer 
taraftan arıtma tesislerinin sayısını da 23'e 
çıkardılar. Biyolojik arıtma tesislerinde atık 
suların yüzde 72'si arıtılıyor. İller Bankası 
ile yapmış olduğumuz çalışma çerçeve-
sinde yüzde 100'ü, yani Kocaeli'mizin atık 
sularının tamamı artık ileri biyolojik arıtma 
olacak ve gelecek nesillerimize çok daha 
temiz bir Körfez'i bırakmış olacağız" değer-
lendirmesini yaptı. AA

BEKA SORUNUDUR
NÜFUSUN AZALMASI

“İş dünyası, eğitim ve siyaset başta 
olmak üzere kadınların kazanımlarında 
herhangi bir geriye gidişe izin vermeyiz, 
vermeyeceğiz” diyen Erdoğan, şunları kaydetti: 
“Unutmayalım, uzatılan her mikrofona, yapılan 
her paylaşıma, gördükleri her habere kin kusanlar, şunu çok 
iyi bilsin ve anlasın. Kadınların başörtülerinden, inançlarından, 
düşüncelerinden dolayı ayrımcılığa uğradığı karanlık günler 
artık geride kaldı. Kadınlar 23 senede sizin buram buram kibir 
kokan düzeninizi yerle bir etti. Yıllarca büyük bir titizlikle inşa ettiğiniz 
o cam tavanlar paramparça oldu. Kadınların başörtüsüne, kılık kıyafetine, 
inancını kamusal alanda yaşama iradesine saygı duymayı öğreneceksiniz. 
Kamunun ve özel sektörün tepe noktalarında daha fazla kadın görmeye 
alışacaksınız. Kadınların hayatın her alanında özgürce yer aldığı, 
düşüncelerini özgürce ifade ettiği, inançlarını özgürce yaşadığı yeni 
Türkiye’ye eninde sonunda uyum sağlayacaksınız.”

Batı'nın bile kurtulmak için yollar aradığı cinsiyetsizleştirme politikalarının ülkemizdeki savunuculuğunu mu-
halefetin yaptığını söyleyen Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Cumhuriyet döneminde 1960'larda yanlış bir iş yaparak 
doğum kontrol sistemiyle Türk nüfusunu azalttılar. Bu, ülkemiz için savaştan çok daha önemli bir tehdittir" dedi.

umhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Atatürk 

Kültür Merkezi’nde düzen-
lenen Kadın ve Demokrasi 

Vakfı (KADEM) 5. Olağan Genel Kurulu’nda 
yaptığı konuşmada, genel kurulun ülkeye, 
millete ve kadınlar için hayırlara vesile 
olmasını diledi.

Vakfın ülkenin iki önemli meselesini 
aynı çatı altında buluşturarak, konunun 
aslında insanın bizatihi kendisi olduğunu 
ortaya koymak suretiyle hayırlı bir görevi 
yerine getirdiğini dile getiren Erdoğan, şöy-
le devam etti: “Fıtraten kadın ve erkekten 
oluşan insanı ayrıştırarak birbirine rakip ve 
hatta düşman yapma, birbiriyle çatıştırma 
zihniyeti bizim medeniyetimize ait değildir. 
Kadını ve erkeği karşı karşıya getiren anla-
yış asırlarca yönünü şaşırmış bir vaziyette 
insanlığa en karanlık deneyimleri yaşatan 
Batı’ya aittir. Bu müflis ve müfsit zihniyet 
daha 1-2 asır öncesine, hatta 1960’lı, 1970’li 
yıllara kadar devam eden utanç tablolarını 
örtmek için kendine sahte bir tarih inşa 
etmeyi başarmıştır.”

“Ailenin, aile kurmanın, çocuk sahibi 
olmanın daha önce hiç olmadığı kadar 
örselendiği bir dönemin içindeyiz” diyen 
Erdoğan, gelinen noktada demokrasi 
kavramının Batı’nın boyunduruğundan 
kurtarılarak, hakiki manada bir hak ve 
özgürlük meşalesi olarak insanlığa ka-
zandırılmasının şart olduğunu dile getirdi. 
Erdoğan, “Batı’nın bile kurtulmak için yol-
lar aradığı cinsiyetsizleştirme politikaları-
nın ülkemizdeki savunuculuğunu dikkat 
ederseniz muhalefet yapıyor. Belediye-
lerde personele maaş dahi ödeyemezken 
bakıyorsunuz, milletin kaynaklarını sap-
kın akımlara peşkeş çekmekten utanmı-
yorlar” dedi. Erdoğan, Türkiye’de özellikle 
1960’lı yıllardan itibaren Batı’nın desteği 
ve teşvikiyle yürütülen siyasi, sosyal ve 

ekonomik politikaların işlerini zorlaştırdı-
ğına dikkati çekerek, bu sinsi politikaların 
kendi dinamikleriyle çözebilecekleri pek 
çok konu gibi kadınlarla ilgili sorunları da 
farklı mecraya taşıdığını belirtti.

Birilerinin yüzleştikleri tehditlere 
gözlerini kapatmış durumda olduğuna 
değinen Erdoğan, “Bu konuyu her gün-
deme getirdiğimizde bizi eleştirmek, bizi 
yaftalamak, ezberlenmiş cümlelerle bize 
saldırmak dışında hiçbir şey yapmıyorlar 
ama en iyimser projeksiyonlar bile Türkiye 
nüfusunun 10 yıl sonra artıştan azalışa 
döneceğine işaret ediyor. Mevcut tablonun 
devam etmesi hâlinde içinde bulunduğu-
muz asrın sonunda nüfusumuzun 10 mil-
yon gerilemesi bekleniyor. Yani ülkemizi 
ve milletimizi özellikle nüfus konusunda 

endişe verici bir gelecek bekliyor” bilgisini 
paylaştı. Erdoğan, bir tarihçinin bu durumu 
nasıl değerlendirdiğini şöyle aktardı: 
“Türkiye bir kâbusa gidiyor. Anadolu’daki 
Türk nüfusu hızla yaşlanıyor. Milletimiz 
kendisini toparlayamazsa, bu topraklar-
daki yaşama kabiliyetini kaybeder. Bu bir 
beka sorunudur.”

İbretle takip ediyoruz
İhanet kelimesinin tarif edebileceği bu 

yanlışın bugün de muhalefet ve muhale-
fet belediyeleri eliyle hala devam ettiril-
meye çalışıldığını kaydeden Erdoğan, şu 
ifadeleri kullandı: “Batı’nın bile kurtulmak 
için yollar aradığı cinsiyetsizleştirme 
politikalarının ülkemizdeki savunuculu-
ğunu dikkat ederseniz muhalefet yapıyor. 

Belediyelerde personele maaş dahi 
ödeyemezken bakıyorsunuz, milletin 
kaynaklarını sapkın akımlara peşkeş 
çekmekten utanmıyorlar. LGBT paçavra-
larıyla donattıkları belediyelerde ortaya 
çıkan yolsuzlukları ise hepimiz ibretle 
takip ediyoruz. Elbette mesele sadece 
muhalefetin ihanetiyle sınırlı değil, neoli-
beral kültürün özendirdiği hayat tarzının 
olumsuz etkileriyle de karşı karşıyayız.”

Gençler tek başlarına yaşıyor 
Erdoğan, bugün pek çok ailenin 25, 30 

ve 35 yaşına gelmiş çocuklarını evlenip 
yuva kurmaya, çocuk sahibi olmaya ne ya-
zık ki ikna edemediğini aktardı. İnşaat sek-
törünün artık “4+1” veya “3+1” değil, daha 
ziyade stüdyo tarzı “1+1” konutlar yapmaya 

yöneldiğinin altını çizen Erdoğan, “Asıl 
tehlike budur çünkü gençler tek başlarına 
yaşıyor ve ‘1+1’ ev onlara yetiyor. Avrupa 
devletleri, kendi nüfusları ülkenin çarkla-
rını çevirmeye yeterli olmadığı için sürekli 
dışarıdan göçmen alıyor. Bunun için sosyal 
medya mecraları dâhil her türlü propagan-
da aracını kullanıyorlar. Türkiye’yi sürekli 
karalayan, ülkemizi kötüleyen paylaşım-
ların önemli kısmı, bu kara propagandanın 
ürünüdür. Muhalefet de bu algı operasyo-
nuna taşeronluk yapıyor. Eş zamanlı olarak 
yabancı düşmanlığı körüklenerek ülkemiz 
ekonomisine ve insani diplomasiye zarar 
verilmek isteniyor” dedi.

Köklerimize yeniden sarılacağız
Erdoğan, “Hükümetlerimiz dönemin-

de yürürlüğe giren 6284 sayılı Kanun’un 
tavizsiz uygulanmasına verdiğimiz 
önemi, bugün bir kere daha ifade edi-
yorum. Sözleşme değil, kanun yaşatır. 
Bu anlayışla bu konudaki dirayetli 
tutumumuzu inşallah bundan sonra da 
devam ettireceğiz.” dedi. Erdoğan, şöyle 
konuştu: “Karşımızdaki tablonun felake-
timiz olduğunu anlamak için 10 yıl daha 
beklemeye gerek yok. Kendi nüfusumu-
zu, kendi insanımızla artırmak için bir 
dizi önlem aldık ve uygulamaya başladık. 
Ancak meselenin maddi teşviklerin öte-
sinde bir inanç, bir kültür, bir medeniyet 
tasavvuru olduğunu unutmamalıyız.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Özümüze 
dönecek, köklerimize yeniden sarılacağız. 
Yönümüzü, yolumuzu, istikametimizi, 
inancımızın aydınlığında, kültürümüzün 
zenginliğinde, irfanımızın rehberliğinde 
kendimiz bulacağız. Milletimizin geleceğini, 
ülkemizin kadınlarının, kızlarının, çocukla-
rının gönüllerini milli ve manevi hasletleri-
mizin bereketiyle fethederek biçimlendire-
ceğiz” ifadelerini kullandı.

C

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Bağcılar Kadın 
Doğum ve Çocuk Hastalıkları Hastanesi’nin açılışında yaptığı 
konuşmada 400 yataklı yeni hastanenin hizmete girmesiyle 
Bağcılar Eğitim ve Araştırma Hastanesinin yatak kapasite-
sinin 900’e yükseldiğini belirterek, söz konusu hastanenin 
uzun ve titiz bir çalışma neticesinde inşa edildiğini söyledi. 
Sağlık alanındaki dönüşümlere vurgu yapan Erdoğan, “Son 
23 yılda sağlık alanında gerçekten büyük bir dönüşüme imza 
attık. Dünyada örnek alınan, birçok ülkenin gelip incelediği 
modern bir sağlık altyapısını ülkemize kazandırdık. Aile 
hekimiyle, polikliniğiyle, hastanesiyle, en ileri teknolojili 

her türlü aracı gereciyle 23 sene öncesine göre hayal dahi 
edilemeyen bir seviyedeyiz” ifadelerini kullandı. Erdoğan, 
şöyle konuştu: “Geride bıraktığımız 23 yılda ülkemizde 
sağlık hizmetlerinde kelimenin tam anlamıyla bir devrim 
yaşandı. Rakamlar bu devrimi inkâr edilmez bir şekilde ispat 
ediyor. Ülkemiz genelinde 391 yeni hastane inşa ederek 
toplam hastane sayımızı 1547’ye çıkardık. 37 bin 417 yataklı 
25 şehir hastanemizi tamamlayarak hizmete açtık. 11 şehir 
hastanemizin yapımı sürüyor. İhale, proje ve arsa süreci 
devam edenler bittiğinde yaklaşık 60 bin yatak kapasiteli 45 
şehir hastanemizi milletimizin hizmetine sunmuş olacağız. 

Hastane yatak kapasitemizi 164 binden aldık, 270 bin 511’e 
taşıdık. 192 bin 824’ü hekim ve uzman hekim olmak üzere 
1 milyon 47 bin yeni personelle sağlık ordumuzu daha 
da büyüttük.”  Cumhurbaşkanı Erdoğan, 2002 yılında 
İstanbul’daki kamu hastanelerinin yatak kapasitesinin 
sadece 19 bin 715 olduğunu, üstelik bu yatakların çok büyük 
bir kısmının niteliksiz ve yetersiz durumda bulunduğunu 
vurgulayarak, bu sayıyı yüzde 56 oranında artırarak, 30 bin 
726’ya yükselttiklerini bildirdi. Sivasspor ile Fenerbahçe 
arasında 13 Nisan Pazar akşamı oynanan maç öncesinde, 
Sivassporlu futbolcuların “Doğal olan normal doğum” 

pankartıyla çıkmasının ardından başlayan tartışmalar hak-
kında Erdoğan, “Sizi niçin bu kadar rahatsız ediyor? Sağlık 
Bakanlığının görevi milletin sağlığını korumak değil midir?” 
ifadelerini kullandı. Erdoğan, “Son yıllarda ülkemizin kana-
yan yarası hâline gelen bir sorunun çözümüne katkı sunma 
amacı vardı. Yani kulübümüz gayet masum, gayet doğru ve 
yerinde bir adım attı. Bunun üzerine malum odaklar hemen 
harekete geçtiler. Önce sporcularımızı ve futbol kulübümüzü 
linç ettiler, ardından projeyi yürüten Sağlık Bakanlığımızı 
hedef aldılar. Sonra da eleştiri oklarını hükümetimize ve 
şahsımıza yönelttiler” dedi.

SAĞLIK ALANINDA BÜYÜK DÖNÜŞÜM

GERİYE GİDİŞE 
İZİN VERMEYİZ

BEKA SORUNUDUR
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Bakan Uraloğlu, Siirt-Kurtalan Yolu ve Siirt Havaalanı Bağlantı Yolu Açılış Töreni'nde konuştu

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Ab-
dulkadir Uraloğlu, Siirt-Kurtalan 
Yolu ve Siirt Havaalanı Bağlantı 
Yolu Açılış Töreni'nde yaptığı 
konuşmada, kentte bulunduğu 
için duyduğu memnuniyeti dile 
getirerek, Botan Vadisi'nin sarp 
kanyonları, Rasıl Hacar'ın eşsiz 
kaya oluşumlarının ve Billoris 
Kaplıcalarının şifalı sularının 
Siirt'i sadece bir şehir değil âdeta 
açık hava müzesi hâline getir-
diğini söyledi. Uraloğlu, açılışını 
yaptığı Siirt-Kurtalan Yolu ve 
Siirt Havaalanı Bağlantı Yolu'na 
ilişkin, "Hizmete sunduğumuz 
bu projeyle seyahat süresini 14 
dakikaya düşürerek zamandan 
163 milyon lira, akaryakıttan ise 
43 milyon lira olmak üzere yıllık 
toplam 206 milyon lira tasarruf 
edeceğiz. Çevreye zarar veren 
karbon salınımını 2 bin 541 ton 
azaltarak doğanın korunmasına 

katkıda bulunacağız" dedi. Si-
irt-Kurtalan Yolu ve Havalimanı 
Bağlantı Yolu gibi projelerle, şeh-
rin ulaşım ağlarını yeniden inşa 
ettiklerini, bölgenin ekonomik 
ve sosyal hayatına ivme kazan-
dırdıklarını dile getiren Uraloğlu, 
Siirt'in ulaşım ve haberleşme 
altyapısına 2002'den bu yana 
yaklaşık 37 milyar lira yatırım 
gerçekleştirdiklerini, 2002'de 
7 kilometre olan bölünmüş yol 
uzunluğunu 137 kilometreye 
çıkardıklarını anlattı.

8 önemli kara yolu projejesi
Bitümlü sıcak karışım kapla-

malı yol uzunluğunu 2 kilomet-
reden 110 kilometreye ulaştıra-
rak Siirtlileri yollarda konfor ve 
güvenle buluşturduklarını, 186 
kilometre tek yol iyileştirmesi 
gerçekleştirdiklerini anlatan 
Uraloğlu, Siirt Çevre Yolu, Siirt Şe-

hir Geçişi, Kozluk-Baykan Yolu, 
Batman-Beşiri-Kurtalan Yolu, 
Siirt-Tillo Yolu ve Küçüksu-Per-
vari Yolu gibi önemli projeleri 
tamamladıklarını, 57,2 kilomet-
re uzunluğundaki Siirt-Eruh 
Yolu'nun 56,2 kilometresini sathi 
kaplamalı olarak bitirdiklerini 
ve proje kapsamındaki Zarova 
ve Botan köprülerini açtıklarını 
söyledi. 

Küçüksu-Hizan-Pervari Yolu 
ile Botan Çayı üzerinde inşa 
ettikleri Türkiye'nin en uzun orta 
açıklıklı Beğendik Botan Köprüsü 
sayesinde Pervari ilçesinin Bitlis 
ve Van'a güvenli ve konforlu 
ulaşımını sağladıklarına dikkati 
çeken Uraloğlu, şöyle konuştu: 
"Bu köprümüz, tedirginlikle ge-
çilen Botan Çayı'nı tarihe gömdü 
ve üzerinde yapılan seyahati 
güle oynaya izlenen bir doğa 
seyrine dönüştürdü. Beğendik 

Köprüsü'nden açıldığı günden bu 
yana toplam 1 milyon 810 bin araç 
geçti. Şu anda 8 önemli kara yolu 
projemizin çalışmaları da devam 
ediyor. Açılışını gerçekleştirdiği-
miz Siirt-Kurtalan Yolu ve Hava-
limanı Bağlantı Yolu, Siirt'imizin 
ulaşım altyapısında önemli bir 
dönüm noktasıdır."

Turizm potansiyeli artacak
Bu projeyle Siirt ile Kurtalan 

arasındaki yolu bölünmüş yola 
dönüştürdüklerini bildiren Ura-
loğlu, sathi kaplamalı yolları bi-
tümlü sıcak karışım kaplamayla 
yenileyerek Siirt-Batman aksın-
da seyahat konforunu ve trafik 
güvenliğini artırdıklarını ifade 
etti. Havalimanı bağlantı yolu-
nun bölünmüş yol standardına 
kavuşmasıyla, vatandaşların ha-
valimanına ulaşımını kolaylaştı-
rarak bölgede üretilen fıstık, bal 

ve diğer tarım ürünlerinin yurt 
içi ve dışı piyasalara erişimini 
de hızlandırdıklarını kaydeden 
Uraloğlu, "Hizmete sunduğumuz 
bu projeyle seyahat süresini 14 
dakikaya düşürerek zamandan 
163 milyon lira, akaryakıttan ise 
43 milyon lira olmak üzere yıllık 
toplam 206 milyon lira tasarruf 
edeceğiz. Çevreye zarar veren 
karbon salınımını 2 bin 541 
ton azaltarak doğanın korun-
masına katkıda bulunacağız" 
ifadelerini kullandı. Yolun Siirt'in 
ticaret ve turizm potansiyelini 
daha da büyüteceğini, bölgenin 
ekonomik kalkınmasına güçlü 
katkı sağlayacağını belirten 
Uraloğlu, bölgedeki tarım ve 
sanayi ürünlerinin limanlara ve 
uluslararası pazarlara ulaşımı-
nın hızlanacağını, Siirt'in ihracat 
hacminin daha da büyüyeceğini 
vurguladı. AA

206 MİLYON LİRA 
TASARRUF EDİLECEK

Bakan Uraloğlu, 
"Hizmete 

sunduğumuz bu 
projeyle seyahat 

süresini 14 
dakikaya düşürerek 

zamandan 163 
milyon lira, 

akaryakıttan ise 43 
milyon lira olmak 

üzere yıllık toplam 
206 milyon  
lira tasarruf 

edeceğiz" dedi.

Bakan Uraloğlu, konuşmasını şöyle tamamladı: 
"23 yıllık dönemde Siirt'e 37 milyar liralık bir yatırım 

yaptık. Şimdi bakın bugün tek bir projede 30 milyar li-
ralık bir yatırımdan bahsedeceğim. Siirt-Kurtalan Yeni 

Demir yolu Projesi'ni 2025 yılı yatırım programına 
aldık. 34 kilometre uzunluğundaki bu hattın ihalesini 

28 Mayıs'ta yapıyoruz. Hayırlı, uğurlu olsun. Bir 
işe başlamak, bitirmenin yarısıdır. Ayrıca, Yol-

çatı-Diyarbakır-Kurtalan ve Diyarbakır-Ma-
zıdağ hattını modernize ederek dizayn 

hızını saatte 160 kilometreye de 
çıkaracağız."

SİİRT'E  
DEMİR YOLU MÜJDESİ

Filistin'i Destekleyen Parlamen-
tolar Grubu Ortak Deklarasyo-
nu'nda, İsrail parlamentosuna, 
uluslararası hukuk yükümlülük-
leriyle bağdaşmayan tüm yasa ve 
yasama girişimlerini geri çekme-
si ve 15 Ocak 2025'te Gazze’de ilan 
edilen ateşkes anlaşmasının tüm 
aşamalarının uygulanmasını te-
minen derhâl ve kalıcı bir ateşkes 
sağlanması çağrısı yapıldı.

Filistin'i Destekleyen Parla-
mentolar Grubu'nun İstanbul'da 
gerçekleştirilen ilk toplantısının 
ortak deklarasyonu yayımlandı. 
Deklarasyonda, Bahreyn, Endo-
nezya, Ürdün, Malezya, Pakistan, 
Filistin, Katar, Senegal, Türkiye 
ve Birleşik Arap Emirlikleri'nin 
ulusal meclislerinin başkanları ve 
Cezayir, Azerbaycan ve Mısır'ın 
ulusal meclislerinin başkan-
vekilleri olarak, söz konusu 
parlamentoların üyelerinin de 
katılımıyla, Filistin'deki siyasi 
ve insani durum ile güvenlik 
durumuna ilişkin görüşlerin dile 
getirilmesi ve Orta Doğu'da kalıcı 
barış, istikrar ve güvenliğin tesisi 
için yegâne yol olarak görülen iki 
devletli çözümün hayata geçiril-
mesine yönelik güçlü taahhütle-
rinin bir kez daha ifade edilmesi 
için İstanbul'da bir araya gelindiği 
belirtildi.

Deklarasyonda, sivillere yöne-

lik ağır ihlaller ve işlenen suçlar 
konusunda uluslararası ve ulusal 
adalet mekanizmaları nezdinde 
hesap sorulmasının önemine 
vurgu yapıldı. 

Filistin'deki siyasi ve insani 
durum ile güvenlik durumunun 
iyileştirilmesinde parlamento-
ların üstlendiği benzersiz rol ile 
parlamenter diplomasinin sağ-
layacağı katkılara işaret edilen 
deklarasyonda, şunlar kaydedildi: 
"Filistin halkının doğuştan gelen 
haklarını savunmak, korumak 
ve güvence altına almak ama-
cıyla uygun kanallar ile siyasi 
etki oluşturmak üzere 'Filistin'i 
Destekleyen Parlamentolar 
Grubu'nun kurulmasına karar 
vermiş bulunuyoruz. İki devletli 
çözümün, iki bağımsız ve egemen 
devletin barış ve güvenlik içinde, 
bölgeyle bütünleşmiş biçimde 
yan yana yaşamasını sağlayacak 
güvenilir, sürdürülebilir ve geri 
döndürülemez biçimde uygu-
lanmasını ve Filistin halkının 
devredilemez haklarını gerçek-
leştirecek adil ve kalıcı bir barışın 
tesisi için Filistinli mültecilerin 
uluslararası hukuk, ilgili Birleşmiş 
Milletler Genel Kurulu ve Gü-
venlik Konseyi kararları ile Arap 
Barış Girişimi çerçevesinde geri 
dönüş hakkının temin edilmesini 
talep ediyoruz."

Filistin'i Destekleyen Parlamentolar Grubu Ortak Deklarasyonu'nda, "15 Ocak 2025'te 
Gazze Şeridi'nde ilan edilen ateşkes anlaşmasının tüm aşamalarının uygulanmasını 

teminen derhâl ve kalıcı bir ateşkes sağlanmasının ve müzakerelerin yeniden 
başlatılmasının acil bir gereklilik olduğunun altını çiziyoruz" denildi.

GAZZE'DE  
KALICI ATEŞKES ÇAĞRISI

Tüm devletlere, 
UNRWA'ya yönelik siyasi, 
hukuki ve mali desteği 
artırması daveti yapılan 
deklarasyonda, şu ifadeler 
yer aldı: "İsrail'in işgalci güç 
sıfatıyla Batı Şeria, Doğu 
Kudüs ve Gazze Şeridi'ndeki 
işgaline ve bu bölgelerdeki 
saldırılarına son vermesini, 
ilhak, yasa dışı yerleşimler, 
ev yıkımları, toprak 
gaspları ile Doğu Kudüs 
de dâhil olmak üzere Batı 
Şeria ve Gazze Şeridi 
üzerinde sözde egemenlik 
iddialarına yönelik tüm 
politika ve uygulamalarını 
derhâl terk etmesini talep 
ediyoruz. İsrail'in askeri 
operasyonlarını derhâl  
sona erdirmesini, 
kuvvetlerini geri çekmesini 
ve insani yardımın Gazze 
Şeridi'nin tüm bölgelerine 
herhangi bir engelle 
karşılaşmadan ulaştırılması 
için gereken adımları 
atmasını talep ediyoruz." 
Deklarasyonda, Filistin'i 
Destekleyen Parlamentolar 
Grubu'nun ilk toplantısına 
ev sahipliği yaptığı için 
Türkiye Büyük Millet 
Meclisine de teşekkür 
edildi.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
"Filistin'i Destekleyen Parlamento-
lar Grubu Toplantısı" kapsamında 
Malezya Temsilciler Meclisi Baş-
kanı Tan Sri Dato Johari bin Abdul 
ile bir araya geldi. TBMM Başkan-
lığından yapılan açıklamaya göre, 
Kurtulmuş, İstanbul'daki Conrad 
Otel'de gerçekleşen görüşmede, 
Filistin'i Destekleyen Parlamentolar 
Grubu Toplantısı'nın oldukça ve-
rimli geçtiğini ve başarılı bir şekilde 
tamamlandığını ifade etti. 

Malezya Temsilciler Meclisi 
Başkanı Abdul'a toplantıya verdiği 
güçlü destek dolayısıyla teşekkür 
eden Kurtulmuş, zaman içerisinde 
genişlemesinin öngörüldüğü gru-
bun ortaya koyacağı müzakerelerle 
bütün ülkeler ile insanlığın Filistin 
davasına destek vermesinin ve iki 
devletli çözümden başka bir yolun 

olmadığının görülmesinin sağlana-
bileceğini belirtti. 

Kurtulmuş, platformun Filistin 
meselesinde sadece Müslüman 
ülkelerin değil, bütün ülkelerin 
parlamentolarını devreye sokacak 
önemli bir imkân oluşturmasını 
hedeflediklerini kaydetti. Türkiye 
ve Malezya arasında güçlü bir 
ilişkinin bulunduğunu aktaran 
Kurtulmuş, hükümetler arasındaki 
ilişkileri parlamentolar arasında 
da sürdürme arzusunda oldukla-
rını bildirdi. Malezya gibi dost ve 
kardeş bir ülkenin Asya'da giderek 
yükselmesinin memnuniyet verici 
olduğuna dikkati çeken Kurtul-
muş, Malezya Temsilciler Meclisi 
Başkanı Abdul'un toplantı vesile-
siyle Türkiye'ye ziyaretinin de ikili 
ilişkilere olumlu katkı sunacağını 
vurguladı.​​​​​​​

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
bugün Cezayir'i ziyaret edecek. 
Dışişleri Bakanlığı kaynakların-
dan edinilen bilgiye göre, Bakan 
Fidan, iki günlük ziyareti kapsa-
mında, Cezayir Dışişleri Bakanı 
Ahmed Attaf'la Türkiye-Cezayir 
Ortak Planlama Grubu'nun (OPG) 
üçüncü toplantısına eş başkanlık 
yapacak. Cezayir Cumhurbaşka-
nı Abdülmecid Tebbun tarafın-
dan kabul edilmesi öngörülen 
Bakan Fidan'ın, ziyareti vesile-
siyle Türkiye'nin Oran Başkon-
solosluğunun resmi açılışını ger-
çekleştirmesi bekleniyor. Bakan 
Fidan'ın görüşmelerde, Cum-
hurbaşkanı Tebbun'un Türkiye 
ziyareti vesilesiyle düzenlenecek 
Yüksek Düzeyli Stratejik İşbirliği 
Konseyi (YDSK) toplantısının 
hazırlıklarını gözden geçirmesi, 
iki ülke arasındaki ahdi altya-
pının güçlendirilmesi amacıyla 
imzalanması öngörülen anlaş-
maların müzakere süreçlerini 
ele alması ve Cezayir'le toplam 
ticaret hacmi için belirlenen 10 
milyar dolar hedefine ulaşılması 
için ekonomik iş birliği alanların-
daki fırsatların verimli kullanıl-
ması gerektiğini vurgulaması 
planlanıyor.

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve 
TBMM Dijital Mecralar Komisyonu 
Başkanı Hüseyin Yayman, "dijital telif" 
düzenlemesi üzerinde çalıştıklarını ve 
ortaya taslak metin çıktığını, hazi-
ran ayı başında yasa teklifini Meclis 
Başkanlığına sunmayı planladıklarını 
bildirdi. Yayman, yaptığı açıklamada, 
TBMM Dijital Mecralar Komisyonunun 
dijital ağların hukuksal ve yönetsel çer-
çeveye alınmasına yönelik çalışmaları-
nı hatırlattı. Türkiye'deki telif yasasının 
günün şartlarına cevap veremediğine 

dikkati çeken Yayman, bu kapsamda 
yaptıkları çalışmalarda sona yaklaştık-
larını ifade etti. Reform vurgusu yapan 
Yayman, mevcut yasaya yönelik büyük 
değişim talebinin bulunduğunu aktardı. 
Yayman, "Konunun üzerinde uzun 
zamandır çalışıyoruz. Tüm paydaşları-
mızın katkılarıyla ortaya taslak metin 
çıktı. Son hâlini TBMM Genel Kurulu 
verecek. Haziran ayı başında dijital 
telif konusunda hazırlayacağımız yasa 
teklifini Meclis Başkanlığına sunmayı 
planlıyoruz" şeklinde konuştu. SA
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ABD DIŞİŞLERİ BAKANLIĞI, “ŞAM VE 
ÇEVRE ŞEHIRLERDE TERÖR SALDIRISI 
OLABILECEĞI” IDDIASIYLA SURIYE’DE 

BULUNAN VATANDAŞLARINA ACIL 
KODLA ÜLKEYI TERK ETMELERINI ISTEDI.
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TESLIM OLMAYA NIYETIMIZ YOK
İran lideri Ali Hamaney’in siyasi danışmanı Ali Şemhani, İran’ın 

“teslim olmak için değil, dengeli bir anlaşmaya varmak için” 
Roma’daki görüşmeye katıldığını belirtti. Şemhani, İranlı müzake-

recilerin dokuz ilke temelinde kapsamlı bir anlaşmaya varmak için 
Roma’ya tam yetkiyle gittiklerini belirterek, beklentilerini şöyle 

sıraladı: “Ciddiyet, garantilerin sağlanması, dengeli olunması, Libya/
BAE modelinin uygulanmaması, yaptırımların kaldırılması, tehdit-

lerden kaçınılması, müzakerelerde hızlı olunması, sorun çıkaranla-
rın kontrol altına alınması ve yatırımların kolaylaştırılması.”
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srail ordusunun, 
Gazze Şeridi’nde 

yürüttüğü soykırım-
da hayatını kaybeden 

binlerce Filistinlinin kimliği, DNA 
testi yapan cihazların olmaması 
nedeniyle tespit edilemiyor. 
İsrail’in düzenlediği saldırılar so-
nucu 51 binin üzerinde Filistinli 
hayatını kaybetti, binlercesi ya 
enkaz altından çıkarılamadı ve 
öldükleri yerde çürüyüp kaldı ya 
da hastane, park ve bahçe gibi 
açık alanlara gelişigüzel gömül-
dü. Gazze, Filistinliler ve onlara 
yardıma gelenler için toplu me-
zara dönüştü. Yaşanan dram 
bununla da sınırlı kalmadı. 
İsrail’in uyguladığı abluka, 
kimlik tespit etme çalışma-
larını da neredeyse imkânsız 

hâle getirdi. Kimliği belirlene-
meyen cesetlerin oluşturduğu 
bu acı tablo, İsrail’in saldırıları ve 
baskınlarıyla hizmet dışı kalan 
ancak kısmi onarımın ardından 
yüzde 25’lik bir kapasiteyle yeni-
den hizmet vermeye başlayan 
Şifa Hastanesi morgunda gözler 
önüne serildi. Doktorlar, hastane 
morgunda üst üste yığılan 
cesetlerin kimliklerini DNA testi 
cihazları olmadığı için belirle-
yemezken, aileler de aylardır 
bekledikleri yakınlarının “ölü-
lerine” bile kavuşamadı. İsrail’in, 
DNA testi yapan cihazlar ile bu 
cihazları çalıştıracak maddele-
rin girişini yasaklaması ayrıca 
bu alanda çalışacak doktor ve 
teknik ekipten yoksun olunması 
çaresizliği gözler önüne seriyor.

SURİYE’DE ‘TERÖR’ 
ÇIĞIRTKANLIĞI!

ABD ÜSLERI BOŞALTILIRKEN MANIDAR ZAMANLAMA 

BD, Suriye’de bir 
‘terör saldırısı’ olacağı 

ihbarıyla vatandaş-
larına uyarı gönderdi. 

ABD Dışişleri Bakanlığı, Suriye’de 
bulunan vatandaşlarına acil kodla 
çağrıda bulunarak ülkeyi derhâl 
terk etmeleri hususunda bir bildiri 
yayınladı. Bildiride, “Şam ve çevre 
şehirlerde terör saldırısı olabile-
ceği” ifade edildi. Çekya’nın Suriye 

Büyükelçiliği aracılığıyla ABD 
vatandaşlarına gönderilen bildiri-
de, “Terörizm, iç karışıklık, adam 
kaçırma, rehin alma, silahlı çatış-
ma ve haksız gözaltı gibi önemli 
riskler nedeniyle Suriye’ye seyahat 
etmeyin” ifadeleri yer aldı.

Kalabalıklardan kaçının
Bildiride, “Bakanlık olarak, 

ABD vatandaşlarına teröristlerin 

Suriye’de adam kaçırma, bomba-
lama ve diğer saldırıları planla-
maya devam ettiklerini hatırlatır; 
halka açık etkinliklere katılma-
malarını, otelleri, kulüpleri, resto-
ranları, ibadet yerlerini, okulları, 
parkları, alışveriş merkezlerini, 
toplu taşıma sistemlerini ve 
büyük kalabalıkların toplandığı 
alanları kullanmamalarını şid-
detle tavsiye ederiz” denildi.
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ABD Savunma Bakanlığından gelen Suriye açıklamasının 
ardından bölgede hareketlilik başladı. Pentagon’dan yapılan 

açıklamada, Suriye’deki ABD askerlerinin sayısının önümüzdeki 
aylarda binin altına düşürüleceği bildirildi. Sözcü Sean Parnell, DEAŞ’a 
karşı elde edilen başarı göz önünde bulundurularak Suriye’deki ABD 
askerlerinin belirli noktalarda birleştirileceğini duyurdu. Pentagon’un 
bu konuda talimat verdiğini kaydeden Parnell, “Başkan Trump’ın güç 
yoluyla barış politikası ile uyumlu olarak, ABD Merkez Kuvvetler Ko-
mutanlığı Suriye’deki DEAŞ kalıntılarına karşı saldırılarını sürdürmeye 
hazır olacak. Ayrıca, DEAŞ üzerindeki baskıyı sürdürmek için yetenekli 
ve kararlı koalisyon ortaklarıyla yakın bir şekilde çalışacağız” dedi.

Aktif gücümüz ile tetikteyiz
“DEAŞ’ın saklanacak yeri olmadığından emin olmak için her kıtada 

tetikte olacağız. Ortaklarımızın bölgedeki DEAŞ ve diğer teröristleri 
zayıflatma yeteneğini garanti altına almaya kararlıyız” diyen Parnell, 
“ABD Savunma Bakanlığı, bölgede önemli miktarda kapasite bulun-
durma ve gelişen güvenlik durumlarına göre aktif güç ayarlamaları 
yapma yeteneğini sürdürmektedir” dedi. Üst düzey ABD yetkilisi, 
bölgede sayıları azalan Amerikan birliklerinin buna rağmen özel kuvvet 
birimlerini orada tutacağı ve Suriye’de SDG adını kullanan terör örgütü 
PKK/YPG’ye destek sağlamaya devam edeceğini öne sürdü.

Rusya, Suriye’nin devrik lideri Beşar Esad’ın iadesine yönelik talebi 
reddettiğini bildirildi. Kararın Putin’in emriyle verildiği belirtildi. 

Rusya’nın bu kararı, iki ülke arasında ilişkilerin yeniden düzenlenmesi 
amacıyla sürdürülen diplomatik temaslar sonucunda alındı. Rusya’nın Irak 
Büyükelçisi Alperus Kotraşev, “Beşar Esad’ın Moskova’da kalabilmesinin 
şartlarından biri, her türlü medya ve siyasi faaliyetten uzak durmasıdır. Şu 
ana kadar bu koşulların ihlal edildiğine dair bir bulguya rastlanmamıştır” 
ifadelerini kullandı. Kotraşev, Esad ile ailesine sığınma hakkının doğrudan 
Rusya Devlet Başkanı Putin’in emriyle verildiğini ve bu kararın değişme-
sinin söz konusu olmadığını vurguladı. Bu arada, Putin, Moskova’da Katar 
Emiri Şeyh Temim bin Hamad Al Sani ile gerçekleştirdiği görüşmede Suriye 
ve Filistin’deki son gelişmelere ilişkin görüş alışverişinde bulundu. Putin, 
“Siviller ölmeye devam ediyor, Filistin devleti kurulmalı” dedi.

Çekiliyoruz ama 
PKK/YPG'ye 
desteğimiz sürecek

TÜRKIYE’NIN ETKISI ARTACAK

‘NEYE MAL OLURSA 
OLSUN SALDIRACAĞIZ’

ABD, Suriye’de büyükelçilik hizmetlerini 
2012’de askıya almış ve rutin yahut acil tüm 

konsolosluk işlemlerini Çekya Büyükelçiliğine 
devretmişti. Amerikan ve İsrail basınında yer alan 
haberlere göre, ABD askerlerinin iki ay içerisinde 
Suriye’den kademeli şekilde çekileceği belirtilmişti. 
Özellikle İsrail medyasında çokça konuşulan bu 

haber, The Jerusalem Post ve Times of Israel gibi 
basın kuruluşları tarafından “Türkiye’nin bölgede 
etkisi artacak, Netanyahu hükümeti bunların 
yaşanmasına ihtimal dahi vermiyordu” ifadeleriyle 
paylaşılmıştı. Tüm bu gelişmelerin ardından, Trump 
yönetiminin “Suriye’de terör saldırısı olabilir” çağ-
rısının ne anlama geldiği ise tartışma konusu oldu.

                     İsrail Savunma Bakanı Yisrael Katz, neye 
mal olursa olsun İran’a saldırıp nükleer silah elde 
etmesini engelleyeceklerini belirtti. İsrail’in İran’a 
yönelik saldırı planlarının Trump tarafından redde-
dildiği iddiaları üzerine Savunma Bakanı Katz, İran’ın 
nükleer tesislerine saldırı mesajı verdi. İlgili tüm 
taraflarla İran’ın nükleer silah elde etmesini engel-
leyecek net bir politika yürütmeye kararlı olduklarını 

savunan Katz, İran’a saldırı düzenleyebileceklerine 
işaret etti. The New York Times gazetesinde yer 
alan haberde, İsrail’in, Tahran yönetiminin nükleer 
tesislerini vurmak dâhil mayıs ayında İran’a karşı 
büyük bir saldırı gerçekleştirilmesi planını Beyaz 
Saray’a ilettiği belirtilmişti. ABD Başkanı Trump’ın, 
İsrail’in saldırı planını reddederek İran ile nükleer 
müzakere yolunu seçtiği ifade edilmişti.

ABD ordusu, Yemen’deki Husi hedeflerine 
hava saldırısı düzenledi. Saldırı nedeniyle 

Yemen’de 80 kişi yaşamını yitirirken, 150 kişinin 
yaralandığı bildirildi. Saldırının ardından Husiler, 
“Gerilimi bir sonraki seviyeye çıkarmaya hazırız” 
açıklaması yaptı. Yemen’in batısındaki Hudeyde 
kentinde bulunan Ras İsa Limanı’na ABD tarafından 
düzenlenen hava saldırısında ölenlerin sayısı 
80’e, yaralıların sayısı 150’ye yükseldi. Husi Sağlık 
Bakanlığı Sözcüsü, kurtarma ekiplerinin hâlâ 
Kızıldeniz’deki yakıt terminalinde ceset aradığını 

ve ölü sayısının artabileceğini söyledi. Husilere 
bağlı El-Mesire televizyonunda yer alan habere 
göre, ABD savaş uçakları Yemen kentleri El-Cevf ve 
Sada’ya hava saldırısı düzenledi. Husilerin silahlı 
kanadının sözcüsü Yahya Seri, “ABD askeri yığınağı 
ve ülkemize karşı devam eden saldırılar, yalnızca 
daha fazla karşı saldırı, operasyonlar, çatışmalara 
yol açacaktır” dedi. Açıklamada, “Yemen, İsrail’in 
Gazze’ye yönelik saldırısı durana ve kuşatma kaldı-
rılana kadar Filistin halkına destek operasyonlarını 
sürdürmekten geri durmayacaktır” denildi.

ABD’DEN, TERÖRISTLERE 
DEV SEVKIYAT

İran’a saldırı planları gündemdeyken ABD, sığınak 
delici bomba taşıyan 9 nakliye uçağıyla İsrail’e 

askeri mühimmat sevkiyatını sürdürüyor. Son  24 
saat içerisinde ABD’nin gönderdiği askeri mühimmatı 

taşıyan 9 nakliye uçağı Nevatim Hava Üssü’ne indi. 
Yüzlerce sığınak delici bombanın, ABD ile İran arasında 

yürütülen müzakerelerin başarısız olması hâlinde 
İsrail ve ABD’nin İran’ın nükleer tesislerine saldırması 

ihtimaline karşı İsrail’e gönderildiği öne sürüldü. 
Geçen hafta İsrail’de konuşlu ABD’nin bölge yüksek 
irtifa hava savunma sistemi için önleme füzeleri ve 

yüksek tonajlı MK-84 bombaları taşıyan onlarca ABD 
nakliye uçağının İsrail’e ulaştığına işaret edildi.

Putin: Esad benim Putin: Esad benim 
kimseye vermemkimseye vermem

KATLİAMLARDA 
KAN DONDURAN 

GERÇEK

Ölülerine bile kavuşamıyorlar

Husilerden ABD’ye rest!

ORTA DOĞU’DA 
TANSIYON  
YÜKSELDI

ALI 
ŞEMHANI
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Rus devlet televizyonun-
da konuşan propaganda 

figürü, İngiltere ve Başbakan 
Keir Starmer’in koalisyonu-
na doğrudan nükleer savaş 
tehdidinde bulundu. Putin’in 
sözcüsü olarak bilinen ve 
Ukrayna savaşına dair açık-
lamalarıyla tanınan Vladimir 
Solovyov, bu sert uyarıyı Batı 
medyasının söylemlerine ve 
Avrupa ülkelerinin Ukray-
na’ya yaptığı yardımlara 
karşılık olarak dile getirdi. So-
lovyov, Batılı liderlere yönelik 
tehditlerinde, “Cephedeki 

askerlerin gördüğü gibi, siz de 
sonuçlarını hissedeceksiniz.  
Ana meseleyi anlamıyorsu-
nuz. Sizin ‘barışseverler koa-
lisyonunuz’ bizim için apaçık 
ortada. Onlar barışsever değil, 
doğrudan müdahalecidir ve 
yok edileceklerdir. Ukrayna 
topraklarına konuşlandır-
mayı planladığınız cephe 
birliklerinin yanı sıra, bu 
ülkelerin doğrudan savaşa 
katılımı olarak gördüğümüz 
için, ülkelerinizin tamamı eşi 
benzeri görülmemiş sonuç-
larla yüzleşecektir” dedi.

T.C. İSTANBUL ANADOLU GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2024/768 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/768 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Çekmeköy İlçe, ÇEKMEKÖY Mahalle/Köy, 139 Parsel, 

11. Blok, Bodrum Kat, 1 nolu bağımsız bölüm sayılı, mesken nitelikli taşınmaz bir 
borçtan dolayı satışa çıkartılmıştır. taşınmaz bölge Ana arterlerinde nitelikli Barış 
Yolu Caddesi üzerinde yer almaktadır. Konu taşınmaza ulaşım için; Barış Yolu 
Caddesi üzerinde güneybatı istikametinde ilerlenir, konu taşınmaz sol kolda cadde 
üzerinde ve site içinde yer almaktadır. Taşınmazın yakın çevresinde;Huzur Cami, 
Özyeğin Üniversitesi, Çekmeköy Ortaokulu yer almaktadır. Taşınmaz Belediye 
hizmetlerinden faydalanmaktadır.Onaylı mimari projesine göre; (Bodrum+Zemin+4 
Normal Kat) Bodrum katında; 2 adet bağımsız bölüm, sığınak, zemin ve normal 
katlarında; 4 adet bb. olmak üzere toplam 22 adet bağımsız bölümden oluşmaktadır. 
Kat planından ve vaziyet planından bina girişi referans alınmış olup projesinde bina 
girişi, zemin katından sağlanmaktadır. Dış cephesi boyalı, bina kapısı alüminyum 
doğrama çerçeveli ve camlıdır. Açık otopark bulunmaktadır.Binada ısınma doğalgaz 
sistemi ile sağlanmaktadır. Konu taşınmaz “Güven89 Sitesi” içinde yer almaktadır. 
Site içinde güvenlik, çocuk parkı bulunmaktadır.Taşınmaz ?MESKEN? nitelikli olup 
binanın bodrum katında yer almaktadır. Projesinde bina girişine göre sol tarafta 
konumludur. Projesinde; salon, 2 oda, mutfak, hol,antre, banyo, wc bölümlü olup 
brüt 74 m2 alana sahiptir. Pencereler PVC doğrama, daire kapısı çeliktir.Isıtma 
sistemi doğalgaz kombi sistemidir.

Adresi : Hamidiye Mahallesi, Said Nursi Caddesi,Bina No:30, D: 1 Çekmeköy / 
İSTANBUL

Yüzölçümü : 25.074,83 m2
Arsa Payı : 82/46188
İmar Durumu : 1/1000 Ölçekli Çekmeköy Uygulama İmar Planı kapsamında, 

“Konut” alanında, 5 kat, K.A.K.S (Emsal): 0,50 alanında kalmakta olduğu olduğu ve 
50m2 terkinin olduğu mevcutta taşınmazı etkilemediği bilgisi raporda belirtilmiştir.y

Kıymeti : 2.300.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Taşınmazın takyidatındaki gibidir, dosyasında mevcuttur.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 19/05/2025 - 14:51

  Bitiş Tarih ve Saati : 26/05/2025 - 14:51

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2025 - 14:51

  Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2025 - 14:51

11/04/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2209346

T.C. GEMLİK 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/52 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/52 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa ili, Gemlik İlçesi, Küçükkumla Mah. Asarcık Mevki, 252 ada 

451 parsel sayılı 1462,54 m2 meyve bahçesi nitelikli taşınmaz
Adresi : Bursa İli, Gemlik İlçesi, K.Kumla Mahallesinde Bulunmaktadır. Gemlik / 

BURSA
Yüzölçümü : 1.462,54 m2
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı Taşınmazın birkısmı 1/1000 ölçekli nazım imar 

planında ayrık nizam 3 kat konut alanı ve kısmen yolda, bir kısmı 1/5000 nazım 
imar planında tarım alanı, kısmen ilköğretim alanı, park ve dinlenme tesisi alanında 
kalmaktadır.

Kıymeti : 2.925.080,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 10:14

  Bitiş Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 10:14

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 17/07/2025 - 10:14

  Bitiş Tarih ve Saati : 24/07/2025 - 10:14

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa ili, Gemlik İlçesi, Küçükkumla Mah.Hasanharmanı mevki, 292 

ada 305 parsel sayılı 2.343,73 m2 zeytinlik vasıflı taşınmaz
Adresi : K.Kumla Mahallesi Sınırları İçerisinde Yer Almaktadır. Gemlik / BURSA
Yüzölçümü : 2.343,73 m2
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı 1/5000 ölçekli nazım imar planında tarım alanında 

kalmaktadır
Kıymeti : 1.640.611,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 11:28

  Bitiş Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 11:28

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 17/07/2025 - 11:28

  Bitiş Tarih ve Saati : 24/07/2025 - 11:28

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa ili, Gemlik İlçesi, Küçükkumla Mah. Asarcık mevki, 252 ada 

207 parsel sayılı 4.156,37 m2 zeytinlik vasıflı taşınmaz
Adresi : K.Kumla Mahallesi Sınırları İçerisinde Yer Almaktadır. Gemlik / BURSA
Yüzölçümü : 4.156,37 m2
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı Bir kısmı k.Kumla karayolu kuzeyi 1/1000 

uygulama imar planındapark, kısmın teknik alt yapı alanı, su yüzeyi ve kısmen yolbir 
kısmı ile tarım alanında kalmaktadır.

Kıymeti : 4.156.370,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 13:41

  Bitiş Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 13:41

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 17/07/2025 - 13:41

  Bitiş Tarih ve Saati : 24/07/2025 - 13:41

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2209912

PASKALYA 
NEDENIYLE
IKI GÜNLÜK

ATEŞKES  
ILAN ETTI

BILDIĞIMIZ  
BATI ARTIK YOK

Rusya, Paskalya Bayramı nede-
niyle Ukrayna’da iki gün sürecek 

tek taraflı ateşkes ilan etti. Krem-
lin’in açıklamasına göre Rusya 

Devlet Başkanı Vladimir Putin, Rus 
tarafının 19 Nisan saat 18:00’den 
21 Nisan saat 00:00’a kadar tüm 

askeri operasyonları durduracağı-
nı bildirdi. Putin, ateşkesin insani 

kaygılarla alındığını belirtirken 
Ukrayna’nın da bu eylemi örnek 

alacağını varsaydığını söyledi. 
Rusya devlet başkanı ayrıca 

Ukrayna ordusunun olası ateşkes 
ihlalleri ve provokasyonlarına 

karşı Rus birliklerinin hazır olması 
gerektiğini de sözlerine ekledi. 

ABD Başkanı Donald Trump ve ABD 
dışişleri bakanı, Rusya ile Ukrayna 

arasındaki ateşkesi sağlama 
sürecinde taraflardan birinin işi 

zorlaştırması halinde ABD’nin 
görüşmelerden çekileceğini 

söylemişti.

ABD Başkanı Donald Trump ile İtalya 
Başbakanı Giorgia Meloni önceki gün 

Beyaz Saray’da bir araya geldi. Trump, 
“Ukrayna maden anlaşması haftaya. Putin’i 
durdurmaya çalışıyorum. Gümrük vergileri 
bizi zengin ediyor” dedi. Trump, görüşme 
öncesi yaptığı açıklamada, “ABD neredeyse 

dünyadaki her ülke tarafından soyuldu” 
dedi. Görüşme sonrası konuşan Trump, 
“İran’a saldırıları engellemedim. İran 
anlaşmazsa çok kötü olur. Ukrayna maden 
anlaşması haftaya. Savaştan Zelenskiy’yi 
sorumlu tutmuyorum. Başlamaması 
gereken bir savaştı. Putin ile konuştum. 

Başkan olsaydım savaş başlamazdı. Putin’i 
durdurmaya çalışıyorum. FED Başkanı 
berbat biri. Avrupa’dan çok hoşlanmıyo-
rum. Gümrük vergileri bizi zengin ediyor. 
FED’in ABD halkına bir borcu var. Faizi 
düşürmeleri gerekir, düşüreceklerdir. Siyasi 

baskı uyguluyoruz” dedi.

Trump’ın, güney sınırını ordunun 
kontrolüne veren emrinin öncesinde 

ABD ordusu tarafından Teksas’taki Fort 
Bliss’e zırhlı savaş araçlar gönderildiği 
ortaya çıktı. Söz konusu adımın Trump’ın 
orduya federal bölgeye yerleşme izni 
veren emrinin öncesinde gerçekleştiği be-
lirtildi. Trump, geçen hafta ABD-Meksika 

sınırında Kaliforniya’dan New Mexico’ya 
kadar uzanan bölgedeki yaklaşık bin 126 
kilometre uzunluğunda ve yaklaşık 18,2 ki-
lometre derinliğindeki bir alanın ordunun 
kontrolüne geçmesine karar vermişti. Söz 
konusu emirde ABD’nin “çeşitli tehditlerin 
saldırısı altında olduğu” ileri sürülmüştü. 
Bu adımın, iç hukukun uygulanması için 

askeriyenin kullanılmasına yönelik yasa-
ğın “etrafından dolanma” çabası olduğu 
çünkü söz konusu toprakların bu sayede 
artık ordu üssü olacağı belirtildi. Bu emir 
verilmeden önce ise ABD ordusunun 
Teksas eyaletinin El Paso bölgesindeki 
Fort Bliss’e 50’yi aşkın Stryker savaş aracı 
gönderdiği ortaya çıktı. 

AB Komisyonu Başkanı 
Ursula von der Leyen, dünyada 

jeopolitik dengelerin değiştiğini 
ve geleneksel Batı anlayışının 

artık geçerli olmadığını söyledi. 
Leyen, Avrupa’nın yeni dünya 

düzeninde aktif rol üstlenmesi 
gerektiğini vurguladı. Von 

der Leyen, Avrupa’nın son on 
yılda bankacılık krizinden enerji 

krizine, Brexit’ten salgına ve 
Rusya-Ukrayna savaşına kadar 

pek çok sınamadan geçtiğini be-
lirterek, “Her krizden güçlene-

rek çıktık. Bu da Avrupa’nın yeni 
dünya düzenini şekillendirmeye 
katkı sunabileceğini gösteriyor” 

dedi. Kendisinin Batı’nın lideri 
olup olmadığına dair bir soruya 

ise şu yanıtı verdi: “Bugün 
dostluk ağlarımız dünyanın 

dört bir yanına yayılıyor. 
Artık geleneksel anlamda bir 
Batı’dan söz edemeyiz.” ABD 

ile ilişkilerin sorulması üzerine 
Von der Leyen, ABD dostluğuna 

inandığını belirtirken, “Yeni 
gerçeklik, birçok başka ülkenin 

de bizimle yakınlık araması. 
Küresel ticaretin yalnızca yüzde 
13’ü ABD ile yapılıyor. Geri kalan 
yüzde 87’lik kısmı başka ülkeler 

oluşturuyor” diye konuştu.

URSULA VON DER LEYEN

Hepiniz öleceksiniz
Rusya’dan nükleer savaş tehdidi:
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vrupa Birliği, Trump yöneti-
minin Avrupa’nın güvenliğine 

mesafeli bir tutum takınma-
sıyla, savunmada yeni bir ara-

yışa girdi. En önemli müttefikini kaybeden 
Brüksel, bir yandan Washington’dan yöne-
len baskı, diğer yandan Moskova’dan süre-
gelen tehditler nedeniyle kıtanın güvenli-
ğini kendi başına sağlama hedefini odağına 
aldı. Bu çalışmaların sonucunda AB 
Komisyonu 2030’a kadar askeri harcama-
larını ve üretimini artırma, ortak savunma 
projelerine kaynak ayırma gibi unsurları 
içeren Beyaz Bülten adı verilen yeni bir 
strateji açıkladı. Tartıştığı konuları, atmayı 
planladığı adımları savunmada önde gelen 
NATO ülkeleriyle de paylaşmak isteyen 

AB, kıtanın güvenliği için “fikirdaş ülkeler” 
adıyla platform oluşturdu. Hem AB’ye 
aday ülke hem NATO müttefiki hem de son 
yıllarda savunma sanaii atılımlarıyla öne 
çıkan Türkiye de bu platformun bir parçası 
oldu.  Bu arada, Brüksel kulislerinde Yu-
nanistan’ın, Türkiye’nin SAFE’ye katılımı 
ihtimalinden hoşnut olmadığı konuşuluyor. 
Yunanistan’ın SAFE müzakereleri sırasın-
da Türkiye’nin katılımına dair çerçeveyi 
sıkılaştırmak için değişiklikler talep etmesi 

bekleniyor. Berlin merkezli askeri analiz 
uzmanı Ester Sabatino, “Bence Türkiye 
son yıllarda harika bir iş çıkardı. Savunma 
sanayisinin gelişimine büyük yatırımlar 
yaptı. Bu noktada, özellikle insansız hava 
aracı üretimi konusunda özel bir uzmanlığa 
sahip. Bu aynı zamanda Avrupa ülkelerinin 
önemli ölçüde odaklanmak istediği bir şey. 
Bu noktada, Avrupa tarafında bu tür bir 
üretime ihtiyaç var. Avrupa’da çok fazla  
İHA üreticisi yok” dedi.

A

YUNANYUNANIISTANSTAN  
rahatsız oldu!rahatsız oldu!

AVRUPA’NIN GÖZÜ TÜRKİYE’DE

TRUMP’IN YALNIZ BIRAKTIĞI AVRUPA, SAVUNMA 
KONUSUNDA GÖZLERINI TÜRKIYE’YE ÇEVIRDI. 
BRÜKSEL, TÜRKIYE’NIN SON YILLARDA ATTIĞI 
CIDDI VE BAŞARILI ADIMLARA DIKKAT ÇEKERKEN 
ATINA, ANKARA’NIN AVRUPA GÜVENLIK EYLE-
MI’NE KATILMA IHTIMALINDEN RAHATSIZ OLDU.

Trump: ABD, dünyadaki her
ülke tarafından soyuldu

ABD göçmenlere savaş açtı
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SOLDAN SAĞA: 1. Yumuşak ve mat meşin - Tahta 
ayakkabı - Rütbeli asker - Yüz. 2. Kedi köpek yavrusu - 
Hindistan’ın resmî dili - Manganezin simgesi - Mesleğinde 
yeni olan - Vahşi hayvan barınağı. 3. Gençlik - Dayanma 
- Yetinme, fazlasını istememe. 4. Gören, görücü - Hac 
dışında Kabe ziyareti - Başkan, reis - Klavyeli ve telli 
bir çalgı. 5. İlave - Antimon simgesi - Dingil - Asılsız söz 
- Kahve kreması. 6. İtikad olunan hakikatlar - Ahmak, 
anlayışsız - Rutenyum’un simgesi - Antalya ilçesi. 7. Mod-
ern - Kırgızistan’da bir kent - İnce gövdeli yelkenli - Argoda 
görgüsüz kimse - Bir bağlaç. 8. Nyobyum simgesi - Mısır 
- Ağırlık ölçüsü birimi - Sadist. 9. Elazığ ilçesi - Eski dilde 
su - Bütün - Can alan melek - Makedonya plakası. 10. 
İsyan eden - Akıl - Titreşim sıklığı - Yabancı - Kraliçe. 11. 
Bütünüyle - Sicim - İnce fark - Eski dilde insan. 12. Yeni 
Zelanda plakası - Farklı oyunlardan oluşan gösteri - Yüz 
estetiği yöntemi - Kırgızistan’ın plakası. 13. Verme, ödeme 
- Bayındırlık işleri - Halı, kilim tezgahı - Bursa ilçesi. 14. 
Kirletme, pisletme - Demokrasi - Sıvacı aracı - Eski dilde 
otlar.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Atı tımar kesesi - Masal kuşu - 
Tarihi eser kalıntısı. 2. Şöhret, şan - Amyant - Tellür simge-
si. 3. Yavru doğuran birey - Kripton simgesi - Yıl aşırı, iki 
yılda bir. 4. Yaşlı, kart - Yıldırım - Kazakistan’ın plakası. 5. 
Bomba tuzağı - Kötü bir durumdan kurtuluş - Nikel simgesi. 
6. Kuruntuya düşürme - Aç olmayan - Bir ilimiz. 7. Aklama, 
temize çıkarma - Uğursuz - Söz, lakırtı. 8. Kalay simgesi - 
Elektrokardiyografi kısaltması - Sergen - Akciğer. 9. Bayağı, 
sıradan - Palto benzeri üstlük - Suudi Arabistan para birimi. 
10. Öğrenci yardımı - Kırşehir ilçesi. 11. Kutlamak - Beyaz 
- Uzun kamyon. 12. Arazi ölçüm latası - Duygusal, düşçü. 
13. Eski dilde burun - Resmi tören giysisi - Çıplak resim - 
Boru sesi. 14. Katarakt hastalığı - İlçe. 15. Zincir halkası 
- Bir kümes hayvanı - Kanuna uygun durum. 16. Aktinyum 
simgesi - Boyun örtüsü - Karşı çıkma. 17. Yakınma, sızlan-
ma - Brezilya’nın para birimi - İngilizcede yağ. 18. Emme, 
soğurma - Posta paketi - Razı etme. 19. Beyazperde 
- Güreşte bir oyun. 20. Çözümleme - Sezyum’un simgesi - 
Germanyum’un simgesi. 21. Bağırsak - Bir tür yağsız peynir 
- Görmez, ama. 22. Giriş - Kuvvet, iktidar - Katiyen.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 243  250  253  411  425  521  540  822  827  854

4 RAKAMLILAR
 1351  1923  3696  4131  5706  6133  6269  7068  7160  

7260  8051  8279  8507  9020  9025
5 RAKAMLILAR

 14304  15303  20651  23032  29424  30261  30624  31419  
31516  32423  40329  52342  53061  53536  62923  80587  

90203  92052
6 RAKAMLILAR

 254230  316406  662604  851564  917304
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ahlak
İSTANBUL		  04:37	 06:11	 13:08	 16:53	 19:56	 21:23
ANKARA		  04:25	 05:57	 12:53	 16:37	 19:38	 21:04
İZMİR		  04:53	 06:22	 13:15	 16:59	 19:59	 21:22
BURSA		  04:40	 06:12	 13:08	 16:52	 19:54	 21:20
TRABZON	 	 03:54	 05:28	 12:25	 16:11	 19:13	 20:40

GÜNÜN   HADiSi
“Size cehennemliklerin kimler 

olduğunu haber vereyim mi? Bütün 
katı kalpli, kaba, cimri ve kurularak 

yürüyen kibirli kimselerdir.” 
(Buhârî)

Bakara suresi, 34. ayet: “Ve 
meleklere, ‘Âdem’e secde edin’ 
dedik. İblis hariç (hepsi) secde 

ettiler. O ise, diretti ve kibirlendi, 
(böylece) kâfirlerden oldu.”

GÜNÜN   AYETAYETii

İmtihan dünyasında yaşadığı-
mız bu hayatta Yüce Allah›ın 
emir ve yasaklarına uyarak, 
layıkıyla yerine getirmekle yü-
kümlüyüz. Allah katında kimse 
kimseden üstün değildir. Din 
kardeşlerini küçük görenler, 
ahirette büyük bir hüsrana 
düçar olacaklardır. Zira 
Resul-i Ekrem Efen-
dimiz, “İnsana günah 
olarak, Müslüman kar-
deşini küçük görmesi 
yeter” buyurmuşlardır. 
(Müslim, Birr, 32) Ayet-i 
kerimelerde cennete gir-
meye mani olan “gurur” 
ve “kibir” gibi cehennemî 
vasıflar hakkında şöyle 
buyrulmaktadır: “İşte ahiret 
yurdu! 

Biz onu yeryüzünde bö-
bürlenmeyi ve bozgunculuk 
yapmayı istemeyenlere nasip 
ederiz. Sonunda kazançlı çı-
kanlar, fenalıktan sakınanlar-
dır.” (el-Kasas, 83) “Kibirlenip 
de insanlardan yüz çevirme 
ve yeryüzünde böbürlenerek 
yürüme! Zira Allah; kendini be-
ğenmiş, övünüp duran kimse-
leri asla sevmez.” (Lokmân, 18) 
“Onlara, “İçinde ebedi kalaca-
ğınız cehennemin kapılarından 
girin! Kibirlenenlerin yeri ne 
kötü!” denilir.” (ez-Zümer, 72)

Allah kibirlileri sevmez
Resulullah Efendimiz bir gün 

şöyle buyurmuşlardı: “Kalbinde 
hardal tanesi kadar iman olan 
hiç kimse cehenneme girmez. 
Kalbinde hardal tanesi kadar 
kibir bulunan hiç kimse de 
cennete giremez.” (Müslim, 
Îmân, 148-149) Ebedi saadet 
için kalpteki imanın ne büyük 
bir cevher olduğunu, buna 
mukabil insanın ruhunu zehir-
leyen kibrin de ne kadar vahim 
bir ahiret felaketi olduğunu 
vurgulayan bu nebevi beyan 
üzerine ashab-ı kiramdan biri, 
“Ya Resulallah! İnsan, elbisesi-
nin ve ayakkabısının güzel ol-

masını 
istemez 
mi?” de-
yince, Re-
sul-i Ekrem 
Efendimiz 
şu karşılığı 
vermişlerdir:  
“Şüphesiz ki Allah 
güzeldir; güzelliği 
sever. Kibir ise ni-
metleri kendinden bilip 
o nimetlerin gerçek sahi-
bine nankörlük ederek hakkı 
inkâr etmek ve insanları küçük 
görmektir.” (Müslim, Îmân, 147; 
Tirmizî, Birr, 61) Yine Resulullah 
Efendimiz, katı kalpli, kaba, 
cimri kimselerle birlikte, kuru-
larak yürüyen kibirli insanların 
da cehennem ehlinden oldu-
ğunu ifade etmiş ve “Elbisesini 
kibirle yerde sürüyen kimseye 
Allah merhamet nazarıyla 
bakmaz” buyurmuştur. (Müs-
lim, Libâs, 42)

Gurur ve üstünlük
Gurur ve kibrin tarihi iblisten 

başlayarak Nemrutlar, fira-

vunlar, 
Karunlar ve 
Ebu Cehiller gibi nice ahmakla-
rın âleme ibret olan akıbetleri-
nin bir sergisi mahiyetindedir. 
Kur’an-ı Kerim’de, kibrin ilk 
temsilcisi olarak iblis gösteril-
mektedir. O, “Âdem’e secde et!” 
emr-i ilahisi karşısında büyük-
lük taslamış, neticede bu kibri 
onu küfre sürüklemiştir. Allah 
Teala, iblisin bu davranışına 
karşı, “Ey iblis! İki elimle yarat-

tığıma secde et-
mekten seni alıkoyan 

nedir? Böbürlendin mi, yoksa 
gerçekten yücelmiş olanlardan 
mısın?” dedi. (Sâd, 75) Böylece 
onun ilahi emri çiğneyip secde 
etmeyişinin gerçek bir yüce-
likle alakasının bulunmadığını 
ve sadece büyüklük kuruntu-
sundan kaynaklandığını beyan 
buyurdu.

Tefekkür edilirse, Fahr-i 
Kâinat Efendimizin Mekke 

devrinde 
yaşadığı onca 

incitici hakarete 
ve mütecaviz 

hücuma karşı, 
risaletini tebliğ va-

zifesini hakkıyla eda 
edebilmek için sabır 

ve tahammül göster-
mesi de tasavvufi mana-

da, Cenabıhakk’ın ona talim 
buyurduğu veçhile varlıktan 

vazgeçme, yani bir hiçlik terbi-
yesidir. Beşeriyetin en yücesi, 
peygamberler sultanı Hazreti 
Peygamber sallallahu aleyhi ve 
selem, tevazu ve mahviyette de 
zirveydi. O, aynı zamanda hiçlik 
sultanıydı. Mekke’nin fethi 
günü bir Mekkeli, Efendimizin 
yanına titreyerek yaklaştı. 
Çünkü muzaffer bir kumanda-
nın huzuruna geldiği için büyük 
bir heyecan duyuyordu, “Ya 
Rasulallah! Bana İslam’ı telkin 
buyurunuz!” derken âdeta 
dişleri birbirine vuruyordu. 
Hazreti Peygamber sallallahu 
aleyhi ve selem, hemşehrisi-
ne sükûnet telkin etmek için 

kendini şu mütevazı ifadelerle 
takdim etti: “Sakin ol kardeşim! 
Ben bir kral veya hükümdar 
değilim. (Muhterem validele-
rini kastederek) Kureyş’ten 
güneşte kurutulmuş et yiyen 

senin eski komşunun 
yetimiyim!..” (İbn-i 
Mâce) Hazreti Peygam-
ber sallallahu aleyhi ve 
sellem, hiçbir zaman 
övünmezlerdi. Ancak 
Huneyn’de olduğu gibi, 
kendine ait sıfatları 
dile getirme zarureti 
olunca; Allah’ın kendi 
üzerindeki nimetlerini 

sayar ve “Lâ fahre: Övünmek 
yok!” diyerek büyük bir tevazu-
ya bürünürlerdi. (Tirmizi)

Makam üstünlük değildir
Ashabdan Hazreti Selman, 

Medain şehrinde vali idi. Halk-
tan biri onu hamal zannedip, 
“Şu yükü yüklen!” dedi, o da 
sırtına alıp istediği yere kadar 
taşıdı. Etraftan görenler ikaz 
edip, “O, şehrimizin valisidir” 
deyince, adam mahcup olup, 
yükü indirmek istedi. 

Lakin Hazreti Selman radı-
yallahu anh, istenen yere kadar 
vazifeyi tamamladı. Başka bir 
gün Selman-ı Farisi radıyallahu 
anha iki kişi selam vererek, 
“Sen Rasulullah sallallahu 
aleyhi ve sellemin sahabisi 
misin?” diye sormuşlardı. O da 
mahviyetle, “Bilmiyorum” dedi. 
Gelenler, acaba yanlış birine 
mi geldik diye tereddüt ettiler. 
Selman radıyallahu anh sözle-
rindeki sırrı şöyle açıkladı: “Ben 
Rasulullah sallallahu aleyhi ve 
sellemi gördüm, onun meclisin-
de bulundum. 

Ancak Allah Rasulü’nün asıl 
sahabisi, onunla birlikte cen-
nete girebilen kişidir.” (Hey-
semî, VIII, 40-41; Zehebî, Siyer, 
I, 549) Bunlar hep benliği berta-
raf etmiş ve manevi kemalate 
erişmiş ruhların müstesna 
misalleridir.

SEN AF 
YOLUNU TUT
CAHILLERDEN 
YÜZ ÇEVIR
Rabb’imiz her işte rıfk ile muamele 
etmeyi sever. Kur’an-ı Kerim’de, 
Peygamberimizin şahsında bütün 
müminlere hitaben “Sen af yolunu 
tut, iyiliği emret, cahillerden yüz 
çevir” buyurarak affedici ve hoşgörülü 
olmayı emretmektedir. Bir başka ayet-i 
kerimede ise “affedici olmak ve öfkeyi 
yutmak” Allah’ın mağfireti ve cennetiyle 
müjdelenen muttakilerin özellikleri 
arasında sayılmıştır. Resulullah (sas), 
yumuşak davranma hususunda en 
güzel örneğimizdir. O, sadece insanlara 
değil, varlık âleminin tamamına şefkat, 
merhamet ve nezaketle davranmıştır. 
Her işinde kolaylaştırıcı olmuş, zorluk 
çıkarmaktan ve çevresindekileri 
incitmekten sakınmıştır. Hatalar 
karşısında cezalandırmaktan ziyade 
affedici olmayı tercih etmiştir. 
Ezici, yıpratıcı, kırıcı değil, sevgi ve 
saygıyı besleyen yapıcı davranışları 
öğütlemiştir. Allah’ın kendisine lütfettiği 
bu özellikler sayesinde Müslümanlar 
Peygamberimizin etrafında 
kenetlenmiştir. Cenabıhak, bu gerçeği 
bize şöyle haber vermektedir: “Allah’ın 
rahmeti sayesinde sen onlara karşı 
yumuşak davrandın. Eğer kaba, katı 
yürekli olsaydın senin etrafından dağılıp 
giderlerdi. Artık sen onları affet. Onlar 
için Allah’tan bağışlanma dile…”  

Nisa suresi, 49. ayet: “Kendilerini (övgüyle) temize çıkaranları görmedin mi? Hayır; Allah, dilediğini temizleyip yüceltir. Onlar, ‘bir hurma çekirdeğindeki iplikçik kadar’ bile haksızlığa uğratılmazlar.”

“Kalbinde zerre kadar 
kibir olan kimse cennete 
giremez” (Müslim, Îmân, 

147-149; Tirmizî, Birr, 61/1998)

Bir mümin, kimseye asla üstünlük taslayamaz. Çünkü Allah katında üstünlük 
ölçüsü ancak takvadadır ve takva da kalplerde Yüce Mevla’nın bir sırrıdır. 

Kaldı ki insanın ne hâl üzere öleceği, yani son nefesi, Cenabıhakk’ın vahyettiği 
peygamberlerin ve onların bildirdiklerinin dışında herkes için meçhuldür. 

İnsan olma sorumluluğunun ve insana yakışan değerlerin ihmal edildiği, şiddetin din, dil, ırk ve 
coğrafya tanımadan bütün insanlığı tehdit ettiği bir çağı yaşıyoruz. Böyle bir çağda bilmeliyiz ki, 

şiddetin beslendiği hiçbir referans, İslami, insani ve ahlaki değildir. Bizlere düşen, insanın şeref ve 
haysiyetini zedeleyen her türlü davranışı hayatımızdan uzak tutmaktır. Anne babamıza, eşimize, 

çocuklarımıza, akrabalarımıza ve komşularımıza rıfk, şefkat ve güler yüzle davranmaktır. Haklı 
ve güçlü iken bile affedici, öfke anında dahi sabırlı olmaktır. Peygamberimizin buyurduğu 

gibi, “Pehlivan, güreşte rakibini yenen değildir. Asıl pehlivan, öfkelendiğinde kendisine 
hâkim olandır.” Ancak şunu da bilmemiz gerekir ki milli ve manevi değerlerimize 

yönelik saldırılar karşısında haklı bir tepki vermek, ahlaki bir heyecanın 
ve imani bir hassasiyetin asil bir ifadesi, dindarlık ve vatanseverlik 

alametidir. Rıfka sahip olan rahmeti kuşanır; rahmeti 
kuşanan da Allah’ın merhametine ulaşır. 

İSLAMIYET'TE ŞIDDET VE NEFRETE YER YOK

KÜÇÜK GÖRME
DDIIN KARDEŞN KARDEŞIINNII
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Kocaelispor, Süper Lig’e çıkmayı garantiledi. Son olarak 
2008-2009 sezonunda Süper Lig’de mücadele eden 

Kocaelispor 16 yıl sonra yeniden en üst seviyede yer 
alacak. Bir dönem Bölgesel Amatör Lig’e kadar düşen 

Körfez ekibi 2015-16 sezonunda burada şampiyon ola-
rak profesyonel liglere geri döndü. Ardından üst üste 

dört sezon 3. Lig’de mücadele eden takım, 2019-20 
sezonunda ise şampiyon olup 2. Lig’e çıktı. Bir sonraki 

sezon 2. Lig’de play-off’ta zafere uzanıp 1. Lig’e yük-
selen Kocaelispor ligde kalıcı olamadı ve 2. Lig’e düştü. 

2022-23 sezonunda 2. Lig Kırmızı Grup’ta şampiyon olan 
yeşil-siyahlılar geçen sezon mücadele ettiği 1. Lig’de play-
off oynama başarısı göstermişti. Körfez ekibi bu sezon ise 

bitime 4 maç kala Süper Lig’e çıkmayı garantiledi.

KOCAELİSPOR, SÜPER LİG’DE

Süper Lig’de 2 zorlu maç daha 
oynanacak. Üst sıralarda kendi-
sine yer alan RAMS Başakşehir 
ile Gaziantep FK, Başakşehir Fa-
tih Terim Stadı’nda 13.30’da kar-
şı karşıya gelecek. Karşılaşmayı 
Zorbay Küçük, Bahtiyar Birinci, 
Erkan Karabulut hakem üçlüsü 
yönetecek. Sıkıntıdan kaçmaya 
çalışan Çaykur Rizespor ile Av-
rupa kovalayan İkas Eyüpspor, 
Ümit Öztürk, Ali Can Alp, Mert 
Bulut yönetiminde kazanmak 
için oynayacak. Çaykur Didi 
Stadı’ndaki karşılaşma saat 
16.00’da başlayacak.

SOLSKJAER’DENSOLSKJAER’DEN
AMIR’E FORMAAMIR’E FORMA
Beşiktaş Teknik Direktörü Ole Gunnar Sols-Beşiktaş Teknik Direktörü Ole Gunnar Sols-
kjaer, geçen hafta evinde kaybettiği RAMS kjaer, geçen hafta evinde kaybettiği RAMS 
Başakşehir maçı 11’inde biri zorunlu iki deği-Başakşehir maçı 11’inde biri zorunlu iki deği-
şiklik yaptı. Sakat Ernest Muçi’yi oynatama-şiklik yaptı. Sakat Ernest Muçi’yi oynatama-
yan, Salih Uçan’ı kenara çeken Norveçli teknik yan, Salih Uçan’ı kenara çeken Norveçli teknik 
adam cezası biten Emirhan Topçu, ilk kez 11’e adam cezası biten Emirhan Topçu, ilk kez 11’e 
aldığı Amir Hadziahmetovic ile maça başladı.aldığı Amir Hadziahmetovic ile maça başladı.

İKİ TAKIMDA İKİ TAKIMDA 
ÖNEMLİ ÖNEMLİ 
EKSİKLEREKSİKLER

MASUAKUMASUAKU
CEZALICEZALI

Göztepe ile Beşiktaş arasında bu sezon Göztepe ile Beşiktaş arasında bu sezon 
oynanan üçüncü maçta, iki takımda oynanan üçüncü maçta, iki takımda 
da önemli oyuncular forma giyemedi. da önemli oyuncular forma giyemedi. 
Ligde ve kupada oynanan iki maçı da Ligde ve kupada oynanan iki maçı da 
kazanan sarı kırmızılılar, Koray, Miros-kazanan sarı kırmızılılar, Koray, Miros-
hi, Solet, Silva, Juan Santos, konuk ta-hi, Solet, Silva, Juan Santos, konuk ta-
kım Uduokhai, Neci, Zainutdinov, Onur, kım Uduokhai, Neci, Zainutdinov, Onur, 
Ricardo ve Muçi’den yararlanamadı. Ricardo ve Muçi’den yararlanamadı. Beşiktaş’ta Arthur Masuaku, 72. daki-Beşiktaş’ta Arthur Masuaku, 72. daki-

kada sarı kart gördü. Masuaku, bu sarı kada sarı kart gördü. Masuaku, bu sarı 
kartla cezalı duruma düştü. Yıldız futbol-kartla cezalı duruma düştü. Yıldız futbol-
cu takımının gelecek hafta Hatayspor ile cu takımının gelecek hafta Hatayspor ile 
oynayacağı maçta forma giyemeyecek.oynayacağı maçta forma giyemeyecek.

Son 6 resmi maçında sadece 
Galatasaray’ı yenen Beşiktaş 
için İzmir’de galibiyet önemliy-
di ama “kazanamıyorsan kay-

betme” duygusu da “kontrollü ilk 11” 
tercihinden belliydi. Rafa Silva “sahte 
9”, genç Mustafa kanat forvet olarak 
konumlanmıştı. Üç uzuna karşı kısa 
Rafa’dan verim almak ancak yerden 
ve hızlı oyunla mümkündü. Bu aslında 
bilindik organize Beşiktaş tuzağıydı… 
Mustafa’nın enerjisi, mücadelesi, 
görev aldığı her 2 kanadı boydan boya 
kullanması Beşiktaş’ı oyunda diri 
tuttu. Hatta taçtan kaybedilen bas-
kıyla kazandırdığı topla, şiir gibi atılan 
golün gizli mimarı oldu. Hücum planı 
tutmuştu. 
Disiplinli ve takım oyunundan 
beslenen, savaşan bir 11 vardı. 

Ancak savunma planı ağır aksaktı. 
Amir-Chamberlain-Gedson’dan 
kurulu “orta duvar”, işin seken 
uzun topları toplama tarafında ilk 
devre iyi iş gördü. Fakat Göztepe 
beklendiği gibi her duran topa 
vurdu. Ama sağlam vuramadılar.
“Tek şut, tek gol” mucizesiyle 
biten ilk yarı Beşiktaş için uya-
rıydı. Nitekim bütün takım, 2. top 

bölgesi boş kalınca henüz 38. sa-
niyede gelen, eski Kartal İsmail’in 

mucize golünü çaresizce izledi.       
1-1 sonrası dağılmamak Beşiktaş 

için bir artı. Tek kozu Rafa olan Solk-
sjaer, hücum kısırlığının çözümünü 

bulamadı. Panter Mert faktörüyle 
Beşiktaş bu sezon 3. kez karşılaştığı 
Göztepe’ye ilk kez yenilmedi ama 3 
maçta da öne geçip kazanamadı! Hayli 
ilginç!

Beşiktaş
çok çaresiz!

Ligde ve kupada yenildiği Göztepe’den rövanşı almak için İz-
mir’e gelen Beşiktaş, Silva’nın golüyle öne geçtiği maçta, İsma-
il’in jeneriklik golüne engel olamayınca yine kazanamadı. 

igde 10 haftadır 
kazanamayan 

Göztepe, ilk yarıda 
yendiği Beşiktaş ile 

berabere kaldı. 10’uncu dakika-
da Rashica sağdan penaltı nok-
tasına çıkarttığı topu Rafa Silva 
bekletmeden ağları gönderdi. 
13’üncü dakikada ceza alanı 
içinde topla buluşan Tijanic’in 
sert vuruşunda top direkten 
döndü. 46’ncı dakikada sağ 
taraftan Doğan’ın ortaladığı top 
savunmadan sekti, ceza alanı 
çizgisinden topa çift ayak yük-
selen İsmail Köybaşı, jeneriklik 
bir vuruşla topu ağlara gönder-
di. 67’nci dakikada Romulo’nun 
ortaladığı topa Kubilay kafayı 
vurdu Mert topu çeldi, İsmail’in 
vuruşunda top kaleye paralel 
dışarı gitti.

L FENER’DE FENER’DE 
HEDEF 3 PUANHEDEF 3 PUAN
Sezon sonuna kadar tüm maçlarını 
kazanmayı hedefleyen Fenerbahçe, ligde 
kalma savaşı veren Bellona Kayserispor’u 
ağırlayacak. Maça Galatasaray’ın 6 puan 
gerisinde başlayacak sarı lacivertli-
ler, aradaki farkı yeniden 3’e indirmek 
için sahaya çıkacak. Ligin ilk yarısında 
deplasmanda oynadığı maçı 6-2 kazanan 

Fenerbahçe, rövanş maçına Mert Hakan 
dışında eksiksiz çıkacak. Konuk takımın, 
Hosseini, Kolovetsios, Hasan Ali, Kar-
tal Kayra, Ackah, Bourabia, Cardoso ve 
Bahoken’den yoksun oynayacağı Ülker 
Stadı’nda 19.00’da başlayacak karşılaş-
mayı Oğuzhan Çakır, Furkan Ürün, Sü-
leyman Özay hakem üçlüsü yönetecek.

LİGDE İKİ MAÇ 
DAHA VAR

48.RANDEVU

Galatasaray ile girdiği şampiyonluk yarışında kayıpsız ilerlemek 
isteyen Fenerbahçe, bugün Bellona Kayserispor’u ağırlayacak.

FENERBAHÇE KAYSERİSPOR19.00
beIN SPORTS 1

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 30	 24	 5	 1	 73	 29	 44	 77
2.	 FENERBAHÇE	 29	 22	 5	 2	 74	 27	 47	 71
3.	 SAMSUNSPOR	 30	 15	 6	 9	 45	 36	 9	 51
4.	 I.EYÜPSPOR	 30	 14	 8	 8	 48	 32	 16	 50
5.	 BEŞİKTAŞ	 30	 13	 10	 7	 43	 31	 12	 49
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 29	 13	 6	 10	 47	 38	 9	 45
7.	 TRABZONSPOR	 30	 11	 9	 10	 48	 36	 12	 42
8.	 GAZİANTEP FK	 29	 12	 6	 11	 39	 38	 1	 42
9.	 KASIMPAŞA	 31	 10	 12	 9	 53	 55	 -2	 42
10.	 GÖZTEPE	 30	 10	 10	 10	 47	 38	 9	 40
11.	 T.KONYASPOR	 31	 11	 7	 13	 38	 43	 -5	 40
12.	 ANTALYASPOR	 30	 11	 7	 12	 34	 53	 -19	 40
13.	 B.KAYSERİ	 29	 9	 9	 11	 35	 46	 -11	 36
14.	 S.BODRUM FK	 31	 9	 7	 15	 23	 35	 -12	 34
15.	 ÇK RİZE	 29	 10	 4	 15	 35	 49	 -14	 34
16.	 C.ALANYA	 29	 8	 7	 14	 32	 43	 -11	 31
17.	 N.SİVASSPOR	 31	 8	 7	 16	 41	 53	 -12	 31
18.	 A.HATAY	 30	 4	 7	 19	 32	 57	 -25	 19
19.	 ADANA DS	 30	 2	 4	 24	 26	 74	 -48	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

Fenerbahçe ile Kaysersipor, bugün tarihlerinin 48’inci maçına çıkacak. 
Sarı lacivertlilerin 30 kez kazandığı çekişmede sarı kırmızılılar 8 maçtan 

galibiyetle ayrıldı. Fenerbahçe’nin 107 gol atıp, 50 gol yediği çekişmede 9 maç da berabere bitti.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
STANIMIR STOILOV OLE GUNNAR SOLJKJAER

GÖZTEPE

STAT: GÜRSEL AKSEL

BEŞİKTAŞ
OZAN ERGÜN DENİZ CANER ÖZARAL, MURAT TEMEL

MATEUSZ LIS
TAHA ALTIKARDEŞ
HELITON
MALCOM BOKELE
(LASSE NIELSEN-64)
OGÜN BAYRAK
ANTHONY DENNIS
DOĞAN ERDOĞAN
(VICTOR HUGO-79)   
İSMAİL KÖYBAŞI                         46
(NAZIM SANGARE-79)
DAVID TIJANIC
(KURYU MATSUKI-79)  
EMERSONN
(K. KANATSIZKUŞ-60)  
ROMULO CARDOSO

MERT GÜNOK
JONAS SVENSSON
GABRIEL PAULISTA
EMİRHAN TOPÇU
ARTHUR MASUAKU  
AMIR HADZIAMHETOVIC
MILOT RASHICA
(SALİH UÇAN-82)
OXLADE-CHAMBERLAIN
(TAYYİP TALHA-82)
GEDSON FERNANDES
MUSTAFA HEKİMOĞLU
(SEMİH KILIÇSOY-60)
RAFA SILVA                         10
(FAHRİ KEREM AY-90+6)

ANALİZHAKAN YAŞAR

KARTAL’IN
GÖZTEPE
SENDROMU
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rabzonspor, ligden düşen Adana 
Demirspor deplasmanında zor-

lanarak da olsa üç puanın sahibi 
oldu. Rakibine karşı bir türlü 

istediği oyunu kuramayan bordo mavililer, 
ilk yarının son dakikasında Simon Banza ile 
bulduğu golle üç puanı almayı başardı. Bu 
sonuç Karadeniz ekibinin bu sezon ikinci dış 
saha galibiyeti oldu.

T

Ligden düşen Adana De-
mirspor karşısında zor-
lanan Fırtına, Banza’nın 
golüyle kazanarak ikinci 
dış saha galibiyetini aldı.

TRABZON
Banza ile güldü

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
MUSTAFA ALPER AVCI FATİH TEKKE

UĞURCAN ÇAKIR
PEDRO MALHEIRO
STEFAN SAVIC
ARSENII BATAHOV
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
BATISTA MENDY
T.J. FOLCARELLI
(OZAN TUFAN-34)
EDIN VISCA
(OKAY YOKUŞLU-84)
MUHAMMED CHAM
(ARİF BOŞLUK-57)
CİHAN ÇANAK
(OLEKSANDR ZUBKOV-57)
SİMON BANZA                      45

MURAT ESER
ARDA KURTULAN
TOLGA KALENDER
BURHAN ERSOY
ABDULSAMET BURAK
OSMAN KAYNAK
(MAESTRO-62)
BÜNYAMİN BALAT
TAYFUN AYDOĞAN   
İZZET ÇELİK
ABAT AIMBETOV
(YUSUF BARASI-62)
OZAN DEMİRBAĞ
(SALİH KAVRAZLI-62)

ADANA DS

STAT: YENİ ADANA

TRABZONSPOR

A. BUĞRA TAŞKINSOY ANIL USTA, EMRAH GÜNAL

Trabzonspor bir sevindiriyor, bir 
şaşırtıyor. Rizespor karşısında 
iyi bir futbol oynayan ve kısa 
zamanda sonuca giden Fatih 

Tekke’nin öğrencileri, küme düşmesi 
kesinleşen Adana Demirspor karşısın-
da taraftarlarını sükutu hayale uğrattı. 
Köşe vuruşundan gelen topa Banza us-
taca vurmasa, ikinci yarı çok daha mo-
tive bir Adana Demirspor izleyebilirdik. 
35 yaşındaki Nwakaeme’nin sakatlığı 
bu takımı bu kadar etkisizleştiriyorsa, 
Edin Visca ilk 11’de yer almasına rağmen 
eski formundan çok uzaksa, kısacası 
koskoca Trabzonspor oyun düzeni 35 
üstü iki oyuncuya mahkûm kaldıysa, 
vah ki vah... Trabzonspor’un kazandığı 
her puanda büyük katkısı olan Uğurcan 
dün de takımını kurtaran kaptandı.
Fatih Tekke, bu camianın öz evladı, 
ama yaz transferinde Ertuğrul Doğan 
kesenin ağzını açmak zorunda. Aksi du-
rumda ne Tekke’nin ne camianın sabrı 
sezonları götürmeye yetmeyecektir. 
Abdullah Buğra Taşkınsoy da, yöne-
timiyle bir kez daha, “bana haksızlık 
yaptınız” mesajı verdi.

Uğurcan 
yine kurtardı

ANALİZ
ALI KUNAK

HEDEFE DOĞRU 
ADIM ADIM

Süper Lig’de oynadığı son 4 maçı kaybederek 
18’inci sıraya demir atan Atakaş Hatayspor’un, 
ligde kalması çok zorlaştı. Tümosan Konyaspor 
ile evinde oynadığı son maçta geriden gelip 
öne geçmesine karşın skoru tutamayan Akdeniz 
temsilcisi, 19 puanda kaldığı ligde umudunu 
iyice azalttı. Aralarında bu hafta oynayacağı 
Beşiktaş, sonrasındaki Fenerbahçe deplasman-
ları da olan tüm maçlarını kazanması gereken 
bordo beyazlıların, ligde kalabilmek için 15 
puan gerisinde yer aldığı Çaykur Rizespor, Sipay 
Bodrum FK, 31 puanlı Net Global Sivasspor ve 
Corendon Alanyaspor’un 37 puanın altında kal-
ması gerekiyor. Rakiplerine göre averajı da kötü 
olan Atakaş Hatayspor, 33’üncü haftada alınacak 
sonuçlara göre Adana Demirspor’un ardından 
düşmesi kesinleşen ikinci takım olabilir.

Tekerlekli Sandalye Basketbol Süper Ligi’nde şampi-
yon bugün yapılacak Galatasaray Fuzul-Fenerbahçe 
İstanbul Jet maçıyla belli olacak. İki galibiyete ulaşan 
takımın şampiyon olacağı play-off final serisinin 
ilk maçını 59-53 kazanan sarı kırmızılıların 1-0 öne 
geçtiği serinin ikinci maçını 82-50 ile önde bitiren 
sarı lacivertliler seriyi 1-1’e getirdi. Başakşehir Spor 
Kompleksi’nde oynanacak derbinin üçüncü maçı saat 
13.00’te başlayacak. TRT Spor Yıldız’dan canlı yayınla-
nacak karşılaşmayı kazanan takım Tekerlekli Sandalye 
Basketbol Süper Ligi’nde şampiyonluğa ulaşacak.

HATAYSPOR’UN 
UMUDU AZALDI

FATİH TEKKEFATİH TEKKE
‘MUTSUZUM’‘MUTSUZUM’

KONUKTA
EKSİKLER

Tekerlekli sandalye
basketbolda final günü

STAT: Recep Tayyip Erdoğan
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KASIMPAŞA NG SİVASSPOR

HAKEMLER: Ali Şansalan, Abdullah Bora Özkara, Mehmet Kısal
KASIMPAŞA: Andreas Gianniotis, Jhon Espinoza, Jerome Opoku 
(Dk.67 Kamil Piatkowski), Yasin Özcan, Kevin Rodrigues, Cafu 
(Dk.90+11 Taylan Utku), Mamadou Fall, Aytaç Kara (Dk.90+11 
Yusuf İnci), Mortadha Ben Ouanes (Dk.90+10 Antonin Barak), Can 
Keleş (Dk.90 Josip Brekalo), Nuno Da Costa
NET GLOBAL SİVASSPOR: Ali Şaşal Vural, Azizbek Turgunboev, 
Sundberg, Samba Camara, Uğur Çiftçi, Tolga Ciğerci (Dk.83 Alex 
Pritchard), Bekir Turaç Böke (Dk.54 Garry Rodrigues), Samuel 
Moutoussamy, Efkan Bekiroğlu, Ivan Simic (Dk.73 Fode Koita), 
Rei Manaj
GOL: Dk.6 Can Keleş, Dk.34 Mamadou Fall, Dk.84 Fode Koita, 
Dk.90+9 (P) Aytaç Kara 
SARI KART: Dk.31 Ben Ouanes, Dk.36 Opoku, Dk.73 Sundberg, 
Dk.81 Gianniotis, Dk.90 Can

Kasımpaşa, ligde kalma savaşı veren 
Net Global Sivasspor’u farklı yenerek 
evine puansız gönderdi. Konuk takımın 
tehlikede kaldığı maçta goller, Can Keleş, 
Mamadou Fall, Fode Koita ve Aytaç Ka-
ra’nın penaltı vuruşundan geldi.

Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih Tekke maç Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih Tekke maç 
sonrası açıklamasında “İyi oynamadığımız için sonrası açıklamasında “İyi oynamadığımız için 
mutsuzluk var. 3-4 değil, 15-20 pozisyon olması mutsuzluk var. 3-4 değil, 15-20 pozisyon olması 
gerekiyor belki. Bu tür maçlarda öz güveni gerekiyor belki. Bu tür maçlarda öz güveni 
gösteremezsek, çok ciddi maçlar var önümüzde. gösteremezsek, çok ciddi maçlar var önümüzde. 
Olumlu tarafından bakıyorum, o da 3 puan” dedi.Olumlu tarafından bakıyorum, o da 3 puan” dedi.

Trabzonspor, ligden Trabzonspor, ligden 
düşen Adana Demirspor düşen Adana Demirspor 
karşısına Serdar Saatçi, karşısına Serdar Saatçi, 
Hüseyin Türkmen, Salih Hüseyin Türkmen, Salih 
Malkoçoğlu, Denis Dra-Malkoçoğlu, Denis Dra-

guş’tan yoksun çıktı.guş’tan yoksun çıktı.

Sipay Bodrum FK’yı rekor kırarak yenen Galatasaray, son 6 maçına 
avantajını koruyarak girdi. Sarı kırmızılılar, rakibinin durumuna 
bakmaksızın 5 galibiyet alırsa şampiyon olacak.

Ligde oynadığı 9 maçın 8’inde kalesini gole ka-
patan Sipay Bodrum FK kalesine, doksan dakika 
boyunca 35 şut gönderen Galatasaray, bu alanda 
sezonun rekorunu kırdı. İlk yarıda attığı 23 şutla 
Avrupa’nın önde gelen liglerindeki en başa-
rılı performansı gösteren sarı kırmızılılar, iki 
topunun direkten döndüğü maçta toplam 14 kez 
çerçeveyi buldu. Maçı iki farklı kazanarak şam-
piyonluk yolundaki avantajını koruyan Galatasa-

ray, son 6 haftaya moralli girdi. Ege temsilcisine 
maç boyunca isabetsiz tek şut şansı tanıyan sarı 
kırmızılılar, 59 kere rakip ceza alanına girerken, 
yüzde 72-28 topla oynama üstünlüğünü de elde 
etti. Üst üste 3’üncü, toplamda 25’inci şampiyon-
luk yolunda önemli bir mesafe kateden Gala-
tasaray, takipçisi Fenerbahçe’nin sonuçlarına 
bakmadan kalan 6 maçın 5’ini kazandığı takdir-
de hedefine varacak.

KUPA 
MESAİSİ

Ligin dışında Ziraat Türkiye Kupası’nda da yoluna devam eden Galata-
saray, salı günü yarı finalde Tümosan Konyaspor deplasmanında sahaya 
çıkacak. Sezonu çifte kupayla kapatmak isteyen sarı kırmızılılar, turu 
geçerek adını finale yazdırmak için oynayacak.

3-13-1



Trakya’da yaklaşık 5 bin yıllık 
bir geçmişe sahip olan ve MÖ. 3 

binli yıllara dayanan yerleşim alanı, 
Prof. Dr. Neşe Atik’in başkanlığında 
kazılıyor. Kazı çalışmalarında tanrıça 
Hera’ya ait büyük bir tapınak ile 
Trak kültürüne ait önemli arkeo-
lojik buluntular ortaya çıkarılıyor. 
Traklara ait izlerin sürüldüğü alanda, 
gelecekte turizm yatırımlarının da 
artması bekleniyor.  Kazı Başkanı 
Prof. Dr. Neşe Atik, açıklamasında 
şu ifadelere yer verdi: “Trakların 
milattan önce 1200’lerde Türkiye’nin 

Trakya’sına geldiğini biliyoruz. 
Milattan sonra 7. yüzyıla kadar da 
burada varlıklarını sürdürüyorlar. 
Çünkü Roma ordularında paralı as-
ker olarak çalışmışlar. Çok değişik, 
kendilerine özgü isimleri var, oradan 
biliyoruz. Traklar ölümden hiç kork-
muyorlar, şehit olmaktan da. Ölür-
lerse ölümsüzlüğe kavuşacaklarına 
inandıkları için Roma ordularında 
çok tercih edilen kişiler olmuşlardır. 
Spartaküs’ü herkes biliyor, o da 
bir Trak kahramanı. Onun gibi nice 
kahramanlar var.”

Gündüz stresleri gece
eğlenceye dönüşüyor 

Afyonkarahisar’da farklı 
meslek ve yaş grubundan 

40 kişi, bir araya geldikle-
ri halk oyunları kursunda 
günün stresinden uzaklaşıyor. 
Çobanlar ilçesinde okul öncesi 
öğretmenliği ve halk oyunları 
antrenörlüğü yapan Hülya 
Doğan, yaklaşık bir yıl önce 
Afyonkarahisar Halk Oyunları 
Topluluğunu (AFHOT) kurdu.

Doğan’ın kentteki kafede 
haftada bir gün açtığı halk oyun-

ları kursuna, yaş aralığı 15 ile 62 
arasında değişen akademisyen, 
doktor, avukat, öğretmen, polis, 
esnaf, öğrenci ve ev hanımların-
dan oluşan 40 kursiyer katılıyor.

Katılımcılar arasında kuvvetli 
bağ oluştuğuna dikkati çeken 
Tiryaki, “Gündüz yaşadığımız 
stres, gece eğlenceye dönüşüyor. 
Herkese halk oyunu oynayın 
diyorum. Çok güzel bir duygu. 
Sporumu da yapmış oluyorum. 
Eğlenip enerjimi alıyorum.” dedi.

Ünlü oyuncu Berk Atan 
kazada yaralandı

Eskişehir’in Sivrihisar ilçesinde 
çekilen “Gönül Dağı” dizisinde 

rol alan oyuncu Berk Atan, içinde 
bulunduğu aracın şarampole devril-
mesi sonucu yaralanarak hastaneye 
kaldırıldı. Kaza, Mihalıcçık ilçesine 
bağlı kırsal Sazak Mahallesi’nde 
meydana geldi. Edinilen bilgilere göre, 
Y.U.K. idaresindeki 34 EFH 328 plakalı 
minibüs, sürücünün direksiyon hâki-
miyetini kaybetmesi sonucu şaram-
pole devrildi. Kazada araçta bulunan 

ünlü oyuncu 
Berk Atan 
(34) ile Aybike 
Sağlam Taşkın 
(29) yara-
landı. İhbar 
üzerine olay 
yerine jandarma ve sağlık ekipleri 
sevk edildi. Sağlık ekiplerinin ilk 
müdahalesinin ardından yaralılar 
Eskişehir Şehir Hastanesine kaldı-
rılarak tedavi altına alındı.

KIMSESIZDI, HEPIMIZIN ‘YAŞAR AMCASI’ OLDU

Amasya Üniversitesi Sabun-
cuoğlu Şerefeddin Eğitim ve 

Araştırma Hastanesi Kalp Damar 
Cerrahisi Bölümünde tedavi gören 
70 yaşındaki Yaşar Uzun, 30 Mart’ta 
hayatını kaybetti. Kimsesi olmayan 
adamın eşyalarını toplayan hastane 
personeli, el yazısıyla yazılmış 
"Vasiyetimdir" başlıklı bir not buldu. 
Notun 11 yıl önce kaleme alındığı ve 
yaşlı adamın Gökmedrese Mahal-
lesi’nde bulunan evinin yanı sıra 
banka hesabındaki parayı Mehmet-
çik Vakfı’na bağışladığı ortaya çıktı. 
Uzun’un yazdığı notta üstündeki 
paranın da cenaze masrafları için 
kullanılmasını istediği görüldü. 
Durumdan haberdar olan Amasya 
Valisi Önder Bakan, cenaze nama-
zının gasilhanenin bahçesi yerine 
"Devlet kimsesizlerin kimsesidir" 
sözüyle şehrin en büyük ibadetha-
nesi olan Sultan II. Bayezid Camii’nde 
kılınmasını sağladı. Vali Bakan’ın 
da katıldığı cenaze namazı sonrası 
Uzun, son yolculuğuna uğurlandı.

Amasya’da hayatını kaybettiği hastanede, üstünden evini ve 
bankadaki parasını Mehmetçik Vakfı’na bağışladığı not çıkan 
kimsesiz adamın mezarı Mehmetçik Vakfı tarafından yaptırıldı. 

Editör: TOLGA POLAT Tasarım: BANU YAPRAK

Gaziantep’te enerji verici ve 
tok tutucu özelliğiyle bilinen 

doğal atom içeceği, yazın serinletici 
bir alternatif, kışın da bağışıklık 
güçlendirici olarak tercih ediliyor. 
Taze sıkım meyve, süt, pekmez, 
hurma ve fıstık gibi mevsimine göre 
çeşitli karışımlardan oluşan atom, 
yaz-kış yoğun ilgi görüyor. Doğallığı 
ve besleyici yönüyle ön plana çıkan 
atom, Gazianteplilerin yanı sıra ken-
ti ziyaret eden turistlerce de ilgiyle 
tüketiliyor. Atom içeceğinin her 
mevsim talep gördüğünü söyleyen 
işletme sahibi Çetin Bayır, “Bar-
dağını 60 liraya satıyoruz. Böylece 
kullandığım malzemeler mevsime 

göre değişiyor. Şu anda elma, armut, 
muz, hurma, fıstık, pekmez ve süt 
kullanıyorum. Yaz aylarında ise taze 
incir ekliyorum. Kıvamını artırıyor. 
Şu an incir olmadığı için diğer mey-
veleri kullanıyoruz ama sonuç yine 
aynı güzellikte oluyor” dedi. 

GAZIANTEP’IN ŞIFA KAYNAĞI
‘DOĞAL SIKIM ATOM’

SARIKAMIŞ’TA 
ORMANLAR 

KIZIL SINCAPLARLA 
ŞENLENDI
Karların erimeye 

başladığı ve etkili olan 
sağanağın ardından 
güneşli hava doğayı 
canlandırdı. Sarıçam 

ormanlarıyla çevrili 2 bin 
200 rakımlı ilçenin İnönü 
Mahallesi’nde bulunan 
millet bahçesinde kızıl 
sincaplar görülmeye 

başlandı. Vatandaşların 
günün büyük bölümünde 

spor ve yürüyüş 
yaptığı, dinlendiği 
millet bahçesinde, 

kızıl sincapların ağaç 
dallarında gezinmesi, 

kozalak kemirmesi, 
ağaçlar arasında 

dolaşması görüntülendi.

MÜHÜRSÜZ 
ETLERE
DiKKAT!

arım ve Orman 
Bakanlığı tarafından 

taklit ve tağşiş ya-
parak halk sağlığını 

tehdit eden firmalar güncel olarak 
duyuruluyor. Kebabın başkenti 
Adana’da birçok işletmede kebap 
harcında taşlık veya tek tırnaklı 
hayvan eti tespit edilirken, işini 
düzgün yapan kebapçılar ise zan 
altında kalıyor. Kent genelinde 
bazı kasap ve restoranların sattığı 
veya tükettiği mühürsüz etler halk 

sağlığını tehdit ediyor. Uzmanlar, 
mühürsüz satılan etin kaynağı 
belli olmadığı için dikkat edilmesi 
gerektiğini belirtiyor.

İnsan sağlığı  
her şeyden önce gelir

Adanalı kebap ustası Yaşar 
Aydın, konuyla ilgili konuştu. Ay-
dın, “Gerçek orijinal Adana kebap 
erkek kuzu etiyle yapılır. Bizler de 
hep erkek kuzu eti ve kaburgası 
kullanıyoruz. Ben hep mühür-

lü et kullanırım. Benim etlerim 
mezbahada kesilir, kaçak kesim 
olmaz. Ben dana eti dişi, erkek 
veya kuyruk yağı kullanmam. 
İnsan sağlığı her şeyden önce gelir. 
Bir işi yaparken gönül rahatlığıyla 
yapman lazım” dedi.

Hiçbir imkânsızlık,  
sağlıksızlık değildir

Mühürsüz etlerin kaçak kesim 
olduğuna ve kaçak kesilen etlerin 
her zaman koyun eti olmadığı-

na vurgu yapan Aydın, “Bir işi 
yaparken tam yapmanız lazım. 
Hiçbir imkansızlık, sağlıksızlık 
değildir. Tavuk kesilen yerin etten 
ayrı, et kesilen yerin tavuktan ayrı, 
bıçaklarının da ayrı olması gerekir. 
Çünkü bu ürünler hemen çapraz 
bulaşa yatkın. Sebze yeri, et sakla-
ma, tavuk saklama yeri ayrı olmalı. 
Mühürsüz etler kaçak kesim olur. O 
et dişi midir ya da başka bir et midir 
bilinmez. Vatandaşlar da mühürsüz 
et tüketmemeli” diye konuştu.

Adanalı kebapçı 
Yaşar Aydın, mü-
hürsüz satılan ve 
tüketilen etlerin 

kaçak kesim oldu-
ğunu belirterek, 

“Mühürsüz etin nere-
de kesildiği ve ne eti 
olduğu belli değildir. 
Mühürsüz et tüketi-

minden kaçınılması 
lazım” dedi.

Adana’nın marka değerini yükseltmek için işletmelerin de sağlıklı şartlarda hizmet vermesi 
gerektiğine dikkat çeken Aydın, “İşletmeler ne kadar hijyenik olursa zaten Adana kebabın lezzetine 
diyecek yok, marka imajımız daha da artar. Hijyen kurallarına dikkat etmeliyiz. Bu işleri önce 
kendin için yapacaksın, sağlık her şeyden önce gelir. Bu işler oyuncak değil” ifadelerini kullandı.

‘BU IŞLER OYUNCAK DEĞIL’

T

Anlamlı bağışı basından öğrenmeleri üzerine harekete geçtiklerini belirten 
Mehmetçik Vakfı Samsun Temsilcisi Emekli Albay Mehmet Ocak, "Kendisi 
vasiyetinde yalnız olduğunu söylemiş. Ancak artık Türk Silahlı Kuvvetleri 
Mehmetçik Vakfı ailesinin bir ferdidir. Bu amaçla da mezarını yaptırdık. Dua-
larımız Yaşar Bey ile. Allah kendisinden razı olsun" dedi.

ALLAH RAZI OLSUN

Arabesk 
müzik 

eşliğinde 
ameliyat 

Özel Sular Akademi Hastanesinde spinal 
anesteziyle yapılan ameliyatı Beyin ve Sinir 

Cerrahisi Uzmanı Op. Dr. Zeki Yılmaz gerçekleştirdi. 
Uzun yol şoförlüğü yapan 62 yaşındaki Mehmet 
Ergen, ameliyat sırasında doktorundan arabesk 
müzik çalınmasını talep etti. Bu özel isteği kırmayan 
sağlık ekibi, hastayı sevdiği şarkılar eşliğinde ame-
liyat etti. Ameliyat sırasında hasta ile sohbet ederek 
ilerleyen sağlık ekibi, sürecin daha rahat geçmesini 
sağladı.  15 yıldır beyin cerrahlığı yapan ve 2 yıldır 
Özel Sular Akademi Hastanesinde görevde olan 
Op. Dr. Zeki Yılmaz, “Burada da hastaların müzik 
tercihleri doğrultusunda onların da rahatlamasını 
istiyoruz. Hastamız uzun yol şoförü olduğu için daha 
çok arabesk müzik dinliyordu ve biz de bu şekilde 
uyguladık. Acil şifalar diliyoruz” dedi.
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TEKIRDAĞ'IN TRAKTEPESI
5 bin yıllık Traklar burada yatıyor: 


